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és valamennyi hirdetési iroda.

Mit akart a belügyminiszter 
Czegléden ?

(F. A.) Ma arra a csodálatos felfedezésre 
kell jönnie Magyarországnak, hogy a ma­
gyar autonom-közigazgatásnak tulajdonké­
pen nincs nagyobb hive Hieoronymi bel­
ügyminiszter urnái. Nem elégedett meg az­
zal, hogy az államosító községi közigazgatási 
törvényjavaslatot oly rossznak dolgoztatta 
ki, hogy benyújtásától még magát az össz- 
kormányt is visszariasztotta, hanem példát 
is alkalmazva a jövő államosított közigaz­
gatásba illő cselekedeteivel, erőszakkal meg­
akarja győzni az államosátokat az elienzek 
erős érveinek megdönthetien igazsága felől. 
Előlegezi nekünk mindazt a politikai brutá- 
litást, mit valamikor az államosítás idejé­
ben a hatalmi tultengésben dühöngő kor­
mányoktól el kell törnünk- Bebizonyítja, 
hogy az államosított közigazgatás csak po­
litikai czélokat fog szolgálni, megmutatja 
nekünk, hogy midőn az autonómia mellett 
még oly kevés igazán „megbízható“ közeg 
áll rendelkezésére, már is milyen alávaló 
visszaéléseket lehetne elkövetni egy belügy­
miniszternek, — ha hozzáférne, a lelkiis­
meretéhez ! Hála, köszönet Hieronvmi bel­
ügyminiszter urnák, hogy ilyen megdönt- 
httien bizonyíték nyújtásával, példamuta­
tással igyekszik felnyitni az elvakult nem­
zet szemeit, melyet a kormány liberális 
szemfényvesztése már-már letéritett az 
egyenes, világos útról ! Igazán önfeláldozó, 
nemes tette ez a belügyminiszter urnák, 
mert saját jóhirnevét, politikai tisztességét 
tette koczkára azáltal, hogy a visszariasztó, 
undorító példa megmutatásával nemzetét 
az államosítás mételyétől megmentette. De 
nemcsak ennyit tett a belügyminiszter. Nem­
csak a kormány államosító terveit tette 
tőnkre, hanem puritán egyenességgel, 
— nem nagyhangú szavakkal, hanem tet­
tel — mutatott rá a mai közigazgatás hi­
bájára is. Beigazolta az ellenzék azon állí­
tását, hogy a mai közigazgatást a Tisza 
által becsempészett kinevezéses hivatalok, 
a Tisza által megalkotott korrupezió, a 
kormány hatalmi tultengese s a közigaz­
gatási tisztviselőktől megkövetelt politikai 
szolgálatok tették tönkre. Rámutatott a 
bajra s ezáltal elismerte az ellenzék köve­
telményének jogos és szükséges voltát, 
melyszerint a közigazgatást az autonómia 
teljes érvényesítésével lehet és kell is meg­
javítani. Ezt tette Hieronvmi Károly, Ma­
gyarország belügyminisztere! Tette ezt a 
nemzet iránti teljes odaadásból s a legna­
gyobb önzetlenséggel, esetleg saját pozi- 
czióját áldozva fel, midőn a hatalomban 
telhetetlen kormány újabb hatalmi törekvé­
seinek útját állta.

De valljuk meg, hogy körültekintő és 
óvatos volt a belügyminiszter ebben az 
önfeláldozó, de merész cselekedetében. Egy 
oly alkalmat használt fel arra,, hogy a nem­
zetet a jövő rendőr államának képétől 
visszariaszsza, melynél specziáliter nem

Ama bizonyos mértéke a jólétnek.
Az egész világon azt hirdetik a pénzügyminisz­

terek és a közgazdaság tanárai, hogy azaz ország 
boldog, a hol az állam jövedelmei folytonosan nö­
vekednek, a nélkül, hogy az adót emelni kellene. 
Sőt megesett már itt-ott az a csoda is, hogy a 
folytonosan növekedő jövedelmek miatt az adót 
leszállították ; hogy egészen elengedjék, ezt csak 
ígérték valamikor Északamerikában, dq ott se kö­
vetkezett be.

A mi pénzügyminiszterünk tegnapi előterjeszté­
séből annvit ezen a helyen is szabad talán föl­
említeni (megharagudni senki se fog érte, annyi 
kétségtelen), hogy a tulajdonkénem adót nálunk 
se emelik, sőt le fogják szállítani valami csekély- 
seggel s ha az ország jövedelme mégis mindig 
nagvobb és nagyobb lesz, ezt az úgynevezett köz­
vetett adóknak lehet köszönni, a melyek, a mint 
mondani szokás, ha emelkednek, csakis maguktól 
teszik s igy a jólétnek és a fejlődésnek legkétség­
telenebb bizonyítékai. ,

Meg ne ijedjen a tisztelt olvasó, sem költség- 
vetési tanulmányt, sem közgazdasági bölcselkedést 
nem fog olvasni. Csak arra az egyre akarjuk a 
figyelmét felhívni, hogy a magyar birodalom tisz­
telt lakossága a pénzügyminiszter jósszavai szerint
__ s az ő jóslatai eddig mindig beteljesedtek — a
jövő esztendőben körülbelül 5 millió torint áru 
pálinkával többet fog meginni, mint a múlt esz­
tendőben, és e hazafias cselekedet által majdnem 
téi mdlió forinttal fogja emelni az állam jöve­
delmeit

De ne fogjuk rá ezt az egész összeget a pann- 
kara! Vegyük csak a felét, mert hiszen a bor- es sör- 
fogyasztás is örvendetesen szaporodik szép hazánk­
ban s aztán az elfogyasztott pálinka egy része is 
iiolmi gycrsforralókban égve pusztul el s igy leg­
feljebb 2—21/* milliócska áru pálinka lesz az, a mi 
mint élvezeti czikk teljesiti hivatását.

Az okoskodás világos, a következtetés egeszen 
logikus. Ha ennvivel többet ad ki a lakosság egy 
élvezeti czikkre, csak azért teszi, mert teheti, tehát 
a jóllét nálunk emelkedőben van, ki meri kétségbe 
vonni ?

Nagy kérdés előtt állunk most már ! A demo­
gráfiái kongresszuson azt hirdették tudniiliik ne­
künk. hogy a lakosság erkölcsi és testi hanyatlása 
feltűnő és aggasztó, s hogy ennek a pálinkaivás 
terjedésében rejlik a legfőbb oka. Évenkint 
162.000-rel több gyermek pusztul el nálunk, mint 
a mennyinek más* államokhoz viszonyítva meg­
halnia kellene, cs megtörtént, hogy egy nemzeti­

akadhat olyan őrült az országban, ki 
az elriasztó példaadásképen kifejtett alá­
való alattomos brutalitásban az ő példa­
adó nemes intenczióját észre ne vegye. A 
belügyminiszter erre az államosítás-ellenes 
tüntetésre a Kossuth Ferencz választói 
jogosultságának kérdését használta föl. 
Értjük és teljesen méltányoljuk ezt az 
óvatosságot. Hiszen ha a belügyminiszter 
egy senki, egy Pityi Palkó ellen alkal­
mazza azt az eljárást, melyet Kossuth 
Ferencz ellen alkalmazott, még olyan em­
ber is akadhatott volna, ki nem látja meg 
benne azt a czéltudatos hazafiságot, mely 
„igy ebben az esetben“ a legvilágosabban 
van dokumentálva, s még bizony elhitte 
volna az ország, hogy Hieronvmi „komo­
lyan“ egyetért a jezsuitákkal, kiknél tudva­
levőleg : „a czél szentesíti az eszközt!“ 
Csak gratulálhatunk az „eset“ szerencsés 
megválasztásához! Magyarországon nem fog 
akadni ember, ki szemébe ne kaczagjon 
annak, a ki azt merné állítani, hogy 
Hieronymi belügyminiszter „épen“ Kossuth 
Ferenczczel, a magyar nemzet félistenének, 
Magyarország újjá alkotójának: Kossuth 
Lajosnak fiával szemben „komolyan“ köve­
tett volna el egy olyan undok cselszövényt, 
a melylvel Hieronymi csak a 67-es kormá­
nyok erőszakos hatalomvágyának veszélyes­
ségét kívánta dokumentálni.

Hieronymi belügyminiszter megmutatta, 
hogy „már“ a mai gözigazgatás is eléggé 
korrumpálva van ahhoz , hogy általa 
a kormány, ha „komolyan“ akarná, a leg- 
frivolabb módon játszhatna ki a jóhiszemű 
nemzetet és törvényeit. Megmutatta, hogy 
három „hü, megbízható“ ember felhaszná­
lásával bárkinek, bármilyen állam polgári 
jogait meg képes semmisíteni. Nem kell 
hozzá más, mint egy hivatalos hatalommal 
támogatott bérencz, egy hivatalos utasítás­
sal ellátott, kinevezett közeg, a kinek nem 
kell épen okvetlenül „rendőrkapitánynak“ 
lennie, csak olyannak, ki hivatalánál fogva 
a szükséges aktát el birja csenni s végül 
egy „diszkreczionárius“ omnipotencziával 
rendelkező főispán. Lehet, hogy szorult­
ságból ez az egy is eleget tenne a „disz­
kreczionárius“ feladatnak. Képesítéssel és 
elegendő hatalommal bírnia kell a nagy 
„feladatinak elejétől végéig való véghez­
viteléhez. De hát, hogy, hogy nem Czeg­
léden mégis három szereplője volt a 
Kossuth Ferencz választójoga ellen megin­
dított hajszának.

Az esetet itt, ezen a helyen nem ismer­
tetjük, bizonyosan ismeri azt ma már 
mindenki az országban s lehet, hogy a 
könnyen itélők már el is ítélték az előtér­
ben levő szereplőket. Pedig idejekorán 
volt az ítélet. A belügyminiszter — 
ezt a kis hiúságot ne vegyük neki rossz 
néven — nem akart önzetlen cseleke­
detében inkognito maradni. A czeglédi 
képviselőtestület gyűlésében az ügyre vo­
natkozó akták elcsenésével vádolt Arányi 
kapitány rávallott titkos megbízójára Be-

niczky Ferencz pestmegyei főispánra, kinek 
„bizalmas“ levelét az ülésben fel is olvasta.
De Beniczky Ferencz főispán diszkreczióná- 
rius alakja mögül bizony világosan kima­
gaslik a nagy cselekedet értelmi szerzője, 
az államosítás veszélyét ilyen módon do­
kumentáló önzetlen belügyminiszter alakja. 
Szász, Arányi, Beniczky, mind csak gyarló 
eszköz az ő kezeiben s bizonyosan nem 
is értették át a miniszter czélját. Engedték 
felhasználni magokat, mint hü, odaadó 
kinevezett eszközökhöz illik, nem törődve 
jó-e — rossz-e az őket irányitó értelem 
intencziója!

Ha a belügyminiszter által Czegléden 
inszczenirozott Kossuth-hajszát nem az 
autonómia melletti tüntetésnek tekintenők, 
bizony egész más irányban fognánk fel az 
egész czeglédi históriát. Elmondanánk, 
hogy milyen csudálatos, kábító, hipnotikus 
ereje van a bécsi levegőnek s a magyar 
miniszteri bársonyszéknek. A ki annak a 
levegőnek mérges hassisát megkóstolja, a 
kit isten különös kegyelme, vagy saját 
stréber szerencséje abba a székbe bele­
ültet, az mintegy varázsszóra felejti el hazá­
ját, nemzetét; elfelejti minden hazafiui köte­
lességeit, melyeknek érzetét a magyarok istene 
az utolsó magyar koldus szivébe is beleol­
tott, — hogy eltanulja helyette a csúszó­
mászó szolgaságot, a „Kisztihand“-ot s a 
gyűlölettel vegyes reszketést a nemzet szi­
véhez és szabadságához tapadt „Kossuth“ 
névtől.

De hát erre a beszédre nincs és nem is 
lesz szükség Hieronymi czeglédi stiklije 
miatt. Ő, miután a Kossuth Ferencz 
ellen indított undok hajsza által fé­
nyesen beigazolta a magyar nemzet 
előtt a magyar kormány hatalmi tultengé- 
sét, miután példamutatás által jóindulatulag 
figyelmeztette a nemzetet az államosítás 
veszélyeire s a mai közigazgatás igazi hi­
báira, remélhetőleg kénytelen lesz kilépni 
abból a kabinetből, melynek törekvéseit és 
hatalmi terjeszkedését ilyen nyíltan és ala­
posan megakasztotta !

Az eUenőrzetlen vagyon.
Ilyen is van Magyarországban, pedig sok-sok mil­

lió, bár vitassák is az ellenkezőt miniszterek és 
mások. Ezek a közalapok és a magánalapítványok. 
Amazok mennyiségét legalább megközelítőleg is­
merjük. Ugyanis a vallásügyi minisztérium által 
készített 1892-ik évi — legutolsó — vagyonmérleg 
szerint a vallásalap vagyonértéke kitesz ingatlanok 
és hasznothajtó jogokban becs- és tőkeérték szerint 
számítva 14,309.271 frt 64 krt; ingó vagyon kész­
pénz és követelésekben pedig 13,969.392.85Va frt, 
tehát összesen 28,278.664 frt 49’/a krt, a melyen 
997.989 frt 89Vi kr. teher fekszik; — a tanul­
mányi alap vagyonértéke pedig ingatlanok és hasz­
nothajtó jogok értékében kitesz 6,163.170 frt 78 
krajezárt, ingóvagyon, készpénz és követelésekben 
6,107.338 frt 22 krt, együttvéve 12,270.509 frtot, 
a melyen 309.986 frt 79l/i kr. teher nehezedik.

Ezen roppant vagyon 1848-ig a helytartó- 
tanács kezelése alatt állott. És erre vonatkozólag

az 1723 : 70. tcz. akép intézkedett, hogy minden 
néven nevezendő kegyes alapítványra nézve a 
számadások bekövetelésével és a feletti felügyelet­
tel, hogy az alapítvány végrehajtatik-e, ő felsége 
a felügyeletet magának fentartja s e végből a 
helytartótanács kebeléből egynémelyek kiküldendők 
voltak, a kik az alapítványokra különös gondot 
fordítsanak. Az 1848-iki törvényhozás elfeledke­
zett e vagyonról tüzetesebben intézkedni, azt az 
országgyűlés ellenőrzése alá nem rendelte, de mi­
után az 1848 : 3. tcz. szerint a helytartótanács 
teendői a minisztériumokra szállottak — a köz­
alapok kezelését, a minisztérium vette át. A sza- 
badságharcz leküzdése után az abszolút hatalom 
tette rá kezét; majd 1866-ban ismét a helytartó- 
tanács ügykörébe vonatott; a magyar miniszté­
rium visszaállítása után pedig a vallásügyi minisz­
térium kezelése alá jöttek ezen alapok, a többi 
közalap pedig az illető szakminisztériumok ügy­
köréhez osztatott be.

A kezelésben! változások nem vonultak el nyom­
talanul e vagyon fölött. Házilag kezelt gazdaságai 
lassankint leszereltettek, felszerelvényei és a ki­
sebb birtoktestek elárusittattak, a mezei gazdasá­
gokra a bérleti rendszer hozatott be, értékpapírjai 
különféle konverziók alá kerültek és mindezen mű­
veletek folytán a vagyonállag értéke nem szaporo­
dott, hanem fogyott. Véghez vitettek pedig mind­
ezek a törvényhozás tudta és beleegyezése nélkül.
A kezelési mód is egyre sűrűbb panaszokra szol­
gáltatott okot, úgy hogy a törvényhozás végre 
szükségét látta annak, hogy e vagyonra némi 
figyelmet fordítson. 1870. február 23-áról kelt ha­
tározatával a képviselőház bizottságot küldött ki, 
mely három albizottságra oszolván, ezen alapok nvi 
jogi természete felett volt véleményt adandó. Ezen 
vélemények a vallás- és tanulmányi alapokról el 
is készültek, a «tisztelt háznak» be is mulattattak, 
de tárgyalás alá ez ideig nem vétettek; a többi 
úgynevezett kisebb alapokról, a szerb alapok és 
alapítványok, valamint az erdélyi alapokról a mun­
kálatok ekkorig el nem készültek, vagy legalább 
nyilvánosságra nem hozatok.

Az eUenőrzetlen kezelés miatti panasz azonban 
meg nem szűnt, tehát 1880-ban a vallásügyi mi­
nisztérium előterjesztésére ő felsége egy tizenöt 
tagból álló ellenőrző- és felügyelő bizottságot ren­
delt ki a vallás- és tanulmányi alapokat illetőleg, 
mely később tizennyolezra főlszaporitva, máig is 
fennáll. E bizottság hatásköre azonban elnevezésé­
nek egyáltalában nem felel meg, mert ellenőrző 
hatásköre nincs és csak javaslatok előterjesztésére 
van jogosítva, a miket azonban a miniszter kö­
vetni nem tartozik. Nem lehet tagadni, hogy 
bizottság szűkre szabott hatáskörében is sokat ja­
vított az alapok kezelésében, de a bizottság az 
alkotmányos ellenőrzés gyakorlására hivatott tes^ 
tületnek egyáltalában nem tekinthető s ennél fogva 
az érintett alapok mai napig is ki vannak vonva 
a parlamenti ellenőrzés alól; ezekről a miniszter 
a törvényhozásnak soha be nem számolt.

Még kevesebb felügyelet és ellenőrzés alatt álla­
nak a magán alapok és alapítványok. A századok 
folyamán milliókra menő alapítványok tétettek kü- 
fönféle vallási, tanulmányi és emberbaráti czélokra, 
melyek kezelése káptalanok, testületek, társulatok, 
intézetek, sőt magánosokra is bízatott az alapítók 
által. De vajon ki ügyel arra, hogy ezen alapítvá­

nyok az 1790/1: 23. t.cz. intézkedéséhez képest ad 
mentem fundatorum kezeltetnek-eP Vajon össze 
vannak-e Írva ezen alapítványok, ki által és mikép 
ellenőriztetnek azok, ki tudja azok számát, össze­
gét, rendeltetését, kezelési módját? Ki vizsgálja át 
a számadásokat ? Vajon a rendeltetésüket időköz­
ben netán vesztett alapítványok mi czélra fordit- 
tatnak ? Vagy állaguk, rendeltetésük megváltozta­
tásához kinek bejegyezése járult stb.

íme mennyi vagyon van törvényhozási ellen­
őrzés nélkül ; pedig az országnak, ha czéltudatosan 
akarja intézni közművelődési és emberbaráti ügyeit, 
ismernie kell a rendelkezésére szolgáló segédforrá­
sokat. Tehát számba kell venni mindezeket, mert 
a magán alapítványok is az ország javára ezélzó 
rendeltetésüknél fogva törvényhozási felügyelet és 
ellenőrzés alá tartoznak.

Kossuth Ferencz választói joga.
— Az Egyetértés tudósitójának távirata. —

Czegléd, okt. 11.
Zajos közgyűlése volt ma Czegléd városának. Az 

a kínos ügy, amely napok óta foglalkoztatta a 
közvéleményt s amely újabb megdöbbentő példáját 
nyújtja a kormány hatalmaskodásának, Kossuth 
Ferencz választói joga került napirendre. Bősége­
sen ösmeretesek mindazok a mozzanatok, amelyek 
ez ügyben fölmerültek. Kezdve azon az ál­
talános őrömet keltő híren, amely Kossuth 
Ferencz választói jogosultságát hozta meg, 
az ügy ama stádiumáig, a melyben köztu­
domásúlag jelenleg áll. — A mai czeglédi 
rendkívüli közgyűlésen felelősségre vonták Ará- 

rendőrkapitányt, a ki azzal védekezett, 
hogy főispánt rendeletre működött közre az odiózus 
ügyben. A képviselőtestület megbotránkozva vett 
erről tudomást, de a mentegetőzés daczára is 
azonnal elrendelte a kapitány ellen a fegyelmi 
vizsgálat megindítását.

A közgyűlés óriási érdeklődés mellett folyt le, a 
bizottsági tagok úgyszólván teljes számban jelen­
tek meg.

Az Arányi ellen emelt vád a következő 
pontokban kulminált: a rendőrkapitány politikai 
ügyben működött közre, a központi választmány 
iratait magához vette és mindezek folytán in­
korrektül cselekedett.

Kollár Albert ügyvéd emelte a vádat s illetőleg 
tett jelentést a közgyűlésnek Arányi ellen, a kinek 
ez ügyben való magatartása nagy megütközést 
keltett s a bizottsági tagok éles szavakban adtak 
kifejezést megbotránkozásuknak. A rendőrkapitány 
azzal védekezett az ellene emelt vádakkal szem­
ben, hogy ő Beniczky főispán utasítására járt el 
és fel is olvasta a főispán bizalmas rendeletét, a 
mely kínos szenzácziót keltett.

A mentegetődzés és a felolvasott rendelet da­
czára azonban a képviselőtestület egyhangúlag el­
rendelte Arányi ellen a fegyelmi eljárás megindítását 
azzal az indokolással, hogy a rendőrkapitány, mint 
városi tisztviselő, politikai czélokra használtatta fel 
magát hivatalos minőségében.

A határozatot az egész városban megelégedéssel 
fogadták. Arányi azonnal bejelentette felebbezéset 
és többek előtt kijelentette, hogy ő biztosra veszi 
felmentését, mert a főispán áll a háta mögött.

ségi vidék oly csenevész nemzedéket küldött a 
sorozásra, hogy ezer hadköteles közül csak 21-et 
lehetett besorozni. És mindezt, a mint a tudósok 
egyhangúlag állították, legnagyobb részben, sőt 
csaknem kizárólag a pálinkának lehet köszönni. 
Felhozták bizonyítékul Oroszországot, a hol még 
rosszabbak az egészségügyi viszonyok, és még 
több pálinkát fogyasztanak.

Ha már most ez igaz, akkor hogyan higyjük el, 
hogy a fogyasztási adóknak évről évre tapasztal­
ható emelkedése a nép jólétének a hévmérője, 
azaz olyan jelenség, a min örülni lehet ?

Meg "aztán, mivel a két állítás közül csak az 
egyiknek lehet igaza, ki fog-e ez az igazság va­
lamikor ugv derülni, hogy senkise kételkedhessen 
benne és körülbelül milyen formában fog az meg­
nyilatkozni ?

Egy könyv felel meg erre a kérdésre, mely csak 
tegnapelőtt hagyta el a sajtót. Az iszákosság kor­
látozásáról szól, s a szerzője dr. Csillag Gyula. 
Nagy szorgalommal gyűjtötte benne össze mind­
azokat az intézkedéseket, melyeket külön­
böző államokban a társadalom szükségesnek tart 
életbeléptetni, mint önvédelmet a jólétnek, a fej­
lődésnek és a boldogságnak ama tultengései ellen, 
amelyek a fogyasztási adók emelkedését szokták 
követni. Az igazság érdekében nem szabad azon­
ban elhallgatnunk, hogy ebben az önvédelmi 
harezban a társadalomnak az egyház mindenütt 
készséges támogatója volt, sőt itt-ott, amit leg­
kevésbé hinne az ember, az államhatalom is se­
gítségére sietett. Megérte tehát a világ, hogy 
akadt egy kormány, amely egyik szemével örvendve 
nevetett az emelkedő jövedelemnek, a másik sze­
mével pedig sirt a következményeken, amelyeket e 
jövedelem emelkedése maga után vont és korlá­
tozó rendszabályokat bocsátott ki. Kinek ne jutna 
eszébe erről ama bizonyos bölcs, aki a gyertyáját 
alul és felül is meggyujtotta, felülről aztán rá­
cseppent a forró faggyú, alulról pedig összeégelték 
a lángok és ez igy maradt, akárhogy forgatta is az 
öklét ?

Az iszákosság korlátozása legkevésbé sem a leg­
újabb kor találmánya. Mértékletesség! egyletek 
nagyon régóta vannak már és bámulatos eredmé­
nyeket tudtak kivívni.

'Amerikában 1811-ben tartotta dr. Beecher lel­
kész hires beszédeit az álkoholivás ellen s az ak­
kor megindult mozgalmat az Egyesült-Államokban, 
sőt a szomszédos angol gyarmatokon is az orvosi 
társaságok és valamennyi felekezetek lelkeszel erő­
sen támogatták. Bogy mily erős volt e mozgalom,

kiderült dr. Tyng lelkész beszédéből, melyet 
1849-ben a mérsékletességi egyletek nagy mee- 
tingjén New-Yorkban tartott. «Sikerült elér­
nünk — igy szólt — hogy országunkban ko­
molyan gondolkoznak a mérsékletességi eszméről, 
hogy több mint 3 millió ember lemondott minden 
szeszes ital élvezetéről, hogy tízezer szeszfőző meg­
szűnt működni, ugyanannyi szeszárus beszüntette 
üzletét, hogy több mint 2Ó00 hajó a mérsékletes­
ségi lobogó alatt indult a tengeri útra s hogy tö­
rekvésünk Angliában, Skócziában, Irlandban és az 
egész világon utánzókra talál.

Újabb korban a déli államoknak az északi álla­
mokkal folytatott háborúja után ujult érvvel indul 
meg a mozgalom s a mozgalom vezetőségét az 
összes felekezetek és szekták papsága vette át. A 
New-York államban lakó methodisták 1871-diki 
nagygyűlése még tovább menve, határozatilag ki­
mondotta, «hogy egyházuk azon tagjai, kik italmérési 
engedélyért folyamodnak, vagy azt megszavazzák, az 
egyetemes hittételek szellemét és tanait megsértik», 
hogy a vallásos folyóiratoknak jövőre a mérsékle­
tességi ügyre is ki kell terjeszkedniük.

A mozgalom jelenlegi vezetősége főleg a klérus 
kezeiben van, például a katholikus vallást követő 
mérsékletességi egyletek külön kongresszusokat 
szoktak tartani, ámbár vannak társaságok feleke­
zeti jelleg nélkül is, minő a «National Temperance- 
Society» New-Yorkban.

Nagy-Brittániában is, a különböző felekezetű 
lelkészek, továbbá az orvosi kar tagjai szervezték 
főleg a mérsékletességi egyleteket. 1829-ben Caor 
Withemore György lelkész New-Rossban (Irland) 
alapitá az első mérsékletességi egyletet, másutt is 
leginkább lelkészek kezdeményezték a mozgalmat. 
Az első nagyobb szabású egylet «British and Fo­
reign Temperance Society» czim alatt Londonban 
létesült 1831-ben az orvosi ügyosztály főnökének, 
Sir John Webbnek elnöklete alatt ; a ehesten püs­
pök tartotta a megnyitó beszédet.

E mozgalomnak jelszava nemsokára a teljes 
tartózkodás lett minden szeszes italtól, innét eredt 
a «teotalisták», vagyis teljesen tartózkodók 
(«teotally» = egészen és teljesen) elnevezés, 
mely csakhamar általánossá lett. Az 1835. augusz­
tus 10-én tartott nagygyűlésen elfogadtatott a 
fogadalom szövege és ugyanekkor Irlandban a lel­
kes kapuezinus Mathew atya az iszákosság ^)len 
valóságos keresztes hadjáratot vitt s fényes ekes- 
szólása hatalmával az iszákosokat tartózkodókká, 
a társadalomnak elzüllőben lévő tagjait az állam 
rendes, hasznos polgáraivá változtatta.

Ezrével tódult a lakosság a mérsékletesség 
ezen apostolához, letenni a fogadalmat és meg­
hallgatni a csodálatra méltó férfiú lelkes, oktató 
beszédét. Az «Irish total Abstinence association»- 
nak akkor nem kevesebb, mint 1.800,000 tagja 
volt. Mi volt Mathew atya sikereinek titka ? — 
igy ir róla dr. Baer. — Azt hivék, hogy lelkész! 
befolyásának és a tömegek babonás hitének kell 
azt tulajdonítani, azonban nem ezeknek, hanem 
egyes-egyedül a jó ügybe vetett erős hitének lehet 
azt felróni. Nem idegenkedett semmi fáradságtól, 
semmi áldozattól, mert e mozgalomban «azon 
eszközt látta, mely által Isten a népet megáldani 
és boldogítani kívánja», csak ebből lehet sikereit 
kimagyarázni. Ezen sikerek a szeszes italok élve­
zetének és ezzel karöltve a büntettek számának 
csökkenésében állottak. 1838-ban Írországban 121/, 
millió gallon wiskvt fogyasztottak, 1841-ben csak 
6’/a milliót; 1837-ben 12.096 súlyosabb termé­
szetű bűntettet követtek el, 1841-ben csak 7730-at! 
A mértékletesség! egyletek anitácziójának tulajdo­
nítható az 1848-ban elfogadott törvény, mely el­
rendelte, hogy minden italmérő helyiség szombat 
esti 12 órától vasárnap délig zárva tartassák. 
Ugyanez évben az egyesült királyság 2000 orvosa 
nyilatkozatot irt alá, melyben az abstinen- 
tismus mellett foglaltak állást. Folyóiratok adat­
tak ki, felolvasások tartattak, népelőadások s 
hangversenyek rendeztettek, melyek által a 
korcsmák látogatását helyettesíteni kívánták, nép- 
kávéházak nyittatok és nyáron kirándulások ren­
deztettek olcsó áron; a nagyobb városokban pe­
dig mérsékletességi hotelok létesittettek, részint 
egyletek, részint magánvállalkozók által. A Canter­
bury-! érsek ezen ügyben papságához buzdító so­
rokat intézett, Manning érsek pedig Manchesterben 
a katholikus hívők közt fiók-egyletet létesített. És 
igy a mértékletesség! mozgalom Angliában, mely­
nek élén a «National Temperance League» áll, a 
lakosság millióira terjed s a beirt tagokhoz járul­
nak azon számosak is, kik a nélkül, hogy forma­
szerinti tagok volnának, önként tagsági kötelezett­
ség nélkül követik a teljes tartózkodás elveit.

Németországban ősrégi idők óta gyökeret vert 
a mérsékletességi egyletek eszméje. Frigyes osz­
trák főherczeg, kit Í439-ben III. Frigyes név alatt 
német császárrá választottak, az első mérsékletes­
ségi rendet életbe léptette s ünnepélyes alkalmak­
kor annak jelvényét is viselte. Fia is, I. Miksa, hive 
volt a mérsékleteeségnek s az iszákosság ellen több 
birodalmi határosától hozatott. A 16-ik században a 
styriai s karinthiai rendek közt létesült egy lovag­

rend (Ritterorden St. Christoffel’s) a káromkodás s 
iszákosság ellen, 1606-ban pedig Hessen! Móricz őr­
gróf létesité a mérsékletesség rendjét (lemperenzor- 
den). E rendek leginkább a felső körök ivási hajlamai 
ellen voltak irányozva s ámbár ezélzatuk üdvös volt, 
csak kis hatást é'rtek el. Újabban az amerikai és 
angol példák élesztették Németországban a mér­
sékletességi mozgalmat. Különösen Sziléziában 
honosuk meg e mozgalom és éltető lelke itt is 
egy szt. Ferenczrendi atya, az Oroszországból ide 
átjött Brzozowski István volt, ki lelkes agitácziót 
fejtett ki az iszákosság ellen, melynek hatása 
alatt félmillió ember lemondott a pálinka-ital 
élvezetéről. Észak-Németországban Böttcher lelkész 
volt a mozgalom föintézője; a negyvenes évek­
ben több egyleti nagygyűlést is tartottak, de aztán 
a mozgalom ellankadt, mit fájlalni kell. Azonban 
ma is több egyleti tag vallja és hirdeti a mérsékletes­
ségi eszmét; első köztük: a «Deutscher Verein 
gegen den Missbrauch geistiger Getränke», mely 
Hildesheimban székel s sikeres működést folytat.

Svédországban a mérsékletességi egyletek az 
állam és társadalom érdekében nagyfontosságu 
missiot teljesítettek ; a nagy svéd mértékletesség! 
egylet havi közlönyt ad ki, mely az oskolákban, a 
kórházakban, kaszárnyákban és fogházakban ingyen 
osztatik szét.

Francziaország is elismerte a mérsékletességi 
egyletek felállításának szükségét. 1870. évi május 
havában Párisban az Académie de Médecine 
egyik ülésén Bergeron előadást tartott az alko­
holról, melynek végén honfitársait mérsékletes­
ségi egyletek alakítására hívta fel az angol és 
amerikai minta szerint. Az indítvány visszhangra 
talált. Bergeron az orvosi akadémia megbízásából 
nemsokára egy újabb dolgozatot irt azon veszé­
lyekről, melyeket a szeszes italokkal való vissza­
élés maga után von. «Ezen ellenség ellen szünet 
és vég nélkül kell küzdenünk, — a jövő üdve 
van koczkán» — ezt Írja benne a szerző. A 
társaság, melynek elnöke Barth, az orvosi aka­
démia elnöke lett, 1872-ben alak alt meg ; czime 
«Association frangaise contre l’abus de boissons 
alcooliques». A franczia akadémia több tagja 
belépett a társaságba, mely az alkoholizmus 
elleni küzdelmet tűzte ki czélul. Különösen a 
pálinka kiküszöbölése és helyettesítése bor, kávé, 
thea, sör stb.. .által, népszerű előadások tartása, 
pályadijak s jutalmak kitűzése, társasági közlöny 
(«La tempérance») kiadása, az iszákosság ügyében 
javaslatok készítése czélja a társaságnak, mely nem 
annyira tagjainak nagy száma, mint azok ki-
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Kossuth Ferencz a választói jogosultsága ellen 

beadott felebbezéssel szemben előterjesztéssel élt.
Ez előterjesztés elolvasása után minden józan 

gondolkozást! és becsületes ember előtt világos az 
egész ügy.

Az előterjesztés igy hangzik :
Tekintetes központi választmány !
Tudomásomra jutott, hogy bizonyos Szász Károly 

nevű czeglédi lakos fellebbezést adott be a központi 
választmány által megállapított választói jogom ellen 
s nevemet a czeglédi választók jegyzékéből kitörül- 
tetni kéri. E fölebbezés ellen tisztelettel

előterjesztést »
teszek, mint következik :

1. Minthogy én az A alatti hiteles anyakönyvi kivo­
nat szerint 1841. évi november 16-án Pesten szület- 
t*. m, tehát benszületett vagyok ; továbbá, minthogy 
állandó lakásom Budapesten és pedig ez idő szerint 
VI. kerület, Andrássy-ut 94. szám alatt van ; végre 
minthogy okleveles mérnök s Czegléden megfelelő 
ház- és telekbirtokos vagyok s adómat pontosan űze­
tem, miként mindezt felszólalásomban hitelesen iga­
zoltam : ezen okoknál fogva választói jogom az ISIS. 
évi V. törvényezikk 2 ik §-a s az 1871. évi XXXIII. 
törvényezikk 5-6. s illetőleg 9. gg-ai szerint kétség­
telenül megáll.

2. Fölebbező arra alapítja fölebbezését, hogy én 
más államnak, Olaszországnak vagyok honosa, Ma­
gyarországnak pedig nem vagyok honosa. De mindkét 
kifogása alaptalan.

Első kifogása alaptalan azért, mert én Magyar- 
országon magyarnak születtem, sok ideig itt éltem és 
most is állandóan itt lakom s ez idő szerint Nápolyban 
csakis ideiglenesen tartózkodom, tehát polgári jogaim 
élvezetében az 1879. évi L. t.-cz. egyetlen rendel­
kezése se korlátoz azon a rzimen, mert én netalán 
írás államnak is honosa vagyok. A törvény világos és 
alkalmazása is kétségtelen. Koburg herczeg például 
Ausztriában is honos, Németországban is honos, de 
azért Magyarországban is honos és ezért választó is, 
törvényhatósági bizottsági tag is, sőt magyar törve ny. 
hozó is. A ki az ő választói joga ellen idegen állam­
beli honossága alapján tenne kilogást: azt szánalomra 
méltó bárgyúnak tartaná minden hatóság és minden 
okos ember. S a mi Koburg herczeg e jogát biztosítja, 
ugyanazon törvényes gyakorlat az én jogomat sem 
semmisítheti meg.

De fellebbezőnek második kifogása is alaptalan. 
Mert bár megengedem, hogy az vitás lehet, vajon én 
az 1879. évi L. t.-cz. 31. g-a értelmében nem vesz- 
tettem-e el a visszajövetelem előtti, időre, de csakis 
arra ideiglenesen a honosságot: az mindamellett két. 
ségtelen, hogy e törvény egyetlen szóval vagy rendel­
kezéssel se loszt meg senkit választói jogától, ha ez 
az folS: V. és 1871: XXX11I. t.-cz. alapján megáll. Oly 
pozitív jogot, a minő a választói jog, csak egyenes 
és nyílt törvénybeli rendelkezéssel lehet megsemmisí­
teni. Okoskodás es következtetés ily fontos jog eltör­
lésére nem elég. Az 1879. L. t.-cz. a mikor a tör­
vényhozói jogot korlátozni akarja (15. í), ezt meg­
mondja nyíltan, világosan. Ha a választói jogot is 
akarta voln; korlátozni, ezt is megmondta volna nyíl­
tan és világosan. Egyébiránt ezer meg ezer választó 
van beírva, kivált gyári helyeken, olyan, ki se illáiéin 
született, se soha honosságot nem nyert se honosságot 
nyerni nem is akar, de itt lakik, adót itt tizet, itt 
birtokos vagy munkás, miként én és mégis senkinek se 
jut eszébe út jogától megfosztani. Nagyon csodálatos 
volna, ha a jogfosztást éppen Czegléden s éppen én 
rajtam akarnak megkezdeni, holott egyéb különösséget 
nem veszek észre magamon, mint azt, hogy Kossuth 
Lajos fia vagyok.

3. A fölebbezés tehát alaptalan. De habár tartal­
mára nézve teljesen alapos lenne is : a törvény szi­
gorú rendelkezésénél fogva még akkor is visszautasí­
tandó, minthogy az 1874. évi XXXIII. lez. 50-ik §-a 
szerint csak azok jogositvak löiebbezni, kiknek fel­
szólalása vagy észrevétele fölött a választmány hatá­
rozatot hozott, vagy a kiknek választmányi határozat 
kézbesittetett. Minthogy pedig ama bizonyos Szász 
Karoly a hivatkozott törvény 4L, 45. és 46., vala­
mint 49. §§ ai szerint cl nem járt, se felszólalást, se 
észrevételt nem tett, se választmányi határozatot nem 
kapott : ez okból az 50. §. szerint fölebbezési joga
egyáltalán nincs.

egyetértés, PÉNTEK, OKTÓBER 12. 1894

4. A választói jog lényegére nézve politikai jog.. 
Azok, kik engem e jogtól meg akarnak fosztani, bizo­
nyosan nem arra törekeszuek, hogy egy választóval 
kevesebb legyen, — hanem arra törekeszuek, hogy 
Kossuth Lajos fia ne legyen választó. Ily törekvés 
senkinek se hoz politikai előnyt s amellett utálatos is 
mert a nemzet közérzületét s kegyeletét sérti. Es 
személyemben azonkívül egy tisztességes magyar em­
ber becses jogát is súlyosan sérti.

5. Mindezek alapján kérem a felszólalásomban iga­
zolt megbízol tani Eötvös Károly áltál, hogy az ille­
téktelen futebbezést egyszerűen visszautasítani, ha 
pedig ez reményem és a törvény ellenére meg nem 
történnék, a törvény 50. g-ának utolsó pontja értel­
mében azt nyomatékos észrevételek kíséretében fölter­
jeszteni méltóztassék.

Mély tisztelettel
Kossuth Ferencz, 

budapesti lakos és czeglédi birtokos.
Ezen előterjesztést a czeglédi központi választ­

mány egyhangúlag magáévá tette s igy a hivata­
los utón készült fölebbezés ezzel együtt megy a 
Kúriához. Nincs kétségünk, hogy a Kúria függet­
lenségét nem sikerül sem a belügyminiszter urnák, 
sem senkinek megcsorbitani.

Budapest, oki. 11.
As országgyűlési függetlenségi cs IS-as párt 

október 16-án este 6 órakor a pártkörnek Clloi-ut 
1. sz. a. helyiségében értekezletet tart.

A képviselőhöz október 13-án, szombaton, d. e. 
11 órakor ülést tart.

A karinthiai szlovénok és románjaink. Karln- 
thiában a szlovének okt. 21-cre nagy értekezletet hív­
tak össze, a mely értekezlet czéljául a szlovéneknek 
külön politikai nemzetté való szervezését tűzték. A 
temesvári Dreptatca mai száma közli a szlovének 
felhívását és üdvözli őket akcziójuk alkalmából. Végül 
megjegyzi, hogy a nemzeti eszméknek végre is minden 
téren "hódítania kell, csak összetartás legyen mindenütt 
és ez esetben a mozgalomnak útját állatai nem lehet.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága Beniczky 

Ferencz főispán elnöklete alatt ma délelőtt ülést tar­
tott. Az adóbefizetések eredményéről Leypold 
Kornél pénzügyigazgató jelentette, hogy Pestmegyében 
szeptember vegéig 3,478.121 írt ;>4*/ä kr. egyenes adó­
hátralék volt s ebből 2,556.975 frt 45 krt fizettek Le; 
maradt tehát 921.146 frt 9", kr. hátralék. Az ered­
mény a tavalyival szemben 62.215 frt 13 krral ked­
vezőbb. A kerületi csendörparancsnokság jelenti, 
hotry Pestmegye területén az elmúlt hónapban a sze­
mély- és vagyonbiztosság ellen nagyobb bűncselekmé­
nyek nem fordullak elő. Letartóztatott a csendőrség 
2Í> igazolvány nélküli csavargót, rablás miatt 5 egyént, 
lopásért 1, gyilkossági kísérletért 1, gyújtogatás gya­
nújából 1, hatósági közeg elleni erőszakért 5 egyént ; 
elfogtak ezenkívül két katonaszökevényt. — Tóth 
József pestmegyei kir. tanfelügyelő előterjesztette 
23 község kérvényét, melyekben a községi iskolák ré­
szére államsegélyt kérnek. A közigazgatási bizottság a 
kérvényeket pártolókig terjeszti fel a vallás és köz­
oktatásügyi miniszterhez. A tiszti főorvos jelentette 
ezután, hogy a varmegyében kielégítő a közegészség! 
állapot, s csupán az egyiptomi szembetegség mutat­
kozik még mindig járványszerttleg egyes helyeken. Az 
alföldi tranzverzális vasat földmunkálataira a ke­
reskedelemügyi miniszter értesítése szerint c hó l.ión 
tartják meg a minisztériumban az árlejtést. A közigaz­
gatási bizottság az árlejtésre a vármegye képviselő­
jéül Baross Pált kérte lel. Felebbezések és más kisebb 
jelentőségű ügyek után az ülés vt get ért.

* Közgyűlés Nagyszombatban. Érdekes közgyű­
lése volt október 8-án Nagyszombat városának, — 
mint tudósítónk Írja. — A gyűlés elején az elnöklő 
polgármester, Sínekül Hugó volt érdemes biz. tagnak 
elhunytat jelentette he. A 11 pontból álló tárgysoro­
zatot a Stummer féle ezukorgyár vízmüvének 
tárgyalásával kezdték meg. Ez ügyben a vuios a ke­
reskedelmi miniszterhez fordult, a ki a megye alis­
pánját bízta meg az ügy elintézésével. Az alispán azt 
válaszolta, hogy fölösleges még most a ezukorgynri 
szennyes viz levezetése iránt kérelmezni, miu'an még 
úgy sincs kijelölve az erre való hely. Ezután az ipar­
iskola kibővítéséről volt szó. A városatyák azonban 
azzal ütötték el a dolgot, hogy minek költsenek ók 
még többet a vidékről bejövő inasok tanítására, mi­

után az iskola most is egyetem számba 
megy. Egy bizottsági tag nézete szerint a törvény nem 
kötelezi a várost az uj osztály fölállítására, a minisz­
teri rendelet pedig nem kényszeríthet erre. Indítvá­
nyozták azt is, hogy folyamodjanak államsegélyért. 
A polgármester azonban kijelentette, hogy Írásban 
már folyamodtak és ha személyesen járnának el ez 
ügyben, a miniszter először is azt kérdezné fizetnek-e 
pótadót és mivel Nagyszombat oly szerencsés hely­
zetben van, hogy polgárai nincsenek pótadóval 
terhelve, bizonyára pótadó fizetésből kellene fölállí­
tani az uj osztályt. Még egy kavicsbánya föld ha- 
szonbérszerzödesi ügye foglalkoztatta hosszasabban 
a közgyűlést, végre is a haszonbért árverezés alá 
bocsátották.

A bányai ág. hitv. ev. egyház- 
kerület közgyűlése.

— Második nap. —
A mai közgyűlésen az adminisztratív ügyeken kivül 

rendkívül fontos ügy került napirendre, melyben a 
kerületi közgyűlés kijelentvén, hogy határozathozatalra 
magát illetékesnek nem tartja, — abban állapodott 
meg, hogy az ügyet az egyetem gyűlése elé viszi.

Ez a fontos ügy pedig abban áll, hogy a horvát- 
szlavonországi lutheránus egyházak el akarnak 
szakadni a Bács-szerémi esperességtől, melyhez 
már hosszabb idő óta tartoznak. Közjogi szempont­
ból tekintve a váratlan fordulatot, ismeretes, hogy 
Horvát-Szlavonországnak teljesen önálló egyházi és 
közoktatásügyi autonómiája van. A horvát-szlavon- 
országi lutheránus egyházak annak idején ónként csat­
lakoztak a Bács-szerémi esperességhez, e szerint, a 
mily kevéssé szorittattak arra,[hogy a magyar lutherá­
nus egyház kötelékébe lépjenek, épp oly kevéssé lehet 
most preszsziót gyakorolni rájuk.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbiakban számo­
lunk be:

Fabinyi Teofil kerületi egyházfelügyelő megnyitván 
a közgyűlést, Sárkány Sámuel püspök jelenti, hogy 
a horvát-szlavonországi lutheránus egyházak ki akar­
nak válni a Bács-szerémi esperességből.

Fabinyi Teofil felszólítja a közgyűlést, hogy tegye 
me" a jelentésre vonatkozó észrevételeit.

Laszkáry Gyula azt hiszi, hogy az ügy annyira 
fontos, hogy azt csak maga az egyházkerület közgyű­
lése érdemileg nem tárgyalhatja s nem is dönthet fe­
lette. ,

Szerinte az ügy az egyetemhez tartozik es ez ókból 
indítványozza, hogy küldjenek ki egy szükebb bizott­
ságot, mely az ügyet alaposan tanulmányozza s azután 
tegyen javaslatot, hogy azt az egyetem toruma elé ter- 
jeszszék.

Zsilinszky Mihály főispán megjegyzi, hogy nem 
tartja lehetőnek a kérdés megoldását az ügy alapos 
ismerete nélkül. Ezért a maga részéről felhozza, hogy 
hiba történt már akkor, midőn a horvát-szlavon 
lutheránus egyházak folyamodtak, hogy külön espe- 
r ességgé alakulhassanak. Akkor sem az egyház­
kerület, sem az egyetem nem tartotta szükségesnek, 
hogy a külön esperessé" kérdését megvitassa, most 
viszont az a természetes következménye ennek, hogy 
nem igen lehet a kívánságnak útját állani. Másrészről 
tahin még nem késő, hogy a kérdés az egyházkerü­
letre kedvezően oldassék meg, mert a liorvát iigvek 
élen olyan férfiú all, a ki eddig is -bebizonyította, 
hogy hazánk iránt a legnagyobb rckonszenvvel visel­
tetik. Indítványozza, hogy az ügyet beható tár­
gyalás végett tegyék át az egyetemes gyűléshez.

Beloborszky (labor bács-szerémi főesperes, a ki­
nek kerületébe eddig a kiválni .készülő egyházak tar­
toztak, tiltakozik az ellen a néhol felhangzott gyanú­
sítás ellen, hogy az a szomorú állapot, melyet épen 
most tárgyalnak, az ó közreműködésével vagy csak 
hallgatólagos hozzájárulásával .jött volna létre. Lehet, 
hogy van politikai háttere az ügynek, de ő politikát 
sohase engedett az egyházi ügyekkel összezavarni. 
Különben hozzájárul Zsilinszky indítványához.

Miután Kohonyi Gyula is elfogadja az indítványt, 
az egyházkerületi közgyűlés azt egyhangúlag határo­
zattá emeli.

Ezután a bizottsági jelentéseket vettek tárgya­
lás alá

A pénzügyi bizottság jelentéseit tudomásul vették s 
jóváhagylak a zárszámadást. Csak az államsegély­
nek az egyházkerületek kozott való elosztása 
fö.ött keletkezett éiénkebb vita. Az államsegélyt tudni­
illik ezentúl az egyetemes gyűlés osztja szét s nem a 
kormány küldi direkte az egyházkerületekhez, mint 
eddig.

Zsilinszky Mihály azt indítványozza, hogy ne hagy­
ják szó nélkül ezt az ügyet, mert ez akadályozza a 
költségvetésnek előzetes elkészítését, mert a kerületek 
cam prelim múlhatnak olyan segélyösszegre kiadásokat, 
a melyeknek nagyságát nem ismerik.

Többek hozzászólása után a közgyűlés elhatározta,

hogy az egyetemes gyűlés előtt hangsúlyozza azokat a 
nagy kulturális feladatokat, melyeket a bányai kerület 
iskoláinak fentartásával magára, vállalt, ehez képest 
méltányosságot vár az egyházkerület az állam­
segély elosztásánál.

A közgyűlést holnap folytatják.

F. M. K. E. nyitramegyei vá­
lasztmányának ülése.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Nyitra, okt. 11.

Köztudomású dolog, hogy a F. M. IC. E. köz­
gyűlésén tartott elnöki megnyitó beszed a kormány 
működését erős kritika alá vette és élesen elitélte 
különösen az előző kormányok működése alatt ész­
lelt korrupeziót s azt a ezélzatos irányzatot, mely- 
lyel minden bűnös üzclmet leplezni és takargatni 
igyekeztek. A beszéd éle különösen az ellen irá­
nyult, hogy a kormány a közművelődési egyleteket 
kellőleg nem támogatja, azoknak gyarapodását 
erkölcsileg sem eléggé, anyagilag pedig épen nem 
támogatja. A megérdemlőit bírálat elevenre talált, 
a mint azt egy azóta bekövetkezett mozgalom elég 
eklatánsán bizonyítja. Felsőbb utasításra ugyanis 
mindent elkövetnek és megmozgatnak azóta, hogy 
az egyesület tisztikarát lemondásra bírják, az egye­
sületi tagokat kilépésre bírják s uj egylet alakításá­
val hintsék el a nagyíöntosságu missziót be­
töltő F. M. K. Egyesületben az egyenetlenség 
magvát. A tendenczia épen oly világos, mint 
amily kárhozatos a F. M. IC. E. eddig is, rövid 
működése óta, buzgón teljesítette nagy hivatását, 
hogy a magyar állameszmét terjeszsze és az állami 
konszolidáczió útját egyengesse. Most azonban, 
mert akadt egy független és szókimondó férfiú, 
aki kimerte mondani a maga véleményét kor- 
máhymüködésről és társadalmi viszonyokról és 
mert nem riadt vissza attól, hogy a létező bajok 
eredeti kulforrását kutassa, a kormány, a 
mely prüszköl minden igazságos és jogos 
bírálattól, sietett az egyenetlenség magvát 
hinteni cl az egyesület kebelében. A konkoly azon­
ban szerencsére nem talált ott talajra. Az egylet 
nyitramegyei választmánya ma ülést tartott, a 
melyen az ügyvivő alelnök jól átgondolt hazafias 
beszédére elhatározta, hogy igyekezetük oda iiá- 
nyul, hogy az egylet az eddigi szellemben és min­
den melléktekintetek nélkül az eddigi irányban 
folytassa alapszabályaiban körvonalozott műkö­
dését. Viszont azt is kijelentették, hogy az egylet 
csupán a közművelődési ügyeket akarja szolgálni 
és távol áll attól, hogy pártpolitikát vigyen be 
annak kebelébe.

A választmány ülése a következőképen folyt le:
A napirendre tűzött ügyek tárgyalása előtt Sza- 

lyovszky Gusztáv választmányi tag utalással az egye­
sület eddigi vezetői ellen intézett hírlapi támadásokra, 
azon széles kórükben felmerült aggodalomnak ad ki­
fejezést, hogy oly befolyások jutnak túlsúlyra, melyek 
az egyesület eddigi irányától elterítve a nemzeti kul­
túra előmozdítása helyett partpolitikai érdekek szol­
gálatára kívánják felhasználni. — Miután ily 
törekvéseket a nyitramegyei választmány nem 
támogathatna, komolyan kellene foglalkozni azon terv­
vel, hogy ezen választmány az egyesületből kiválva, 
az eddigi pártoktól független irány biztosítására külön 
megyei egyesületet alakítson. Mielőtt azonban ily dőn'.ő 
lépésre szánná el magát a választmány, szükséges, 
hogy az egyesület tényleges vezetőinek szándékairól, 
arról, hogy fogják fel ők a helyzetet, illetékes felvilágo 
sitást nyerjen, a miért is felkéri az egyesület jelen 
levő ügyvivő alelnükét, hogy a felmerült aggályokra 
nézve nyilatkozni szíveskedjek.

Craus István egyesületi ügyvivő alelnök a felve- 
ell kérdésre a következőket jelenti ki : Bár a köz- 
gyűlés lezajlása után a jelzett aggályokat magam is 
észleltem, én a helyzetet oly sütetnek, aggodaiom- 
.eltőnek nem tartom és azért indokolatlan és vég­
zetes hiba lenne a sajtóban szellőztetett azon terv 
előkészítésével foglalkoznunk, hogy az egyesület ré­
szekre szakadjon és Nyi(rámegye közönsége külön egye 
sületet alakítson. Nem tartom a helyzetet aggodalmasnak 
azért, mert nem tudom, nem merem feltételezni, hogy 
azon kiváló egyének, kik egyesületünk közgyűlésén reszt­
vettek, bármily politikai párthoz tartozzanak, azért 
fáradtak volna körünkbe, hogy eddigi békés együtt- 
létiinKct megzavarják, egyesületünk békés, ü-szhang- 
zatos működését más irányba tereljék, .az egyesületet 
politikai czélokra felhasználják.

Mindenkinek, a k: hazáját szereti, a ki a nemzeti 
ügy iránt őszintén érdeklődik és a ki a helyzetnek 
csak némi ismeretével bir, tisztában kell lennie az 
iránt, mily veszélyek származhatnának abból, különö­
sen itt a felvidéken, ha a pártszenvedély hullámai ide 
is felcsapnának és a felvidéki hazafias társadalom, 
melynek kompaktan, szilárdan kell állni a nemzetiségi 
áramlattal szemben, megoszolva, partokra szakadva

Az egész felvidéki hazafias társadalomoan meg van 
a szükséges ellenállási erő annak megakadalyozasara, 
hogy az egyesület működése terén az egyesület fenn- 
állására és sikeres működésére nézve veszélyes vagy 
káros hatású irányzatok tért foglaljanak.

De számítsunk minden hazafias tényező őszinte ti- 
mogatására ; minden tényezőt a hazafias czelok érdé- 
kében egyesíteni, kultiválni kívánunk, úgy mint ed­
dig tettük. „, _ , ,

A konklúzió tehát az. hogy egyesületünk csak az 
eddigi szellemben, az eddigi irányban, minden mellék, 
tekintet nélkül, különösen a pártpolitikai szempontok 
figyelmen kivül hagyásával fogja folytathatni műkö­
dését, vagyoni erőnkhöz képest, működésünk lehet 
egyik-másik irányban intenzivebb, de a szellem, az 
irány, a pártatlanság ugyanaz marad, ugyanazon ke­
retben mozgunk tovább is, melyben eddig mozogtunk, 
a melyet az alapszabályok és az eddigi közgyűlési 
határozatok elénk szabnak.

Szulyovszky Gusztáv vál. tag az elnök felvilágo­
sításait megnyugvással veszi tudomással.

Jrpássy Imre vál. tag indítványára ezután, mi­
után dr. Szulyovszky Dezső vál. tag éles szavakkal 
ítélte el az egyes, teljesen tájékozatlan tagok által az 
egyesület jóhirnevét veszélyeztető lelkiismeretlen hír­
lapi támadásokat, melyek az egyesület és annak min­
den komoly ember teljes elismerésére érdemes tiszti­
kara ellen legújabban intézteitek, zajos éljenzés között 
egyhangúlag a következő határozat hozatott meg:
°Á nyitramegyei választmány az ügyvivő elnök ur­

nák imént kifejtett nézeteit egész terjedelmében ma­
gáévá tette, ugyanazon irányban, a felvidék összes 
hazafias tényezői eddig élvezett támogatásának to­
vábbra való biztosításával, minden pártpolitika kizá­
rásával fogja vezetni a jövőben is, miután a választ- 
mány meg van arról győződve, hogy csakis 
ezen, kizárólag magyar kultúra érdekeit szem- 
előtt tartó cs minden pártpolitikától szigo­
rúan tartózkodó iránynak köszönheti az egye­
sület eddig kivívott maradandó becsű sikereit. Ezen 
iránynak következetes érvényesítéséért, valamint az 
egyesület érdekében kifejtett. körültekintő, komo­
lyan átgondolt lankadatlan munkásságáért a nyitra­
megyei választmány az ügyvivő alelnöknek, valamint 
a vezetése alatt álló központi tisztikarnak köszönetét 
és fültétien bizalmat szavaz.

Ezen határozat hozzájárulás czéijából a többi tör- 
vényhatósági választmányokkal közöltetni rendeltetik-

A komáromi főispán beiktatása.
Komárom, okt. 11.

Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Nagy fénynyel és pomával ma délelőtt tartotta meg 

Sarközy Aurél főispán székfoglalóját. |Az ünnepélyes­
ség délelőtt 8 órakor vette kezdetét, az ev. reL egy­
ház templomában, hűl Pap Gábor püspök, Gzike La­
jos, Vályi esperesek és több vidéki lelkész segédlete 
mellett isteni tiszteletet tartott. A templomot zsufolá. 
sig megtöltötte az ünneplő közönség, melynek soraiban 
helyet foglallak : Gróf Laszberg Rezső, győri főispán, 
báró Fiáth Miklós Fejérvármegye főispánja ; Beöthy 
Zsigmond. Darányi Ignácz, Tóth Aladár, Fula János, 
Horváth Géza, Heckenaszt György, Pogrányi József 
országos képviselők, Tátray József, polgármester, 
Ghyczy Dénes, alispán, Balogh Kálmán, cs. kir. asz- 
talnok, Baranyay Géza. Győr-, Fejér-, Pozsony-, Sop­
ron-, Vasvármegyék kiküldöttei, mindannyian diszma* 
gvarban. Pap Gábor hosszabb imát mondott, melyben 
az uj főispán működésére áldást kért. Az isteni tisz­
teleten a dalárda a Hymnuszt és Szózatot énekelte.

Az istentisztelet befejezése után az összes ünneplő 
közönség átvonult a római kath. plébániatemplomba, 
hol Molnár János apátplébános czelebrált fényes se­
gédlet mellett ünnepi hálaadó istentiszteletet.

Az istentiszteletek végeztével az ünnepélyes beikta­
tás a vármegyeház nagytermében 10 órakor vette 
kezdetét. A nagyterem zsúfolásig telve volt, úgy hogy 
a nagyszámú diszmagyarba öltözött küldöttségek tag­
jai nagyrészt állva hallgatták meg az ünnepélyes ak­
tust. Az ünnepélyes közgyűlést Ghyczy Dénes nyi­
totta meg , felkérve a közgyűlést , hogy ősi 
szokás szerint egy küldöttséget válasszon, mely 
a főispánt hívja meg a közgyűlési terembe. A 
küldöttség tagjai lettek : Szombathelyi Győző, 
Balogh Kálmán , Závody Albin, Bathó Bá- 
lint, kiknek kíséretében Sárközy Aurél főispán meg­
jelent és hosszan tartó lelkes éljenzéssel fogadtatott.

Sárközy Aurél az esküt a közgyűlés színe előtt 
letette, melynek elhangzása után, az uj főispán szék­
foglalóját tartotta meg.

Beszédeben hangsúlyozta, hogy a jelenlegi kormány-

Szegény anyám félig esdeklőleg tárta ki karjait, 
mintha félne valamitől, de hogy mitől, azt magaváló személyisége folytán különös figyelmet ér­

demel.
Ezeken felül a Hollandban működő közhasznú 

mértékletességi egylet, mely főleg hasznos nép- 
iratok, tankönyvek, hiriapok kiadásával foglalkozik 
s igen jól van organizálva, kötheti le figyelmünket, 
végül a Svájczban működő mévtvkletességi egyle­
tek, köztük a -Verein zur Bekämpfung des 
Alkoholgenusses» : ennek tagjai közt a zürichi és 
baseli egyetem több jeles tanára foglal helyet, 
nemcsak az orvosi karból, hanem más fakultások­
ból is. Ez egylet a teljes tartózkodás elvére van 
alapítva, a tagok tagságuk idejére becsületszavuk 
áltál kötelezik magukat, s ha a fogadalmat nem 
tudják megtartani, visszakühlhetik a tagsági jegyet 
s ezzel szavuk alól feloldatnak. Ez egylet már 
eddig is több tanulságos értekezést bocsátott közzé 
ä azokat tag körben terjeszti.

Magyarországban oly központi vagy országos 
egyesület, mely a mértékletesség! mozgalom gyu- 
pontját képezné — sajnos — nincsen.

Ily egyesületnek csak is egyetlen egy megyében 
találjuk némi nyomát s ez Trencsénmegye, mely 
példás buzgalommal és szakértelemmel jur elül a 
köznépben elharapódzó iszákossá" meggátlása ér­
dekében. Az 1885. évben közgyűlési határozatban 
rendelte el, hogy a megye főispánjának védnök­
sége alatt egy megyei mérték le tességi egylet ala­
kul, melynek feladata lesz: a megye területén 
fennálló mértékletesség! egyletek működését figye­
lemmel kísérni s a szeszes italoknak mértéktelen 
élvezete ellen megindult mozgalomnak élére állva, 
azt sikerre vezetni. — Hogy lett-e eredménye e 
törekvésnek, nem tudni. Ha vannak is efféle egy­
letek nálunk, hatásuk rendkívül csekély lehet. 
Annyit azonban tudunk, hogy pár év előtt egy 
nazarc-nus apostolt a hatóságok rendkívül erélye­
sen üldöztek az állóidon, nem a hitvallásáért, 
hanem mert a pálinkabérlők feljelentették, mint 
rosszakaratú regále-csonkitót. Csoportosulásokat 
szervezett tudniillik, melyek a korcsmába igyek­
vőket részint szép szóval, részint csúfolódással 
akarták kapaczitálni. Néhányszor elfogták, azután 
eitolonczolták, mire hívei szétzüllöttek, s azóta 
nincs Magyarországon senki, a ki a fogyasztási adó 
fokozatos emelkedésén meghökkenne, vagy a pálin­
kabérlők üzleti ügyeit holmi badar teóriák hirde­
tésével megzavarná.

Sőt az egyetlen mértékletesség! egylet, a mely 
tényleg fennáll, homlokegyenest ellentétes elveknek 
hódol. A ki komoly dolgokban a keserű gúnyt 
nem veti meg, ha némileg tréfás színe van is, az a

mi viszonyaink és felfogásunk leglalálóbb kritiká­
ját fogja felismerni az ősmert Bukovai Abszi-féle 
kijelentésben, a ki az apja szemrehányásaira igy 
felelt :

— Azért iszom, mert a mértékletesség-! egylet 
tagja vagyok, és kötelességem terjeszteni a mér­
tékletességet. !

— De hát hogyan kell ezt érteni ?
— így, hogy mentői többet iszom, annál keve­

sebb jut másoknak !
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A jó asszony sértődve készült elhagyni a szo­
bát. de anyám az ő szelíd, lekötelező kedves mo­
dorával közbelépett, és azt gondolva, hogy a tel­
jes igazság leleplezése nemcsak legbölcsebb, de 
gyakran legkönnyebb mód is, minden kellemetlen­
ségnek eloszlatására, igy szólott:

— Leányom egész komolyan beszél, mrs. Hol­
ding, Picardy tábornok neki csakugyan nagyapja 
s igy nekem ipám ; de miként családoknál 
gyakorta előfordul , hosszantartó hideg vi­
szonyban éltünk egymással, úgy, hogy mi­
dőn a véletlen összehozta őket, nem ismerhettek 
egymásra s mindaddig nem tudta az öreg ur
leányom kilétét, mig ön a nevét ki nem ejtette. 
Esetleg ez a véletlen szerencsét hozhat reánk és 
ön talán nem sajnálja, hogy része volt annak
előidézésében.

Az én kedves jó anyám mindent gyöngéd és 
tapintatos módon tudott elintézni.

Mrs. Holding arcza egyszerre kiderült.
— El vagyok ragadtatva, asszonyom. Ő bizonyo­

san haladéktalanul látni óhajtja önöket. Sok sze­
rencsét kívánok. Milyen pompás díszes hintó 
volt az! és milyen szépen bele fog illeni 
a miss. Meg kell vallani, hogy szép öreg gentle­
man volt és igazi gentleman, amint hogy a miss- 
röl is első pillanatban kitalálhatta bárki, hogy 
igazi lady. Higyje el asszonyom, mikor tiathban 
voltam vele, mindenki megfordult utána és meg­
bámulta őt. Nagy föltünést fog ő még kelteni a 
világban ; de ne törődjék vele, ne bizza el 
magát, miss Picardy, mert nyomorult, gonosz a 
világ.

Mulatságos volt észlelni az öreg asszony küz­
delmét öröme és büszkesége között az én regé­

nyes kalandomban, főleg mióta neki is rész jutott 
a dologban ; a világ elleni kifakadásai tehát szinte 
komikusán hangzottak, mivel tudtuk, hogy vala­
mikor ő is szerette egy kicsit a vi­
lágot. De nem volt időnk vitatkozni vele, 
vagy érzelmei fölött tűnődni; túlságosan elfoglal­
tak bennünket a saját érzelmeink.

— Mit tegyünk ? — szólalt meg anyám, midőn 
újra kettecskén maradtunk, s az előttünk fekvő 
levélre pillaniotí. A szolga azt mondta, hogy hol­
nap eljön a válaszért. Mit mondjak neki ?

— A mit jónak látsz, kedves jó anyám.
Anyám merően nézett reám.
— Igazán nincs c tárgyban semmi óhajtásod ? 

Pedig elég idős vagy már arra, hogy óhajod, sőt 
önálló akaratod legyen.

— Nincs akaratom a tied ellenében. Neked kell 
határoznod, jó anyám.

Éreztem, hogy ha anyám a határozatot remt 
bízza, nekem nehéz, sőt talán leheteti len is áet 
volna elintézni.

Anyám újból átolvasta a levelet.
— Szívélyes és udvarias meleg levél ez, — 

mondd.
— Lássuk csak; az a Konrád körülbelül tizen­

ötéves iskolás fiú volt akkor, mikor te születtél, 
így jelenleg úgy harmincz és negyven év közt le­
het. Valószínűleg nős, sőt talán családos ember is 
már. Határozottan a saját érdeke ellen van tehát, 
hogy a tábornoknak segítségére legyen unokájának 
feltalálásában.

Boszusan felkaczagtam. Egyáltalában abban az 
időben igen ingerlékeny, haragos kedélyhangulat­
ban voltam.

— U tehet tetszése szerint, de én is úgy fogok 
cselekedni, a mint jónak látom. Valamint kétség­
telenül nagyatyám se teszi akaratát függővé sen­
kitől s legjobb, ha mi egészen ő reá bízzuk a 
dolgot.

— Nem, sokkal magasabb kezekbe bízzuk mi a 
te sorsodat, leányom, — szólt anyám áhítattal. 
Semmi se történik véletlenből. Ide se a véletlen 
csílv vezérelt bennünket; téged sem a véletlen 
hozott össze kétszer egy napon ismeretlen nagy­
apáddal. Biztosan hiszem, hogy valamely komoly 
életbevágó következményének kell lenni ennek a 
gondviselésszerü találkozásnak.

Én magam is meg voltam arról szivem mélyében 
győződve.

— De történjék bármi, — folytatta jó anyám, 
te mindig az én szeretett kedves leányom maradsz. 
Hiszen nekem senkim sincs kívüled a világon.

se tudta. Én keblére borulva, öleltem, csókoltam 
és vigasztaltam, majd tréfásan enyelegtem vele, 
hogy milyen hahó kis mama, a ki ok nélkül úgy 
meg tud ijedni.

— Nem, én nem vagyok megijedve, — tiltako­
zók a kedves, jó lélek. — Nincs az igaz anyai 
szívnek oka félni semmitől. Mert ha kis madaram 
kirepülne is egy időre, tudom, hogy biztosan 
vissza fog térni ismét az ő csendes, nyugalmas 
fészkébe. Ugy-e kedves gyermekem ?

— De nekem eszembe sincs ebből a kedves 
fészekből kirepülni, óh nem . . . legalább is nél­
küled semmi szín alatt, soha !

— A soha szó nagyon merész, édes angyalom. 
Elégedjünk meg azzal, ha a ma és holnap felett 
határozhatunk.

— Akkor hát küldjük meg a lehelő legrövidebb 
választ. . . talán a te névjegyed is elégséges lesz 
anyácskám . . . Picardy tábornoknak ; ráírhatod 
szívélyes köszünetedet is, ha tetszik, annak a jó 
fiúnak, Komádnak, de azután ne gondoljunk rá 
többet és menjünk ki egy hosszú, hosszú sé­
tára, sok-sok ibolyát szedni.

Sajnos, bevallom, nem voltam egészen őszinte. 
Mert gondolataim egészen más dolgok felé vonzot­
tak és nem az ibolyák után vágyódtam.

Alig aludtam valamit azon az éjszakán ; de azt 
hiszem, anyám se aludt többet ; észrevettem izga­
tottságát, mert hiszen fejemet keblére hajtva 
szoktam pihenni. De azért nem zavartuk egymást 
a beszélgetéssel. Ki tudja, talán mindketten ön- 
kénytelenül erezi ük, hogy nehéz volna bármit is 
mondani, miután életünkben akkor először néz­
tünk egy és ugyanazon dolgot egymástól külön­
böző szemekkel, s igy egyikünk se közölhette 
gondolatait őszintén a másikkal. Ennek be kellett 
következni egy napon . . . minden emberi lény­
nyel meg szokott az ilyesmi történni. Életünknek 
bizonyos szakában némi tekintetben valamennyien 
zárkózottak vagyunk, mert teljesen elhagyatottnak 
érezzük magunkat.

De ez az állapot mégis lehangoló és szokatlan 
volt mi közlünk.

Másnap a reggeiizés után anyám egyszerre igy 
szólt hozzám :

— Most már igazán határoznunk kell valamit, 
édes gyermekem, és pedig azonnal.

Abban a pillanatban díszes nagy hintó robogott 
be az udvarba két inassal, kiknek egyikében 
ugyanarra az öreg kiszolgált katonára ismertem, a

ki Bathban a tábornok névjegyével utánam sietett. 
Az öreg szolga hirtelen élőnkbe lépett és katonás 
meghajlás után jelenté :

__ Picardy tábornok üdvözletével együtt elküldte
kocsiját abban a reményben, hogy miss Picardy 
szives lesz őt meglátogatni s az egész napot nála 
tölteni Bathban. Estére pedig ugyanilyen módon 
haza fogja ismét szállíttatni a kisasszonyt.

Katonás rövid jelentés volt ez. Az egyedüli, a 
mi az üzenetben nagyon meglepett, az volt, hogy 
a meghívás kizárólag csakis miss Picardvnak szólt. 
Mrs. Picardyról említés se volt téve. Szerettem 
volna tudni, feltűnt-e ez a körülmény anyámnak 
is. Lálszóleg nem.

— Nos, van-e kedved elmenni, kedves gyerme­
kem ? — kérdezé anyám ; de lelki állapotomat
alkalmasint észrevéve, rögtön azt inditványozá, 
menjünk fel az emeletbe és beszéljük meg a 
dolgot.

Ezután a szegényes kis szobában any am szék* 
kel kínálva meg az öreg szolgát, e szavakat in­
tézte hozzá :

— Várjon be itt s azonnal megkapja válaszun­
kat a tábornok üzenetére.

— Köszönöm, asszonyom — feleié az öreg 
szolga s katonásan szalutált. Hiába, a ki-zolgált 
agg harc7.03 rögtön észrevette, hogy igazi úrnővel 
van dolga.

Mi pedig szobánkba lépve összeültünk edes 
anyámmal, de még a betett ajtón át is hallottuk 
a lovak toporzékolását, mintegy figyelmeztetésül, 
hogy siessünk, mert alig van pár perezünk arra 
az elhatározásra, mely úgyszólván egész jövő éle­
tünkre döntő hatása lehetett . . . különösen 
azonban az envimre; már pedig nem volt-e az én 
életem az anyáménak kiegészítő részé? Addig 
legalább az volt, lehetett-e hát jövőben más­
képpen ?

— Szeretnél-e elmenni, Elma? Örömet szerezne 
neked ez a kirándulás ?

— Te nélküled, anyám ?
Anyjám csak ekkor gondolt komolyan a meg­

hívás fontosságára.
— Ércein, hogy utánam nem vágyódik nagy­

atyád ; és azt akarja, hogy te csak magad m. nj 
hozzá.

— Az esetben bármint óhajtja is, nem fogok el­
menni. Egyetlen lépést se teszek az én édes 
anyám nélkül. Arra engem senki sem kénysze­
ríthet.

(Folytatása következik^
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igazgatási téren semminemű idegen befolyásnak tért 
nem enged. A társadalmi téren üdvös és hasznos 
munkálkodást fog kifejteni, melynek útjában nem fog 
ismerni sem vallási, sem politikai elvet, sem pedig fe­
lekezeti elveket, hanem tisztán a közjóért jónak látszó 
intézkedéseket fog foganatosítani. A közigazgatási té­
ren a tisztikartól buzgó munkásságot követel, mely­
nek ellenőrzését többször fogja eszközölni. Kéri ezek 
alapján a vármegye támogatását, hogy a vármegye 
közönségének érdekeit minél jobban és biztosabban elő­
mozdíthassa. A közgyűlés a székfoglaló beszédet lel­
kes éljenzéssel fogadta.

Ezután Erdélyi Gáspár főjegyző üdvözölte a vár­
megyei tisztikar nevében, előre biztosítván a főispánt, 
h-gy a tisztikar őszinte szeretettel veszi körül főnö­
két” és munkásságukat kettőzött szorgalommal fel­
ajánlja. * _ .

Mindkét beszédet a közgyűlés jegyzőkönyvbe igiaini 
rendelte; Pulay Géza indítványára pedig a szomszé­
dos vármegyék küldötteinek neveit megörökittetm ha­
tározta el. . a o n.,.,,Az uj főispán székfoglalója alkalfnával ár. IsaíLay 
Béla ügyvédet tbeli tiszti ügyésznek nevezte ku

Az ünnepélyes beiktatás ezzel a vármegyene. e "es 
hangulatban véget ért. (A karzatok is z=ulolva vo iá-
előkelő női közönséggel.) ...

Ezen aktus befejezése után a közönség a varos 
székhazába vonult, hol a városatyák mar nagy szám­
mal várták az ünnepélyes beiktatás aktusai.

A városi díszközgyűlést Tátray József po.garme»- 
ter nyitotta meg, kinek indítványára egy küldöttség 
ment a főispánért. A főispánt a terembe lépésékor 
szűnni nem akaró éljenzés fogadta. Az eskü letetele 
után Sárközy Aurél újból hosszabb székfoglaló besze­
det mondott, melyben a városok misszióját fejtette ki, 
s Komárom város közönségét is az ó általa kezde­
ményezendő kulturális törekvések sikeres megoldására 
kérte fel közremunkál kodásra. A város közönsége 
lelkes éljenzéssel fogadta az uj főispán székfoglalóját.

A tisztikar nevében Domány János főjegyző üdvö­
zölte az uj főispánt es kérte, hogy a város érdekűben 
teendő intézkedések megtételére közös erővel és biza­
lommal forduljon a tisztikarhoz, mely hü, odaadó 
munkásságot fog kifejteni minden téren. A városi köz­
gyűlés a székfoglaló beszédet, úgy a főjegyző beszédét 
jegyzőkönyvbe igtatni, nemkülönben a küldöttségek 
neveit jegyzőkönyvbe megörökíteni rendelte. A városi 
közgyűlés után az uj főispán a küldöttségeket fogadta 
a vármegye székháznál, saját lakásán. Székesfejérvár- 
megye es város küldöttségét báró Fidth Miklós lóis­
pán vezette, kinek búcsúbeszédére Sárközy főispán 
melegen válaszolt és kérte a küldöttség tagjait, hogy 
továbbra is tartsák meg őt jóindulatukba, melynek 
fejében ő továbbra is munkájúiban támogatni kész.

A szomszéd vármegyék küldöttségét gróf Laszberg 
Rezső gvőri főispán vezette , kinek beszédére bái- 
küzy röviden válaszolt, kérve a további jó viszony 
fentartását és közös munkálkodásukat. A főispánnal 
még a következő küldöttségek tisztelegtek : a városi 
kvzigazeatási bizottság Tátray vezeiese mellett, a 
megyei közigazgatási bizottság Ghyczy Dénes veze­
tése mellett, a városi tisztikar, a megyei tisztikar, 
a római katholikus papság, a római katholikus hit­
község, a református hitközség, az evangélikus hit­
község, az izraelita hitközség, a pannonhalmi rend, 
a kir. törvényszék, az ügyvédi kar, a győri 
pénzügyigazgatóság, a folyammernökség, a tanítótestü­
let, az ipartestület, a községi jegyzők egyesülete, a 
dalegyesület, a posta- és lávirdafelügvelőség, az ön­
kéntes tűzöltó-egvesület és végül a bandérium tagjai. 
Déiután két órakor banket volt, melyen háromszázán 
vettek részt. Toaszt persze volt elég, mint rendesen 
a bankéinál szokás. Az uj főispán iránt, annak műkö­
dése elé, az egész város és vármegye nagy érdeklő­
déssel néz és sok jót remél tőle.

A czár betegsége.
Az a részvét, a melylyel az egész müveit világ 

a czár betegséget kiséri, ép olyan nagy, mint az 
a politikai érdek, a mely a czári udvarban végbe­
menő eseményekhez fűződik. Ha van is némi 
megnyugtatás abban a tudatban, hogy a gondvi­
selés és a végzet kifürkészhetlen akarata elől nincs 
kitérés és nagynak, kicsinynek, hatalmasnak és 
nvomorultnak egyaránt meg kell hajolnia a sötét 
hatalom előtt, a mely fölöttünk lebeg, mégis tra 
gikusabb szinben tűnik fel azoknak a gyászos 
sorsa, a kik szédítő magasan állnak. Rövid idővel 
ezelőtt még a czár minden nyilatkozatára 
egész világ figyelt, hogy a béke pálmáját kezében 
tartja-e továbra is. Ma nem a czárra, hanem 
czár orvosainak a nyilatkozatára figyel a világ. A 
politikai érdeket az orvosi tudomány vélemény- 
nyilvánítása nyomta el. Az érdeklődés most nagy­
ban megoszlik Saclinrjin moszkvai klinikus és 
Leyden bécsi tanár között, a ki most állandóan 
lesz a czár körül. Leyden egyénisége, tudományos

hirneve olyan, hogy kijelentéseit mindenki komo­
lyan veszi és az o nyilatkozatai első rangú erde- 
kűek lesznek ezután.

Leyden tanár most útban van Livádia felé, hogy 
a beteg czár gyógykezelését átvegye. Ezzel van 
összefüggésben az a kérdés, hogy a császár Kor­
fuba megy-e, vagy sem s összefügg vele egyszers­
mind a régensség kérdése is. A czár állapotáról 
szóló jelentések nagyon gyérek, a mi ismét opti- 
misebb felfogásra mutat. A czárnak Szebasztopolba 
való átutazásának körülményeiről azt írják, hogy 
az átutazásra a legmesszebbmenő óvintézkedéseket 
tették. A vágányokon 24 órával előbb katonai őr­
ségek állottak. A czár kiszállva a vonatról, fo­
gadta a kormányzó üdvözlését, elhaladt a disz- 
század előtt és a jelenvoltakkal néhány perczig 
beszélgetett. Azután karját nyújtotta a czárnénak 
és az Orel-hidhoz vezette, de látszott rajta, hogy 
megerőltetésébe kerül a járás. Arczszine beteges 
volt, és ajkain nagy sápadtság ült.

Mai távirataink a czár betegségéről következő­
képpen hangzanak :

Fétervár, okt. 11.
Hivatalos jelentés szerint a czári pár tegnap­

előtt a czári családdal kiránulást tett a V alta 
mellett levő ucsanszi vízeséshez, a honnan Yaltán 
keresztül tértek vissza Livádiába.

Varsó, okt. 11.
A lengvel lapok a trónörökös nagyherczeg re 

genssé való proklamálását úgy jelzik, mint a mely 
biztosan le fog következni. Már igen rokonszenves 
hangon üdvözlik is a trónörököst ebben a minő­
ségében és meggyőződésüknek adnak kifejezést, 
hogy elfogulatlan államférfiak és nem Pobjedono- 
szeíT és ennek elvbarátját fogják körülvenni. A trón­
örökös, a ki teljesen modern ember, vallásfeleke­
zeteket és nemzetiségeket nem fog birodalmában
üldöztél ni. , , .,

Pctcrvar, okt. 11.
A „Neue Freie Presse“ levelezője meg­

bízható forrásból arról értesül, hogy a leg­
utóbbi napokban Livadiából a czár beteg­
ségéről érkezett hírek kedvezőtlenül hangza­
nak. Részletes jelentések a betegjég lefo­
lyásáról nem érkeztek ugyan, de az orvo­
sok igen aggasztónak tartják azt, bogy a 
czárnál oly gyengeség állott be, mely fel­
tűnő álmosságban nyilvánul. Alig múlik el 
étkezés, a melynél a czár el ne aludna. A czár 
családja már tudatában van annak, hogy 
a czár állapota igen aggasztó. Az orvosok 
azonban azt erősítik, hogy közvetlen ve­
szély nem forog fenn. Már cl van hatá­
rozva, hogy a czár körülbelül tizennégy 
nap múlva megy Korfuba, de az előkeszüle 
teket már most teszik meg. Az ióni szigetekic 
az önkéntes czirkálóhad egyik hajóján fogja 
megtenni az utat a czár. Ez a hajó már 
készen áll Odesszában. Pireuszban vagy 
Szíriában azután a „Polarstern“ yachttal 
fog találkozni. Hogy onnan azután az utat 
ezzel a yachttal fogja-e folytatni, vagy pe­
dig hogy a yacht csak kisérni fogja útjá­
ban, az még nincs elhatározva. Távolléte 
alatt a czárt a trónörökös Mihály nagyherczeg■ 
gél együttesen fogja helyettesíteni, bizonyos 
fontosabb ügyek elintézését azonban a 
czár fenn fogja tartani magának.

Pécs, okt. 11.
A «Wiener Alig. Ztg»-nak táviratozzák Parisból, 

hogy a pétervári külügyi hivatal az összes kühöldi 
nagykövetségekhez körjegyzőket intézett, a melyben 
Leyden tanárnak a czár állapotáról szóló ítélete 
foglaltatik. Leyden tanár nyilatkozata igy hagzik : 
«A czár betegsége nem Bright-fó!e baj, hanem 
más vesebetegség, mely gyógyítható, ámbár a feitér- 
nvecsapadek kimutatható.

Róma, okt. 11.
Vlangáli orosz követ ma délben a követségi ká­

polnában a czár egészségéért misét mondatott, a 
melyen csak a követség személyzete vett reszt.

London, okt. 11.
Itteni körökben azt beszélik, hogy Sándor 

czár a jövő hét elején, alkalmasint kedden 
utazik el Korfuba.

ÚJDONSÁGOK.
- október 11.

_ Személyi hírek. Mária Terézia főherczeg-
asszony, Károly Lajos főherczeg neje s fia, Fer- 
dinánd főherczeg több napra Kis-Tapolcsanyba 
érkeztek. — Frigyes főherczeg tegnap Pozsonyból 
Teschenbe érkezett, a hol a hatóságok fejet fogad­
ták. — Gróf Kálnoky Gusztáv közös külügyminisz­
ter tegnap este Budapestről visszatért Becsbe s 
átvette minisztériuma vezetését. — Németh Imre 
miniszteri tanácsos, a millenniumi kiállítás, igaz­
gatója, egészsége helyreállítása végett, egy hónapra 
Olaszországba utazik. — Zala György szobrász- 
művész külföldi tanulmányújából haza érkezett a 
fővárosba. — György, görög király Hamburgból 
Bécsen át haza utazott Athénbe.

Athén, okt. 11.
A görög katonaság egy zászlóalja Korfuba megy, 

hogy a czárnál a diszőrségi szolgálatot teljesítse.

— A királyi pár itthon. A király ma reg­
gel hat óra 13 perczkor külön udvari vonaton 
Gödöllőről Budapestre érkezett. A keleti pályaud­
varban szokásosan dr. Sélley Sándor főkapitány e=> 
Lachnit állomásfőnök várták a király érkezését. 
Délelőtt a király a várpalotában általános kihallga­
tást adott, délután fél öt órakor pedig vissza 
utazott Gödöllőre.

Az általános kihallgatáson a következők jelentek 
meg: Hoilán Ernő cs báró Aibori Jenőaltábornagyok s 
titkos tanácsosok; Jankovich Ferencz, gr. Karátsonyi 
Jenő, Majthényi Ádám, Puky József, báró Rosner 
Ervin főispán, gr. Szécsen Miklós és Szmrecsánvi 
ezredes kamarások: gróf Széchenyi Béla, br. Uchtritz 
Zsigmond és gr. Batthyány Lajos fiumei kormányzó, 
főrendiházi tagok; Szabó kúriai tanácselnök, Tóth 
nyug. kúriai tanácselnök, Vadnav Andor '.és Kállay 
Albert, gróf Dógenfeid Lajos főispánok; Péterffy, 
Tatity, Bene és Fabiny kúriai birák ; Jorkasch-Koch 
lovag, Kirchhammer, Biegg és Tempis tábornokok ; 
Herzog főtörzsorvos; Cliyzer min. tanácsos; Po­
fi vka °és Thelmann ezredesek; Klimko K. táblai 
biró ; Hegedűs osztálytanácsos, Aschenbrier, Halbik, 
Jandrisics és Villányi apátok, Lollok prépost; Ágos­
ton földbirtokos, Kerndl, Kerekes, Kozma, Miklós, 
Sebastian és Vörös kir. tanácsosok, Zubkovics, a 
pénzügyi közigazgatási bíróság tanácsosa, Bukovszky 
igazgató, Jancsó főszolgabíró, és Promontor község 
négy tagból álló küldöttsége. Az itt felsorolt elő­
kelőségeken kívül még számos ügyes-bajos ember 
jelentkezett a mai kihallgatáson. A király jövő csü­
törtökön, október hó 18-án, ismét ad legfelsőbb 
kihallgatást. Előjegyzéseket hétfőtől, e hó 15-től, 
fogad cl a kakineliroda.
_ Kossut h-arczkép leleplezés Sziget­

váron. Fornszek Sándor, a szigetvári kerület 
országgyűlési képviselője, Szigetvár városát Kossuth 
Lajos életnagyságu remek arczképével ajándékozta 
meg. Az ünnepélyes leleplezés e hó hetedikén 
történt. Az egész város zászlódiszt öltött s a 
vidékről zászlók alatt sercglettek össze a polgá­
rok. Délelőtt tiz órakor a lelkes közönség meg­
töltötte a Zrinyi-teret. Előzőleg ünnepélyes köz­
gyűlés volt a városháza nagytermében, majd 
levonult a képviselő testület a térre, a hol a 
Zrinyi-emlékszobor mellett volt felállítva a kép s 
előtte az emelvény. Horváth Ádám országgyűlési 
képviselő mondotta el az ünnepi beszédet. Sza­
vait mély megindulássíi hallgatták s a beszed 
végén ellenállhatlan erővel tört ki a lelkesedés, 
midőn szónok Kossuth elveinek követését kötötte 
a jelenlevők szivére. A minden izében sikerült 
ünnepély után társasebéd volt, a melyen Barla- 
Szaló Kálmán dobszai ev. ref. lelkész gyönyörű 
beszédben köszöntötte föl a derék és mindenki 
által szeretett képviselőt, Fornszek Sándort, a kit 
nagy sajnálatra betegsége gátolt a megjelenésben 
Szigetvár és vidéke e napon is fényes példáját 
adta annak, hogy nemcsak a múlt hagyományai 
ért tud lelkesedni, hanem kész küzdeni hazánk 

boldogságáért, tehát függetlenségéért.jovo

— A szerb király Budapesten. Sándor 
szerb király tudvalevőleg Belgrádból a magyar ki­
rályi államvasutaknak egyik külön udvari vonatán 
utazik a magyar fővárosba. A vonatot Ludivigh 
Gyula, a magy. kir. államvasutak elnök-igazgatója 
személyesen fogja vezetni. A szerb királyt mint 
már említettük — magyarországi útjában báró Tinim­
mel, belgrádi osztrák-magyar követ, Bogisevics volt 
szerb hadügyminiszter, Jovannovics udvari taná­
csos, Milievics kabinet-titkáf, Simics bécsi szerb 
követ, Wacka-Gotte báró, belgrádi német követ és 
a király három hadsegéde kisérik. Zimonyban 
Katz báró vezérőrnagy és Fóliák őrnagy fogadják 
a szerb királyt a magyar király nevében s azután 
a kísérethez csatlakoznak.

A szerb király itt időzésének pvogrammja egyéb­
ként a következő:

Vasárnap, 14-én, d. u. 3 órakor érkezés.
Este hat órakor udvari diszebéd a királyi váriak­

ban, a melyen az urak rendjelekkel jelennek meg.
Este nzolez órakor díszelőadás az operában.
Hétfőn, 15 én a szerb király Gödöllőn meg fogja 

látogatni a királynét. Gödöllőn vadászat.
Este hat órakor udvari ebéd.
Kedden, 16-án, a szerb király a fővárost és neve­

zetességeit tekinti meg.
Este hat órakor udvari diszebéd.
Este nyolez órakor az opera előadásának meglá­

togatása.
Az opera előadásától a szerb király egyenesen a 

vasúti pályaudvarra hajtat, a honnan tizenegy órakor 
Berlinbe utazik.

— Kossuth Ferencz hazajövetele. Kossuth 
Ferenczről azt Írták a lapok, hogy c hó 24-én 
jön meg Budapestre. Ez a hir téves. Kossuth Fe- 
rencztől ma Nápolyból levelet kaptunk, a melyben 
arról értesít minket, hogy nem 24-én. hanem egy 
nappal később, 25-én délelőtt 10 órakor érkezik 
a fővárosba, hogy itt végleg letelepedjék. Haza- 
jövetele hírére a fővárosban már is megindult a 
mozgalom, hogy Kossuth Lajos iia méltó fogadta­
tásban részesüljön. Az ünnepélyes fogadásra első 
sorban a függetlenségi és 48-as párt s az egye­
temi ifjúság készülnek. A «Kossuth országos nő- 
egyesület» szintén kivonul a pályaudvarba. A fia­
talabb Kossuth-fiu, Lajos, novemberben jön Bu­
dapestre, de csak pár napot fog itt tölteni.

_ A nemzeti muzeuin és a hosszú nap. A
nemzeti múzeum környékén járókelő közönség tegnap 
csodálkozva látta, hogy egész délelőtt óriási közönség 
dulakodott, türelmetlenkedett a muzeum bejárata előtt.
A nagy tolongásnak az volt az oka, hogy a tegnapi 
hosszú napon, amikor az izraeliták minden munkától 
tartózkodnak, seregestül tódultak a múzeumba, ahol 
éppen a képtár volt nyitva. Az őrökül kiiendelt agg 
honvédek már tiz óra tájban konstatálták, hogy a 
termekben mozdulni sem lehet s le is izentek a ka­
pushoz, hogy n ■ engedjenek föl több embert. A kapus, 
látva a nagy tolongást, nem merte egyszerűen eluta­
sítani a bosszú napon különben sem legjobb kedvű 
izraelitákat s zavarában azt ajánlotta a kint reked­
teknek : menjenek föl a — főrendiház karzatára. S 
tiz perez múlva a főrendiház karzata zsúfolásig meg­
telt csupa nem reczipiálttal.

— A terézvárosi búcsú. A terézvárosi plébánia­
templom védőszentjének, Szent Teréznek jövő hétfőn 
lesz az emléknapja. A búcsút, mint rendesen, a kő 
vetkező vasárnapon tarják meg. A fővárosi búcsúk 
közül tudvalevőleg a terézvárosi tartotta meg mindez­
idáig leginkább a régi bitcsuk kedélyes, zajos jellegét.

— Megfagyott turista. Megírtuk, hogy 'liornitz 
Rezső bécsi órás, ki gyakorlott turista hírében állott, 
még múlt hó 20-én eltávozott Becsből azzal a szán­
dékkal, hogy megmászsza a Buch steint. Turnitzot 
hosszas kimaradása miatt, minthogy csak nyolez napra 
vitt magával szükséges cleséget, a felesége kérelmére töb­
ben keresni kezdték. Tegnapelőtt — mint közöltük — 
a wengi polgármester és két csendőr ráakadt Tur- 
nitzra, a ki azonban már akkor holtan feküdt a hó 
alatt. Valószínűnek tartják, hogy Turnitzot útközben 
utolérte a hóvihar és eltemette. Eszerint Tu nutz nem 
esett le a Buchstein csúcsáról, mint azt kezdetben 
gyanították, hanem útközben megfagyott. Holttestét
tegnap Bécsbo szállították.

_ Ingyenes v é dhimlö • oltás o 1c. A főváros egyik
legnépesebb kerületében, a Józset-városban, még min­
dig sok a himlő betegedé«. A kerület elöljárósága épen 
e 'miatt most újból felhívja a szülők figyelmét, hogy 
az elöljáróság épületében minden szerdán és szomba­
ton, délután 4 és 5 óra közt a gyermekeket ingyen 
oltják be.

— László főherczeg az operában. Az opera mai
előadását László főherczeg is végig nézte. Gounod 
«Romeo és Juliájá»-t adták szép számú közönség je- 
enlé lében. Az előadás meglehetős jó volt, s különösen 
Bárdossy Irén excellált. A többi szereplők közül 
Odry, Ney és Camil Hedvig tűnt ki.

— A pozsonyi felhőszakadás. A legutóbbi 
felhőszakadás pusztításáról a következőket Írják 
Pozsonyból: A város vidéke szomorú pusztulás 
képét mutatja. A vetések teljesen elpusztullak, a 
réteken nagy lápok és mocsarak képződtek s a 
hegyi patakokból egyre ömlik az áradat, a mely 
az alacsonyabb fekvésű helységeket métermagas- 
ságnyira elborítja. A mezei malmok hosszú ideig 
szünetelni fognak, mert a viz erősen alámosta a 
malomépületcket. A Weidritz patak egy kőpillé­
reken épült hidat elmosott. A falvak lakói kény­
telenek voltak az ablakokon át menekülni, mert a 
viz métermagasságban tói ült be a házakba. Nagyon 
sok takarmány és háziállat pusztult el. A Becs 
felöl jövő vonatok csak késéssel érkezhettek Po­
zsonyba, mert a közbeeső alsó-ausztriai állomáso­
kon az eső nagyon megrongálta a töltéseket.

-- Vacaresou kisasszony. Annak idejében, mikor 
még Carmen Sylva, a románok költői lelkű király­
néja, Vacarescu Helén kisasszony befolyása alatt 
állott, az egész világon arról az idilli viszonyról be­
szélt, a mely a román trónörökös és Vacarescu kis­
asszony közölt kifejlődött. A viszony csakhamar véget 
ért, a mi tudvalevőleg a királyné lelkére végzetes 
hatást telt. Az idillt rég elfelejtették volna, ha mos1 
ujra emlékezetbe nem hozta volna egy bukaresti táv­
irat, a mely röviden jelenti, hogy Vacarescu kisasz■ 
szonv október 7-én a Douma-Baltea templomban örök 
hűséget esküdött Catargi Pálnak. Ez volt az utolsó 
felvonása a világhírűvé vált bukat esti szereim* 
idillnck.

— rNesztek zsidók, reczepczió !* Pozsonyban — 
mint levelezőnk Írja - tegnap este egy hóbortos 
mesterlegény nagy ulczai botrányt okozott. A miko. 
ugyauis a zsidók hazamentek a zsinagógából, egy­
szerre valóságos kőzápor hullott közéjök. tzchwarz 
Pülöp kereskedőt egy kő homlokon találta s ekkor vad 
kiáltás hallatszott :

— Neszlek zsidók, reczepczió !
A megtámadottak csak most látták, hogy egy mes­

terlegény dobál rájok egy kaapuból s ráiobánták. Az 
antiszemita legény erre lármázni kezdett, hogy ő 
«rcczipiálni» akarja a zsidókat s most már ütlegelni 
kezdte Schwarz Fülöpöt. Ez sem hagyta magát _s 
ekkor a támadó előrántotta kését és Schwarz Fülöpöt 
megszórta a ezombján. A rendőrség letartóztatta a 
merénylőt, ki KatzenbccJc Lajosnak mondta mog^t.

— A tuberkulózis uj gyógyszere. Dr. Viquera1: 
genfi tanár, Koch tanítványa — mint mi is megírtuk
— már hosszabb idő óta kísérletezik a tuberkulózis 
egy uj gyógyszerével: a szamár vérsavójával. A tanár 
most kiadott jelentése szerint huszonöt beteg közül 
tizenkettő teljesen meggyógyult, tizenkettőnek állapota 
jelentékenyen javult és csak egy esetben kellett a 
kúrát megszüntetni, mert káros hatással volt a pl 
eziensre. Dr. Viquerat kijelentette, hogy a közönséges 
krónikus tuberkulózist csakis oly állat serumának be­
fecskendezése által lehet gyógyítani, a mely a tuber­
kulózisnak ellent tud állani. Ilyen állat a szamár, 
amelynek bőre alá nagymennyiségű tuberkulózus anya­
got lehet befecskendezni, a nélkül, hogy megbeteged­
nék. Hat hétté a befecskendezés után a befecskendezés 
minden jele elmúlt. A szamár serumának tehát 
az a tulajdonsága, hogy megakadályozza a tuber" 
kulózis kitörését. Viquerat kijelentései orvosi körük­
ben nagy feltűnést keltettek és a közönség is küny- 
nyeu érthető érdeklődéssel várja a tudós kísérletének 
további eredményeit. Mind ezek, mind a több helyen 
folyamatban levő ló sorúmmal való kísérletek, melyek, 
ha a jelek nem csalnak, valóságos áldást hoznak a 
szenvedő emberiségre, annak a tlicorelikus mozgalom­
nak üdvös eredményei, amelyet a világ legnevesebb 
orvosai a budapesti Vili. közegészségügyi kongresz- 
szuson indították meg.

— A miniszter köszöneté. Pestvármegye törvény­
hatósága 3700 forintot terjesztett föl báró Fejéryáry 
Géza honvédelmi miniszterhez, hogy a Maria \ aléna 
és Margit főherczegnő féle Ludovika-alapilványok alap­
tőkéjének kamatjövedelmében az állampapírok .kon­
vertálása folytán beállott csökkenés megszűnjék. A 
miniszter meleghangú leiratban fejezte ki köszönetét 
a törvényhatóságnak, mert «a megye közönségének ez 
áldozatkészsége újabb bizonyítéka ama hazafiul ér­
zelmeknek, melyeket a haza és trón védelmére álló 
véderő, különösen a magyar királyi honvédség iránt 
mindig tanúsított.»
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A 17-ik számú vonat.
A tizenhetedik számú vonat, mely az északi 

vasúttársaság sínéin, mint minden páratlan számú 
vonat, Párizsból indul ki (mig a páros számunk 
ott oszlanak fel) nem egészen egy óra alatt érke­
zik Chantillvbe. Tizenegy óra negyvenöt pereztöl 
tizenkét óra* harminezhat perczig, tehát ötvenegy 
perez alatt teszi meg a negyvenegy kilométer 
utat. Ez a kedvencz vonata a lóversenylátogatok- 
pak, a Derby napján.

Hébert Martial, noha ismerte a bosztást, este 
megnézte a menetlevelet és látta, hogy ez a vo­
nat” ő reá van bízva. — A kitűzött időben tehat 
pontosan megjelent. A napi jelentésbe beírta a 
keltet és a vonat számát — május Ll-en, a li. 
számú vonat — azután a saját meg a fűtője ne­
vét. a mozdony és a szerkocsi számát cs a je­
lentést átadta a szolgálatra kirendelt forgalmi tiszt­
viselőnek. — Mikor ez meg volt, poszto-nadragja 
fölé cgv vászon-nadrágot húzott, a felöltőjét c-s a 
kabátját felcserélte a kék zubbonynyal, összehaj­
tott ruháit bezárta a szerkocsin álló ladaba, sap­
káját feltette a fejére és a nyaka körül egy teher 
kendőt kötött, melyet egy nap Laurianetol kapott 
Mindezt gépiesen végezte, gondolkozás nélkül, me­
redt szemekkel, — mint az olyan ember, — a 

máshol — nagyon messze jár

előkészítette az útra

kinek egészen 
az esze.

Arnecke Quentin, mialatt 
kedves «Calais városát,» szomorúan nezte moz- 
dcnwezetőjét, a kit nap mint nap gonoterhel 
tebbnek talált. Szegény Marttal ! Egy olyan jo 
ember, elvan nagy tehetség ! A becsu.etes 11a- 
mand azt* kérdezte magában, hogy a kis Martna 
halala egymagában lesujthatott-e ennyit o egy 
ilyen embert. Vajon nincs-e ebben «az asszony­
nak is része ? .,

Amecke ismert hajdan Ronbatxban, ebben a 
csupa téglából épült, egyforma nagyságú hazakból 
álló, fekete és vörös varosban, egy nagyon tehet­
séges munkást, a ki azonban utoljára is meg­
őrült, annyira szerencsétlenné tette a felesege. — 
És a derék köpezős Arnecke ijedten Htta ne iá 
Martial szemeiben is annak a munkásnak a te­
kinteté*

_ Az asszonvok vagv nagyon jók, vagy na­
gyon csalfák ! — gondolta. - Néha szellemessé 
teszik az ostoba embert is, máskor meg összetörik 
a lángeszet, mint valami játékszert!

És mialatt Martinira gondolt, a kiért, épp úgy, 
mint a jó katona a századosáért, kész lett volna 
megöletni magát. Quentin — húsz perczczel az 
indulás előtt — szokásához híven, olajozta, kene- 
gette a «Calais várost;» czirógatta, mint egy in­
dulni készülő lovat. Minden tiszta, minden rendben, 
minden kéznél volt. A fütő semmitsem felejtett el, 
még a mozdonyvezető használatára szánt törlő­
ruha ik a helyén lógott.

Anecke Quentin büszke volt arra, hogy ponto­
san teljesiti a mindennapi kötelességeit. A súlyos 
gép, ez a fekete és ijesztő szörnyeteg ugv ragyo­
gott, mint valami ékszer. A rézfogantvuk arany 
gyanánt fénylettek a májusi napsugarakban és_ az 
emeltyűk szikrákat szórtak, mintha csupa ezüst- 
csillámokból készültek volna.

Hébert Martial jöhetett. Quentin mindenről gon­
doskodott ; a tűzről, a gőznyomásról, a vízről. A 
tüzelőanyag, mely itt kőszénből állott — a deli 
vasútnál briket-szenet használnak — meg volt 
törve, meg volt locsolva, halomba volt rakva cs 
Arneckének jól esett látni, hogyan ragyog a ten­
deren ez a kristálytörésü fekete tömeg; ez a 
szénhalmaz, melynek 'porszemei ropogtak nehéz 
lábai alatt és a mely a tápláléka volt en­
nek a tompa dübörgéssel várakozó, rengeteg nagy 
gépnek.

Martial átöltözvén az útra, gyorsan felhágott a 
mozdony oldalára erősített keskeny vashágcsóra, 
és egv ugrással fenn termett a helyén, a hol gep- 
szerüen, csak megszokásból vetett maga körül 
egy-egy tekintetet és a nélkül, hogy gondolt volna 
reá, intézte a rendes kérdést :

— Minden készen van ?
Arnecke Quentin mindig erősen aggódott, mi­

alatt az «ő mozdonyvezetője» ezt az utolsó szem­
lét megejtette. — Halálra szégyelte volna magát, 
hacsak” a legcsekélyebb részletről is elfelejtkezik.hac 
Sohasem érték még hibán. De ezúttal a fütő nem 
önmaga miatt nyugtalankodott, hanem Martial 
miatt^Naovon sápadtnak találta, a szemei egészén 
vérbe voltak borulva. Mennyire szenvedett ez a

Ve—"jól van — szólt Martial, miután megnézte, 
megvizsgálta a szelepeket, a csavarokat, a tenge­
lyeket és a kerekeket. . . .Y Ez a két szó : «jól van» képezi a futó szamara 
a bátorítást, ebből áll a jutalma. Ennek kiejtése

után, ez a két egymás mellett munkálkodó cm 
bér, rendszerint egy szót sem szól többé az 
egész utón.

Martial még a pályaház órájára is vetett egy 
pillantást. Volt még idő. A várótermek ajtói nem 
nyíltak meg. A perronon hivatalnokok járkáltak 
vagy álltak meg beszélgetni, egymással a rendele­
teket közölni.

Egy gyerkőcz rikácsolva kinálgatta a reggeli 
hírlapokat. Távolabb tompa moraj volt hallható, 
utasok szálltak fel egy más vonatra és időnként 
füttszó sivitott, a gőz dübörgőit, olyanforma han­
gon, mintha ökrök bőgtek volna.

Egyszerre sűrű tömeg tört az üres vonat felé, 
melvét Martialnak kellett vezetni, mert az ajtók 
kitárultak és utat engedtek a termekben szorongó 
közönségnek. Mindez emberek futottak ; egy rész 
nevetett, a másik zsörtölt, de valamennyien tola­
kodtak és egy sajátszerü ösztönnek engedve, üre­
sen hagyták az előttük álló kocsikat, hogy a 
távolabb * állókban igyekezzenek elhelyezkedni. — 
Ezeket aztán ostrommal foglalták el.

Martial egyenesen, szoborszerben állt a helyen ; 
nem igen törődött mind-e népséggel, mely türel­
metlenül szállt be a vagonokba. Pedig pár percz­
czel előbb egy hivatalnok , a hozott hírek­
nek megfelelő " tiszteletteljes arczkifejezéssel, igy 
szólt hozzá :

__ Ma az igazgatótanács elnökét viszi a vona­
ton, a ki két országgyűlési képviselő kíséretében 
Chantillvbe utazik.

Martiál egészen másra gondolt. — Tekintete a 
magasan tündöklő májusi égbe mélyedt. Az 
ő kis halottját kereste ott, Marillának szőke an- 
gvalarczát igyekezett viszontlátni a világosság 
e ragyogó keretében.

És * zubbonya alatt, ujjai, mint egy szent 
ereklyét érintették a gyermek által viselt me- 
daillont.

De egyszerre, mintha megütötték volna, mintha 
a mozdony vaslemeze, a melyen állt, izzóvá vál­
tozott volna, Martial egy ugrást tett. Fejét hirte­
len a perron felé foiclitotta és fürkészve nézett 
iajta végig a szemeivel, melyben egy tüzes, le­
sújtó villám jelent meg.

— Armand ! — kiáltotta volt egy hang. — 
Armand !

És ez az átkozott név úgy hatolt a Martial 
fülébe, mintha tüzes penge lett volna.

Atmand ! — A gyűlölt lény neve, a tolvajé, a 
becstelené, a kit Martial eddig csak azért kiméit, 
hogy annál biztosabban, annál erősebben, boldog­

sága pillanatában sújthassa valamely kegyetlen 
csapással. Armand !

Ki ejtette ki ezt a nevet ? Ki szólította Ar- 
ínamlot ?

Martial nézett cs csakhamar elhomályosult a 
tekintete, vérfelhőbe borult a szeme.

Ott, ott! Két lépésre tőle, mosolyogva, boldo­
gan, karján egy elegáns fiatal asszonynyal, egy 
kissé merev, kissé ügyetlen, de nagyon csinos, 
szőke és — milyen kegyetlen gúny ! — némileg 
Laurianehoz hasonlító asszonynyal, — közeledett 
Qbertin Armand. — Egyenesen ment előre, nem 
tudta hova, tekintete az asszonyka kék szemeibe 
mélvcdt. A neje ! Kétségkívül a neje volt ennek a 
boldogság-, ennek az öröm-rablónak !

Miht mindig, Ober!in Armand megjelenése most 
is kifogástalan volt. Világos ruhát viselt, a fején, 
Ízlésének megfelelően, szürke kalapot; gondo­
san, párhuzamosan nyírott, szőke pofaszakála 
hosszan lógott le kissé kipirult arcza két ol­
dalán. ... .

Elégedettnek látszott és úgy lépdelt, mintha 
övé volna az egész viliig. — Büszke volt erre az 
asszonyra, a kit nemrég vezetett az oltár elé, 
hogy bársony iniazsámolyon térdelve, viaszgyer­
tyával a kezében, fogadja a pap áldását és a ki 
még kissé zavartan, egyidejűleg félénken és biza­
lommal támaszkodott a karjára.

Hátuk megélt nevetve és kiabálva jött Frigyes 
égszínkék dolmányban.

— Armand ! hé-! Armand ! hova mégy ? — 
szólongalta a bátyját. — Megbolondultál ? Saint- 
Denisig akarsz gyalogolni ?
Armand megállóit. Látva, hogy beszélgetésközben 
elhagyta a személyszálitó kocsikat és már a moz­
dony” mellé érkezett. — Szintén erősen nevetni 
kezdett.

— Igaz, — inondá, — nem vettem észre !
És a° feleségéhez fordulva, gyöngéden hozzá­

tette :
— A te hibád!
— Oh ! ezek a szilárd emberek, ezek a szilárd 

emberek ! — kiáltott fel Frigyes és hangosan ka- 
czagott. — Mivé nem teszi őket a szerelem 1

— Frigyes! — szólt csendesen a fiatal asszony, 
a barátságos szemrehányás hangján.

— Nos! mit, kedves kis sógorasszony ? 
felelte Frigyes, a ki ugyanazt a megszólítást hasz­
nálta a hitvessel szemben, a melylyel a szeretőt 
szólította volt. Csak az igazat mondom! Armand 
a veremben! Az eset elég ritka, hogy megérde­
melje a megállapítást I

— Beszállni, uraim, beszállni! — kiáltotta a 
votxalvezető hangja.

— Gyorsan, Emma, gyorsan ! — szólt Armand 
cs megfogva az asszonyka svcd-keztyüs kis kezét, 
magával ° húzta őt, mialatt Frigyes a nyomokban, 
folytonosan nevetve, egy felkapott operettéből 
dúdolta :

Nézd ott azt a férjet,
A nejével szalad!
Nézd ott azt az asszonyt,
A férjével szalad!

így tűnt el, mint valami gúnyos káprázat ez a 
boldog, fiatal mosolygó, elegáns, gondtalan pár, 
fennen hirdetve boldog szerelmének örömet, es 
ámultán, némán, mozdulatlanul hagyva vissza 
Martialt, hasonlóan egv emberhez, a kinek a sze­
mei előtt csufolódó kisértetek jelentek meg.

Egyidejűleg szenvedés és bámulat volt az, a 
mit Martial érzett. — Még a fülében csengett az 
Armand név, a szemei előtt lebegett az a hosszú­
kás, korrekt arcz, Laurianc kedvesének elégedett 
mosolya. — A Laurianc kedvese ! Végighuzla ke­
zét a homlokán, megdörzsölte a szemeit. — Azi 
kérdezte magában, jól látott-e, jól liallott-e, igazán 
Armand volt-e az az ember !

Kételkedni akart, de ott volt a másik is, a 
testvér, a ki ugv szólította a fiatal menyecskét, 
mint a hogy Laurianet.

— Kedves kis sógorasszony !
— Lássuk csak, lássuk, — mondá. — Meg- 

őrültcm-c ?
Hirtelen, inkább leugrott, mint leszállt a moz­

donyáról és a perronra sietett, magára hagyva 
Arnecke Quentint, a ki remegve nézte az indulás 
pillanatához mindinkább közeledő óramutatót cs 
a ki azt kérdezte magában, hogy Martial hason­
lóan a csatatérről megszökő katonához, elszalad-e. 
És miért ?

Martial kivörösödött, lángoló szemekkel, egy 
tébolyodott szemeivel, a kocsikban kutatott, ke­
reste Armand arczát, hogy meggyőződjék, nem-e 
káprázat játékszere volt az előbb, liogv megsze­
rezze magának a keserű elégedettséget és azt 
mondhassa : itt van ! Hogy viszontláthassa ut.

Armand az ablakon nézett ki. Hébert meglátta 
és minden vére a szivébe tódult. Szédülés vett 
erőt rajta, de azért elébe állt, összefonta a kar­
jait és a fölött töprenkedett, hogy odakiáltsa-e 
neki: «Te gyáva !»

(Folytatása következik,'
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— Hagy vihar a* Aldunán. Tegnapelőtt az Al- 
duna moldovai szakaszán — mint lapunknak írják 
óriási szélvihar dühöngött. A tornádóra emlékeztető 
vihar a legnehezebb teherhajókat dobálta a habokon, 
mint a dióhéjakat. E miatt a közlekedés egész napon 
át szünetelt a folyamon s a kikötőkből elindított ha. 
jók személyzete kénytelen volt már a Duna közepén 
horgonvt vetni.

— Földrengések. Mátra-'AIináazenten — mint 
lapunknak táviratozzék — ma este 8 óra 57 
perczkor földrengés riasztotta meg a lakosságot. A 
tutorok mozogtak, a függő lámpák inogni kezdtek.
A vasútállomáson pedig a tenlatartó az asztalról 
leesett ; emberben s házakban kár nem történt. — 
Szarajevóból táviratozzák, hogy tegnap éjjel 12 óra 
43 perczkor Trawnikban és környékén 2 — 3 má- 
sodperczig tartó, meglehetősen erős földrengést 
éreztek, mely keletről nyugat felé terjedt és me­
lyet tompa moraj kisért.

" — Kedélyes ováczió a franczta köztársasági 
elnöknek. Casimir Perier. a franczia köztársaság el­
nöke, kedéhes ováczióban részesült tegnapelőtt. Tit­
kárával, Laí'arqtieval a boulogni erdőben sétált, mikor 
egy nászmenet keresztezte utjokat. A lakodalmasok 
közül valaki fölismerte az elnököt, a vőlegény boldog 
anvja pedig megállittatta a kocsit, leszállt s egyene­
sen Casimir-Perierhez ment, megragadta az elnök ke­
zét s igv szólt :

— Mondhatom elnök ur, hogy még sohasem láttam
önt ily közelről.

Egyúttal intett a lakodalmasoknak, hogy szálljanak 
ki valamennyien a kocsiból s jöjjenek az elnök üd­
vözlésére. Az elnök barátságosan kezet nyújtott az 
anyának, sok szerencsét kívánt az uj párnak s aztán 
igyekezett menekülni a zajossá váló ováczió elől.

— Bombamerénylet egy gyárigazgató ellen. E
hó 8-án éjjel a gusttaui Budde-Müller-féle festőgyár 
éjjeli őre erős dörrenést hallott. Rögtön abba az 
irányba szaladt, a merről a robbanás hallatszott, 
de nem látott semmi különöset. Reggel felé az 
egyik pincze ablaka előtt egy szardiniadobozt 
talait, tele sárgás anyaggal. A doboz födele félig 
le volt válva s a földön selyempapirba göngyölve 
két, negyven czentiméter hosszú töltény alakú tárgy 
hevert. A dobozon kék betűkkel e szó volt olvasható: 
«Dinárait*, a töltényeken pedig rajta volt a Nobel- 
gvar bélyegzése. A robbanás — mint a vizsgálat 
folyamán kiderült — nagyobb kárt nem okozott; csak 
tt pinceablakok törtek be. Hir szerint az egész rob­
bantás maganboszunak a müve, a mely az említett 
festőgvdr igazgatója ellen irányult. A bűnjeleket elko­
bozták s a tettes kilétének megállapítása végett vizs­
gálatot indítottak.

— Rablógyilkos czigánybanda. Lippa és Sze- 
ben környéken néhány héttel ezelőtt barom rabló- 
gyilkosságról ürítsük a csendőrség. Azonnal erélyes 
nyomozást ir.ditottak, de siker nélkül. Most azonban — 
mint tudósítónk táviratozza — egy sajátságos veletlen 
a sötét bűnténynek nyomára vezette a csecdőrséget. 
Temesváron ugyanis ma éjjel megszökött a város 
végén tanyázó cziganyoktól egy szőke fiirtü kis fiú­
gyermek es bement a városba, a hol egy szolgálatban 
levő rendőr bekísérte a kapitánysághoz. Arra a kér­
désre, hogy miként került éjjel az utezdra, elbeszélte, 
hogy a városvégi cziganyoktól szökött meg, kik Lippa 
és Sze ben környékén három rablógyilkossdgct követ­
tek el. A város kapitánya azonnal intézkedett, hogy 
a gy.lkos czigánybandát letartóztassák. Valószínű, 
hogy a kis gye: meket a czigányok vagy elloptak, 
vagy ped g azokhoz a szerencsétlen áldozatokhoz tar­
tozik, kiket a czigányok megöltek.

— üáromezoroa rablőgyllkosság. Bunnersdorf- 
ban — mini a «Prager Tagblatt* jelenti — rémes 
rablógyiikösság tartja izgalomban a lakosságot. A 
Hauptstrasseban a posta közelében lakó Weissgerber 
József 53 éves pék és nejének megcsonkított holt­
testén találtak, 10 éves leánykájuknak pedig feje 
hátsó részén mély seb tátongott. Weissgerber fejét 
alaktalan tömeggé csonkították. A gyilkos áldozatainak 
füleit egy baltával, melyet vérrel bemocskoltan talál­
tak meg, levagdalta. Mikor a leányka ismét magához 
tért, elbeszélte, hogy egy nagy ember az ablakon be­
mászott, szüleit agyonütötte, s azután ő reá is egy 
csapást méri s ennek folytán eszméletét vesztette. 
Az orvosok kételkednek a gyermek felépülésében. 
Weissgerber arany órája és 50 frt készpénz hiányzott. 
A telt elkövetésének gyanúja alatt Weissgerber £5 
íves f. ít tartóztatták le, a kit csendőrök kíséreté­
ben az országos törvényszékhez kísérték át.

— Hatszor its öngyilkosság. Megrendítő csa­
ládi tragédia játszódott le tegnapelőtt Parisban. 
A Henry Regnault-utczában egy asszony öngyil­
kosságot követett el és egyszersmind egész család­
ja: elpusztította. Hoffmanné — igv hívtak az asz- 
szonyt — széngázzai ölte meg magát s öt kis 
gyermekét. Az asszony alkoholikus volt, s lakása 
a nyomornak fészke. Férjével, ki hoszszabb idő 
óta nem kapott munkát, örökös pőrben állt. Lak­
bérükét fizetni nem tudtak. Már megkapták az 
intőt, hogy rövid idő alatt kiteszik őket a lakás­
ból. Az asszony a kétségbeejtő helyzetből a ha­
lálba menekült, s magával vitte mind az öt gyer­
mekét. Mikor a lakást feltörtek, mind a hatan 
halva voltak.

— A perpatvar vége. Tegnap éjjel — mint ne­
künk írjak — megdöbbentő családi tragédia játszódott 
le Pozsonyban. Wiebauer Teofil vagyonos szőlőoir- 
tokos jókedvűen tért haza a szüretről. Vacsora alatt 
összekoczczact a feleségével s csakhamar verekedésre 
került a doloz. A férj néhányszor megütötte az asz- 
szonyt. mire W.ebauerne kiszaladt s azt kiáltotta :

— Elmegyek a rendőrségre !
Ekkor az asszony egy rendőrbiztossal visszatért s 

meglepetve látta, hogy a nagy fali óra az előszobában 
a. íöidün hever. Berontott a szobába s ott rémülve 
vette eszre, hogy az óra helyén, a nagy szögön férje
holtteste függ.

— A budapesti Császárfőrdöben 1891. januárius 
1-től szeptember 30-ig lliti személy lakott és 365,770
személy lürdült.

-- Zgö ruharaktár. Vonatkozólag október 10-iki 
szárr.unHüűu közzétett tűzesetre, helyreigazításul tu­
datjuk, hogy Holzer Simon női felöltök áruházában, 
(k:gyö-tér 2.) nem nagymennyiségű női felöltők, hanem 
csakis a pinezében levő kellékek egy kis része esett a 
tűz martalékául, a mely eset az üzlet menetét leg- 
kevesbbé sem akadályozza.

— Eines szebb az egész világon, mint a remek 
olasz ló csoport, melyet az egész világból összesereg- 
lett vendégek nem győznek eléggé magasztalni. E 
tav?k ez idő szerint a «Nemzetközi Panorámában» 
(Andrássy-ut 46. sz.) láthatók színes, plastikus és a 
csalódásig termeszethü fényképfelvételekben. E remek 
kiánitas megtekintését elmulasztani valóban hiba, mert 
a festői olasz tavakat épen úgy megnézhetni, mintha 
tény.eg olt volnánk Itália kék ege alatt, nem tartozik 
a mindennapi mulatság közzé. A kiáilitás dús változa- 
tosságából kiemelendők : Clsnobbia, Locarno, Lago 
Maggiore, isola Beiia, Giuiia-sziget stb. stb.

= Huszonhat késszurás. Hajmeres-ííü kegyetlen­
séggel kl-érlette meg ma egy ittas munkás a felesége 
meggyilkolását. A vadailatias ember tizenegy éve élt 
házasságban azzal az asszonynyal, a ki most huszon­
hat késsznrással haldokolva fekszik a kórházban- 
Kovalicza Károly, áliamvasuti kccsifényező, évek óta 
nagyon boldogtalan házas életet élt feleségével, szü- 
etett Rácz Juliannával, a kit a Ferenczi-kávé- 

házbúl vett nőül. Az azelőtt könnyelmű életű

leány a házaséletben is 
a férje féltékenységére s

minduntalan rászolgált 
a különben is rend­

kívül indulatos természetű ember ilyenkor természe­
tesen véresre ütötte-verte az asszonyt. Az örökös per­
patvarnak az lett a vége, hogy a nó mmduíalan meg­
szökött hazulról s csak napok múlva tért vissza. Így 
volt ez legutóbb is. Múlt szombaton Kovaliczáné 
eltűnt a lakásukról. A férj rögtön keresni kezdte a 
ma délelőtt meg is tudta, hogy az asezonz Erzsébet-
falván van, de délután bejön a fővárosba. Rögtön
kiment tehát a soroksári helyi érdekű vasút város1 
állomására s ott sorra leste-várta a beérkező uta­
sokat. S nem hiába várt. Felesége csakugyan
megjött a délután négy órai vonattal. Kovalicz8 
rögtön odasietett a feleségéhez s rávette, hogy 
jöjjön vele, mert beszélniük kell egymással. 
Hosszas rábeszélés után a nő engedett férje kívánsá­
gának s elindult vele a város felé. Útközben egymás 
után három korcsmába tértek be a soroksári utón s 
mindenütt túlságosan sokat ittak. E közben beestele­
dett s ők a helyett, hogy kibékültek volna egymással, 
még inkább egymás ellen fordultak. A férj a feleségét 
s ez viszont az urát vádolta minden baj okával. Így 
jutottak már sötét este a nagyon néptelen Ludoviczeum- 
utcza sarkára. Kovalicza itt valósággal dühöngeni kez­
dett s egyszerre kést rántott elő s igy kiáltott a 
feleségére: «térdre asszony, mert ütött az utolsó 
órád.* A szerencsétlen nő kétségbeesetten sikolto­
zott segítségért s többen a távolabbi utczák- 
ból is meghallották a sikoltozást s oda siet­
tek. De már későn. Kovalicza hihetetlen gyorsa­
sággal huszonhatszor szúrt a késsel a felesége 
testébe. A sebek közül több feltétlenül halálos. 
Két szúrás a nő hasát egészen felszakította. 
Több szúrás a fejet, nyakat, mellet érte, de még a 
lábszárakra is jutott. Kovalicza csak a közeledő em­
berek láttára hagyta abba az öldöklését s menekülni 
igyekezett. A járókelők közül erre Deutsch egészség- 
ügyi katona utána szaladt s el is fogta és átadta a 
szintén odajött rendőröknek. A nőt ezalatt a mentők 
hordágyra tették — mert még kocsira tenni sem 
lehetett — s két szolga úgy vitte be a közeli István- 
kórházba. Az orvosok szerint az asszony a reggelt 
sem éri meg. Kovaliczát a nép meg akarta támadni s 
a rendőröknek kellett őt a nép dühétől megvédeni.

= Öngyilkos njonoz. A fővárosban bevonult ujon- 
ezok közül egy máris öngyilkos lett. A Mollináry-ezred 
Zellei nevű, kunszentmártoni születésű ujoncz ma 
reggel az újépület második emeletéről leugrott és ször­
nyet halt. A szerencsétlen fiút állítólag egyik őrmes- 
tere kergette a halálba, a ki tegnap este az egész 
század előtt többször arezon ütötte. A holttestet a 
katonakórházba szállították.
= A rendőrség és a szoczlalisták. A múlt héten 

— mint említettük — a rendőrség elkobozta a szó- 
czialisták vérvörös felhívásait, mert ezeknek izgató 
volt a tartalma. Ez alkalommal a detektívek huszon- 
nyolcz szoczialistát tartóztattak le, a kiket a főkapi- 
tánvság azután megbüntetett. A szoczlalisták most a 
rendőrség, illetőleg Sélley Sándor főkapitány és Urs 
Nándor kapitány ellen panaszszal mennek a bel­
ügyminiszterhez, mert az eljárást törvénytelennek 
tartják. Szerintük ugyanis a főkapitánynak először föl 
kellett volna szólítani a felhívások készítőit, hogy azok 
osztogatását hagyják abba és a falragaszokat szedjék 
le s csak azután, ha ennek nem tettek volna eleget, 
lehetett volna elkobozni a fölhívásokat s az ellensze 
gülőket megbüntetni. A rendőrség azonban ezt csak 
úgy titokban, minden előzetes fölhívás nélkül tette, 
tehát eljárása törvénytelen. Megjegyezzük itt, hogy a 
fölhívások elkobzására maga a belügyminiszter utasí­
totta a rendőrséget.

= Az asztalosok mozgalma. Az asztalossegédek 
vasárnap délelőtt altalános gyűlést tartanak a nemzeti 
tornacsarnokban, a melyen a bizottság a lefolyt 
sztrájkról fog beszámolni. A segédek egyleti helyisé 
gében szombaton este nyolez órakor felolvasás lesz a 
sztrájk mullja, jelene és jövőjéről, valamint a mun­
kások politikai szervezkedéséről. A fölolvasáson ven­
dégeket is szívesen látnak.

= Sikkasztó pereczes. Győrffy Kálmán pékmes 
tér feljelentésére a rendőrség ma letartóztatta Kántor 
János pereczest, a ki Győrlív kárára több apró sik­
kasztást követett el. A letartóztatott pereczes már 
beismerte a bűnét.
= Lopás. Rohn Katalin baromfikereskedőnő 

molnár utcza 19. számú lakásáról ma reggel 100 forint 
készpénzt elloptak. A tolvajt a rendőrség nyomozza.

= Öngyilkos napszámos. Enderle József 39 
éves napszámos a Szvetenay-utcza 20. számú lakásá­
nak második emeletéről ma délután leugrott s holtan 
terült el a kövezeten. Enderlét gyújtogatás miatt vád 
alá helyezte az ügyészség s egyúttal elrendelte elme­
beli állapotának megvizsgálását. A vizsgálat mára volt 
kitűzve, amelyre el is ment Moravcsik tanárhoz, a 
törvényszéki orvostani intézetbe. Innen hazament li- 
liom-utcza 28-ik számú lakására s elkeseredve panasz­
kodott, hogy ő elerrészti magát, meri az orvosok agy­
velejét föl akarják bonczolni. Ezzel el is ment a 
Szvetenay-utcza 20. szám alatti házba s tettét elkö­
vette. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték.

= Halálos «Igazolás. Kratochwil Rudolf gyári 
munkást ma délután a Wuck féle fatelepen elgázolta 
a kézi vonat s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
nyomban meghalt. Beszállították a törvényszéki orvos­
tani intézetbe. •

= Holttest részletekben. Megírtuk, hogy tegnap 
a Bodnár-uszodánál egy női bal lábszárt fogtak ki a 
Dunából. Ma delelő!t ugyancsak a Bodnár-uszodánál 
kifoglak a párját, a jobb lábszart, melyen ugyanolyan 
harisnya és czipő volt. Ezeknek a rejtélyes lábszárak­
nak a magyarázata az, hogy ott az uszoda közelében 
a Dunában valószínűleg egy női holttest fekszik, mely­
ről most az uszoda-bontási munkáinál egyenkint levál­
nak a végtagok. A rendőrség egyébiránt most ott ku­
tatja a Dunát.

= 60.000 frt a főnyeremény a lembergi kiállítási 
sorsjegyeknél, mely 10% levonás után készpénzben 
fizettetik ki. Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy 
a búzás már október 16-án történik.

= Heremagvakat legjobb árban vásárol Reich 
és Lázár gabona- és terménvbizományi üzlete Buda­
pest, VII. Károly-körut 3. szám. Minták és árajánlatok 
kéretnek.

= Igen czélszerü karácsonyi ajándék egy életnagy- 
ságu olajfestésü kép, tartós értékkel Lir és minden 
fénykép után készíttetik Bodascher Sziegfried kitünte­
tett müintézete által. Becs, II. Praterstratse 64. Bő­
vebbet a mai hirdetés.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma örvendetes viszontlátás 

volt. Blaha Luiza lépett föl először az idei színi sai- 
sonban az «Egy nő, ki az ablakon kiugrik* czimü 
vígjátékban, a melyben a Rózsi szerepét ábrázolta. 
Blaháné visszahozta művészetének minden tündöklő 
varázsát, lényének és egyéniségének veleszületett min­
den báját, csudás erejét s hatalmát, a melylyel a 
lelkek fölött uralkodik és a melylyel a megtestesített 
melankholiát is édes derültséggé és boldegitó érzéssé 
tudja átváltoztatni. Hangja csak oly tiszta és VTtá- 
zsos, mint eddig volt s ellenállhatlan hatalommal

lopózik a szivekbe, hogy a ki hallja, elfelejt minden 
but — bánatot, az élet kellemetlenségeit és patvarát 
és teljesen átengedi lelkét a derült érzésnek, a mely 
a páratlan művésznő lényéből kisugárzik. A fogadta­
tás, a melyben részesült, ékes bizonyítéka annak, 
mily kedvencze maradt a közönségnek. Kilépésekor 
óriási tapsvihar tört ki, a mely egyre erősbödött és 
oly tartós volt, hogy az előadást, néhány perczig nem 
lehetett folytatni. A zenekarból tizenegy szebbnél- 
szebb virágbokrétát és babérkoszorút nyújtottak föl 
neki, a mi annyira meghatotta a művésznőt, hogy 
alig tudta a játékot megkezdeni. De előadás közben is 
elhalmozta a közönség a tetszés minden nyilatkozatá­
val, a dalait megismételtették, a tapsnak pedig vége- 
hossza nem volt. Kívüle még Horváth Vincze, Rá- 
tonyi és Lukács Juliska arattak tapsokat. Itt meg­
említjük, hogy néhány lap Blahánéról megírta, hogy 
megválik a színpadtól. A hirt mi is megkaptuk, de 
nem adtunk neki hitelt és nem is közöltük. Most 
konstatálhatjuk, hogy a hir csakugyan nem feleit meg 
a valóságnak. A művésznő nem szándékozik még 
búcsút mondani a színpadnak, (t.)

— Blagosoh György, az ösmert reczitátor ma este 
a redoute kistermében szépszámú közönség jelenlété­
ben szavalat! estélyt tartott. Programmjában a Petőfi 
*Őrült»-jét és Kisfaludy Károlytól a «Bánkódó férj»-et 
is fölvette. Szavalt azonkívül Heinétől, Baumbachtól, 
Gellerttől és Schönaich-Carolath Emil herczegtől egy- 
egy költeményt és Körner *Zrinyi»-jéből néhány jele­
netet. A közönség minden szám után kitapsolta és 
főleg a humorisztikus piéceek tetszettek.

— Eltiltott ballet. Triesztben történt meg az a 
ritka eset, hogy a hatóság betiltotta agy hallétnek az 
előadását. A ballet czime «Pietro Micca», mely a 
Politeama-szinházban került volna színre. A hatósági 
tilalom onnan ered, hogy a ballet apotheozisa akar 
lenni annak a Pietro Micca nevű olasz katonának, aki 
1806-ban a tűnni czitadellát a franczia őrséggel együtt 
légbe röpítette s maga is ott veszett. A trieszti ható­
ság a tilalommal elejét akarta venni annak, hogy a 
ballet előadása politikai tüntetésekre szolgáltasson 
okot.

SPORT.

Lóversenyek Budapesten1,
VI. nap, október 11.

A mai versenynapot méltán lehet Milne napjának 
nevezni. A báró Üchlricz Zsigmond és Péchy Andor 
urak trainerje ugyanis nem kevesebb mint öt ver­
senyt vitt haza a gondjaira bízott állatokkal.

Páratlan record ez turf-annaleseinkben s ha vesz- 
szűk még, hogy a nap három nagy futama is ennek 
az istállónak a zsákmánya lett, nem lehet az elisme* 
rést, a dicséretet megtagadni a kitűnő trainertől.

Crackshot, Don Gomus, Ignácz, Demetrius és Daisy 
a neveik a győztes állatoknak és közülök az első és 
utolsó Péchy Andor ur, a többi pedig báró Üchtritz 
Zsigmond tulajdonát képezi. Azonban kétségkívül ez 
utóbbinak kedvezett leginkább a szerencse, mert lovai a 
főpiécekben a 6000— 6000 koronával dotált Nagy lian- 
dicapban, a Nyílt Handicapban és az Őszi kísérleti 
versenyben aratták diadalaikat.

Don Gomus, Ignácz és Demetrius győzelmeiben a 
siker oroszlánrésze páratlan lovasukat, Willy Smithet 
illeti meg, ki ma par exczellencze módon kiköszörülte 
azt a csorbát, mely Dornröschennel esett meg rajta. 
Különösen Don Gomussal remekelt; oly finisht, mint 
ebben a versenyben, ritkán élvezhettünk. Tizenhat ló 
vett részt a versenyben s Don Gomus még 200 mé­
terrel a czél előtt is a többiek mögött volt, látható­
lag bezárva. Barberry meg Tussle között látszott el­
dőlni már a verseny, midőn 100 méterrel a nyerő- 
vonal előtt a barrier mellett az elől levők között rés 
támadván, Smith bámulatos számítással keresztül­
dobta lovát azon s a következő pillanatban már Bar­
berry nyakánál termett.

Élet-halálharcz kezdődött most a két ló, illetve lo­
vas : Smith és Hyams között; a champion-jockey 
minden művészetét előszedte, teljes erejével dolgozott 
lován s csakis fizikai erejének lehet köszönni, hogy 
Don Gomust a fejhosszak legrövidebbével elsőnek 
dobta be Barberry előtt.

Kapott is Smith éljeneket, brávókat, de meg is 
érdemelte a kitűnő professzionátus, mert más lovas 
alatt Don Gomus soha sem tért volna babérokkal e 
versenyből vissza.

A mai versenynap, jóllehet mezőnyei nem voltak 
nagyon népesek, elejétől végéig érdekes és élvezetes 
volt. Az egyes futamokban a favorittok mellett a ke­
vésbé pártolt lovak is arattak győzelmeket.

A gátverseny a szélső outsider, Couleur diadalával 
végződött, de csakis azért, mert a főkedvencz Mail­
be rger, melynek Williamson ült a nyergében, az 
utolsó ugrás után letört. Ezen accidens nélkül két­
ségkívül más fett volna a végütközet eredménye. A 
totalizator Couleur győzelmére kilenczszeres osztalé­
kot adott.

A Nyílt handicapot az általunk első sorban jelölt 
Ignácz nyerte meg, maga mögött hagyván istállótársát 
Grisettet, Minisztert s másokat. E futamban hosszas 
pihenő után Alegresse, a múlt évi Criterium hősnője 
is megjelent a nyilvánosság előtt, de semmi szerepet 
sem játszott a verseny alatt s mint az utolsók egyike 
végezte futását.

Az utolsó versenyben végre-valahára megtörött a 
jég a Captain Black (Kodolitsch tábornokné istállója 
felett, melynek Dynastja Peake jockey ügyes lovaglása 
alatt nyerte meg a versenyt.

A mai napra adott tipjeink közül Crackshot, Ignácz, 
Demetrius, Daisy és Dynast elsőknek, Mailberger 
pedig másodiknak érkeztek be.

A mi a külsőségeket illeti, röviden igy jelezhetjük: 
verőfényes, habár kissé szeles idő, hétköznapi kő 
zönség.

Az udvari páholynak is volt látogatója ma délután, 
ugyanis a negyedik verseny előtt, kijött a túrira 
Koburg Lujza herczegnő s egész a hatodik futamig 
künn maradt a lóversenyen.

A versenyek lefolyása a következő :
I. Eladóverseny. 2000 korona. Táv 3200 méter. 

Péchy Andor 4é sga m, Crakshot 581/, k. (Ka 
sek) feltartva, egy hoszszal első, Smok 56 (Hyams) 
második, Butterfly 54 k. (Hesp) harmadik, hátul Her 
cules. Totalizator : 5:7. Helyrefogadások : 25 : 30. 
25 : 35. Nyertest Lebaudy Róbert megvette 7000 
koronán.

II. Háromévesek gátverseny-handicapja. 2000 
korona. Táv. 2400 méter. Mr. Smith stp k. Couleur 
58 k. (Tinsley) könnyen egy hosszal első, Mailberger 
(Williamson) második, Delczeg (May) rossz harmadik, 
hátul Fenegyerek. Totalizatőr: 5:44. Helyrefogadá- 
sok : 25 : 52. 25 : 34.

Hl. Rétévesek nagy Handicapja. 6000 korona. 
Táv 1400 méter. Báró Üchtritz Zsigmond sga m. 
Don Gomus 51 */, (Smith) elkeseredett küzdelem 
után rövid fejhosszal első, gróf Hadik-Barkóczy E. 
sga k. Barbery 54 (Hyams) második, gróf Kinsky 
Zdenko pk. Tussle 52 (A. Bulford) harmadik, aztán 
Conti (Fache), Bulgárián (Adams), Vedero (Vinall),

Unser Graf (Peake), Interregnum (Brown), Folichonne 
(Carlyle), Kritik (Ibbet), Kipfelkoch (Shejbal), Gaval­
lér (S. Bulford), Irénke (Hesp), Conjuror (Gleminson), 
Egoist (Wilton), Marie Brizard (Peasnall). Totalizatőr : 
5 : 24. Helyrefogadások : 25 : 50. 25: 89. 25 :282.

IV. Nyílt handicap. 6000 korona. Táv. 1600 mé­
ter. Br. Üchtritz Zsigmond 3é. p. m. Ignácz 551/, k. 
(Smith) igen könnyen 2 hoszszal első, Péchy Andor 
3é. sga k. Grisette 571/, k. (S. Bulford) második, Mi­
niszter 481/, k. (Ibbet) harrnaihk, aztán Alegresse 
(Adams), Lindenberg (Hyams),: "Ninette (Cleminson), 
Tritsch-Tratsch II. (Peasnell), Pearless (Brown). Tota­
lizatőr: 5: 11. Helyrefogadások: I. 25:35. II. 25:59. 
III. 25 ; 65.

V. Őszi kísérleti verseny. 6000 korona. Táv. 950 
méter. Br. Üchtritz Zsigmond 3é. p. m. Demetrius 
56 k. (Smith) könnyen két hoszszal első, Appetit 541/,
k. (Adams) második, Grandezza 48 k. (Cleminson) har­
madik, aztán Álmos (Huxtable), Torreádor (Ibbet), 
Gar (Vinall). Totalizatőr : 5 : 28. Helyreíogadások :

l. 25 : 57. II. 25 : 64.
VI. Kétévesek eladóversenye. 2000 korona. Tá­

volság 950 méter. Péchy Andor stp. k. Daisy 52 
(S. Bulford) könnyen 2 hoszszal első, Csatáry (A. Bili- 
ford) második, Chitty (Ibbet) harmadik, hátul Angora. 
Totalizatőr : 5 : 8. Helyrefogadások : I. 25 : 31. II. 
25 : 62. Nyertes az árverésen nem kelt el.

VII. Kétévesek claiming handicapja. 2000 ko­
rona. Távolság 950 méter. Capt. Black sgm. Dynast 
54 (Peake) rövid küzdelem után nyaklioszszal első, 
Szikra (Adams) második, Daisy B. (Huxtable) harma­
dik, aztán Hoffnarr, Rózsika, Borostyán, Csehi és 
Hedwig. Totalizatőr : 5 : 30. Helyrefogadások : I.
25 : 103. II. 25 : 47.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tizennyolca állásra — ezer pályázó. Nem

tartozik a ritkaságok közé, hogy minden valamire való 
alkalmas állásra annyian pályáznak, hogy ugyancsak 
kényes helyzetbe kerülnek azok, kik a pályázók közül 
a legalkalmasabbat ki akarják választani. De az az 
eset, mely az uj Szent-László kórház szervezésénél 
merült fel, csakugyan megérdemli, hogy a krónika 
számára feljegyezzük. A vasárnap megnyitandó Szent- 
László kórháznál a következő tizennyolez állást szer­
vezték, úgymint : egy kezelő hivatalnoki, egy gépészi, 
egy irnoki, egy segéd-gépészi, egy kapusi, egy fürdő­
intézői, két gépfütői, egy bonczolő szolgai, egy mé­
száros}, két irodaszolgai, négy éjjeli őri, egy házi asz­
talos! és egy házi kőmüvesi állást. Ma délben járt le 
a pályázat határideje, a mikor kitűnt, hogy az említett 
tizennyolez állásra ezernél több pályázati kérvény ér 
kezelt be a polgármesteri hivatalhoz. A kérvéuyek 
most először a közegészségügyi ügyosztályhoz kerülnek 
át s csak azután fogják azokat illetékes helyen el­
bírálni.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A hnnyadmegyel történelmi és régészeti 

társulat gróf Kuun Géza elnöklete alatt október 
10-én szakülést tartott. A társulat Hunyadmegye kö­
zönségének millenniumi emléktárgyul Hunyadi Já­
nos csatára indulását ajánlja a hunyadi vár és az 
akkori jelesek feltüntetésével s Pataky László kitűnő 
festőművészünkkel óhajtja a képet megfestetni. Ezután 
Téglás Gábor Dáczia topográfiájáról értekezett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A békebiról Intézmény Ausztriában. Gróf 

Schönborn osztrák igazságügyminiszter — mint egy 
bécsi jogi szaklap Írja — a Reichsrath legközelebb1 
ülésszakában egy törvényjavaslatot terjeszt a törvény- 
hozás elé, ajmely a nép jogéletére mélyreható befolyás­
sal lesz. Az igazságügy miniszter ugyanis a békebirói 
intézmény szervezését tervezi. A békebirák feladata 
lesz minden kisebb peres ügyben, molvnek értéke nem 
haladja meg a húsz koronát, Ítélkezni, még pedig ak- 
képen, hogy ezek az Ítéletek épugy végre lesznek hajt­
hatók, mint egy más bírói Ítélet. Ebben különbözne a 
békebirák intézménye az 1869-iki törvényben kontem- 
plált, de életbe nem lépett községi közbenjárói intéz­
ménytől. A békebirákat maga a nép fogja választan1 
saját köréből, a választást azonban az állami hatósá­
gok fogják megerősíteni. Ennek az eljárásnak a legna­
gyobb haszna abban nyilvánul, hogy nélkülözhetővé 
teszi a pereskedést, melynek költségei s az általa oko­
zott időveszteség nagyon sokszor nem áll arányban a 
pertárgy értékével. Az eljárás természetesen nyilvános 
és szóbeli lesz.

— Az uj állami hóhér. A budapesti kir. főügyész 
— mint már említettük — a Magyarország területén 
foganatosítandó halálos ítéletek végrehajtására állami 
hóhérrá Báli Mihály faddi lakost nevezte ki. A ki­
nevezést a hivatalos lap mai száma közli.

— Kézrekertilt bankóhamlsitó. Ma erős fedezet 
alatt Pécsről a fővárosba hozták Horváth Kokán Józsefet, 
a kit — mint megírtuk — bankóhamisitás gyanúja miatt 
tartóztattak le. Kokánt i_.ár tavaly is elitélték gyanús 
machinácziók miatt három havi fogházra, de a kúria 
Ítéletét még ki nem hirdették előtte. Most a* ügyész­
ség börtönében őrzik, de a vizsgálatot csak akkor 
folytathatják ellene, ha a nyomozásról szóló aktakat, 
melyeket az ügyészség táviratilag sürgetett meg, fel- 
küldik Pécsről. Valószínűnek tartják, hogy Horváth 
Kokán József a mohácsi nagy pénzhamisító banda 
keresett feje, a ki a minap Münchenben elfogott Balogh 
festővel a bankók mintájút megrajzoltatta.

— Bőrbe fogott párbajozók. A liberális nagy­
gyűlés alkalmával történt, hogy Rohonczy Gedeon 
országgyűlési képviselő mint főrendező összetűzött 
ifj. Báttaszéki Lajos hírlapíróval. A dologból kard­
párbaj lett, mely a hírlapíró könnyű sebesülésével 
végződött. A vádhatóság megindította a párbajozók 
ellen a bűnvádi eljárást s a törvényszék most megke­
reste a képviselőházat, hogy ftiggeszsze fel Ro­
honczy mentelmi jogát a vizsgálat folytatása érde­
kében.

A hivatalos lapból.
Áthelyező«. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Koch Margit tokaji állami elemi iskolai tanítónőt a 
segesvári, Bereczky Boldizsárné sz. Horváth Eleo­
nóra segesvári állami elemi iskolai tanítónőt a ghi- 
mesi, Érti Vendel és Érti Vendelné szül. Borsos 
Etelka ghimesi állami elemi iskolai tanítót, illetve 
tanítónőt a csúcsai állami elemi iskolához eddigi mi­
nőségükben áthelyezte.

Benfljelviseléei engedély. A király megengedte,
hogy gróf Welsersheimb Rudolf, a közös hadügymi­
nisztérium második osztályfőnöke, a szász-ernesztini 
herczegi házi-rend nagykeresztjét, lovag Arneth. 
Alfréd udvari tanácsos, a házi, udvari és állami le­
véltár igazgatója pedig a porosz királyi pour le mérite 
rendet a tudományért és művészetért elfogadhassák és 
viselhessék.

Névváltoztatás. Kiskorú Genczó István bajánházi 
illetőségű ungvári lakos vezetéknevének *Gönczi»-re, 
kiskorú Schlesinger Hugó pruszkai lakos vezetékne- 
nevének «Selye»-re,*Engel Manó zalaapáti illetőségű 
székesfejérvári lakos vezetéknevének «Angyalira, 
Funkenstein Ignácz szombathelyi lakos vezetéknevé­
nek «Fodor*-ra, Eisenberger Lipót csányi lakos úgy 
maga, mint kiskorú Andor, Herman, Dezső, Károly és 
István gyermekei vezetéknevének «Erdélyiére, dr. 
Tauszik Emil mohácsi lakos vezetéknevének «Tö­
rök* -re, Bajcsik István tisza-igazi lakos vezetéknevé­
nek «Bárczi»-ra, Kellner Zsigmond szegedi lakos 
vezetéknevének «Kertészére, kiskorú Stefan Terézia 
Anna, Mária és Ferencz pápai lakosok vezetéknevé­
nek «Csillagi-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

m

A közönség köréből.
Szt-Lttii r.-társ. Téli kúra rheumatikus 

bajok, ischiae itb, ellen.
A szállodák az Iszapfürdővel egy épület-tömböt 

képeznek, a helyiségek fütve és léghuzat ellen óva 
vannak. Uj! Dousche-Massage. Prospektust küld 
az igazgatóság Budapesten. 20643

KOVÁCSSÁUDOB
papír-, író- és rajzszer-kereskedóse.

Ügyvédi nyomtatványok az nj törvény előírása szerint.
Üzleti könyvek gyári raktára. 

Nyomtatványok és kőnyomain munkák felvétele,
TELEFON. •pTT'P FiEST TELEFON. 

19 Vili. kerület, Kerepesi-ut 39. szám.
Legújabb az egyetemi ifjnság számára: külföldi 

egyetemeken használatban lévő Pandekta-papir- 
ból készített füzetek. 20873/4

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Barcza Gyula Duna Almásról el­

jegyezte Kis Hermin urhölgyet Budapestről.

GYÁSZROVAT.
Tomory Theodorovit« Anasztáz temetése ma 

délután négy órakor ment végbe a Barcsay-utcza 13. 
számú házból. A temetésen nagyszámú közönség je­
lent meg, a melynek sorában ott láttak a következő­
ket : Gerlóczy Károly első alpolgármester, Matuska 
Alajos tanácsos, Amtmann Géza tanácsjegyző s pol­
gármesteri titkár, Osztoics Mihály és Miklós fővárosi 
bizottsági tagok ; a Kisfaludy-társaság részéről Vadnay 
Károly, Rákosi Jenő, Arany László ; a m. tud. aka­
démia részéről Szily Kálmán főtitkár; Pestmegye kép­
viseletében Földváry Mihály alispán, Tahy István cs. 
és kir. kamarás, Tahy Lajos, Lángos Kálmán, Szűcs 
Andor ; ott voltak továbbá dr. Borbás Vincze egye­
temi m. tanár, Degré Alajos, Zarolányi Márton De­
meter földbirtokos, Funták Sándor ügyvéd stb. A 
gyászszertartást a görög nem egyesült egyház rítusa 
szerint Magvarevits Jeremiás gör. kel. esperes végezte 
s aztán a koporsót, a melyen a többek közt az aka­
démia s a Kisfaludy-társaság díszes koszorúja volt, 
kiszállítottak a négyesfogatu gyászkocsin a kerepesi-uti 
temetőben levő családi sírboltba.

Gróf Beleredi Egbert, mint Bécsből jelentik, 78 
éves korában meghalt. Az elhunyt testvére volt gróf 
Belcredi Rikhárdnak, a közigazgatási bíróság elnöké­
nek s tagja a morva tartománygyülésnek és az osz­
trák birodalmi tanácsnak.

Santa Anna szenátor a «Correspondenzia* nevű 
lap megalapítója, mint egy Madridból érkezett távirat 
jelenti, ma meghalt.

Utolsó hét!
Jemlergibállilási Y fönyereraényí

SorsM*#ll60.000írÍ
Kormos Gyula és Társa Dorottya-ntcsa 6- 
May, Elfér és Adler V., Fürdő-ntcsa 6.

Pályázati hirdetmény. ’
A békési polgári leányiskolánál a történelem és nyelvtan 

szakcsoport tanítására pályázat nyittatik 1894/5-ik évi tanévre.
Évi fizetés 820 frt és államilag biztosított nyugdíj állan­

dósítás esetében, melyhez az illető a tanév végével igényt 
tarthat, ha az iskolaszék bizalmát kiérdemli.

Pályázhatnak ezen állomásra oklevéllel biró tanítók éa 
tanítónők, — a kérvények beadandók e hó 25-ig Békés 
község elöljáróságánál, — az állomás november hó 1-jérel 
elfoglalandó.

Békés, 1894. október hó 10.
Dr. Hajnal István

20933 iskolaszék! elnök.

TÁVIRATOK.
Berlin, okt. 11. A birodalmi gyűlés üléssza­

kának megnyitásáról a lapokban megjelent külön­
féle hirekkkel szemben a «Kreuzzeitung» a legha­
tározottabban kijelenti, hogy az első ülés a királyi 
kastély fehértermében végbemenendő megnyitás 
után az uj birodalmi gyűlési épületben fog meg­
tartatni, nincs azonban kizárva az sem, hogy 
néhány ülés még a régi királyi épületben lesz- 
Hogy mily körülmények közt fog az első ülés az 
uj házban lefolyni, az eddig még nincs megáL 
lapítva.

Róma, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Rampolla bibornok pápai államtitkár és 
Iszvolszki vatikáni orosz követ közt tárgyalások 
indultak meg az oroszországi róm. kath. szeminá­
riumok szervezésére vonatkozólag. A tárgyalások 
azonban egyhamar nem fognak eredményre ve­
zetni.

Antwerpen, okt. 11. [\z Egyetértés távira la.) 
Tegnap este a város utczáin ezer főre menő so­
kaság vonult végig, a mely a katholikus kormány 
védvámpolitikája ellen tüntetett.

Madrid, okt. 11. A pénzügyminiszter ama 
körülmény következtében, hogy több adóbeszedő 
hivatalos mulasztást követett el, a vidéki adó­
pénztárak megvizsgálását rendelte el.

Konstantinápoly, okt. 11. Az Európából vasúton jövő 
utasok részére fennállott 24 órai vesztegzárt tisztán 
orvosi vizsgálatra változtatták át. a mely többé nem 
Csahaldában hanem a Mustafa Pasai kórházban fog 
eszközöltetni.

Belgrád, okt. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Párisból érkezett jelen 
tések szerint Garasanin, párisi szerb követ, 
tegnapeló't Biarritzben kihallgatáson jelent 
kezett Natáliánál, ez azonban megtagadta 
tőle, hogy fogadja.

Belgrád, okt. 11. Sándor királyt megérkezé­
sekor a miniszterek, a hivatalnoki kar és a városi 
hatóságok fogadták ünnepélyesen a pályaudvaron. 
Az összegyűlt sokaság a királyt lelkesült óvácziók- 
ban részesítette. A város fel van lobogózva és 
gyönyörűen kivilágítva.

Belgrád, okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Sándor király három havi távoliét 
után Milán királyival együtt ma visszaérkezett 
Belgrádba. Az egész idő alatt, mialatt Sándor 
király külföldön lesz, Milán Belgrádban marad, 
hogy esetleg tanácsokkal szolgáljon a regenseknek, 
s csak akkor, ha Sándor király külföldi útjáról 
visszatért, akkor megy vissza állandó ottmaradásra 
Milán Nisbe.

Bukareszt, okt. 11. A trónörökös neje ma 
délelőtt tizenegy órakor Szinájában leánygye rmeke 
szült.

f

Szófia, okt. 11] 
irata.) Toncsev mini 
dása mellett és igy 
ninai mandátum na 
hogy választását a 
Sztambulov lapja s 
niszter úgy nyüatho: 
nem tud a szobrán 
cikkor katonai diktatu

Pete:vár, okt. 11. A 
nemzetközi értekezlete 
megállapítása végett, 
geknek a kolera behurc 
pontjából szükségesek.

Pétervár, okt. l| 
Pol. Corr. Giers ma 
nyarat töltötte, visszatj 

Kópénk ága. okt 
A költségvetés előterjl 
kijelentette, hogy a kef 
rendes pénzügyi tör vél 
hogy a már évek óta f 
tok szabályozva vannq 
rendezést jóváhagyta 
a parlament két házál 
zájáruljon a rendes 
kormánynak nem kérj 
idők mostohasága az 
hatással volt; nem kil 
kormány már most ti 
kozó törvényjavaslatoj 

Tanger, okt. 11J 
zott, hogy Abdul-Aí 
bízó levelét.

New-York, okt.| 
a republikánus konve 
kormányzói tisztére

Háború Japs
London, okt. 

Tien-Csinből, bogi 
japánok lehetőleg 
a legutóbbi tengeri 
teséget szenvedett, 
gernagy a legutól 
zoltatott hajókat 
együtt demonstrál 

két japán czirkf 
Shantung-félszigej 

London, okt. l| 
Pol. Corr. Lord Ki\ 
let intézett az ango 
felszólította őket, he 
tárgyalásokba bocsáj 
letelepedett európaid 
rést állapítsanak mj 
kiterjedjen, hogy 
Japán előnyomulása 

Hamburg, okt| 
jának távirata.) A 
lésére vonatkozólag.! 
járó európai hatalmi 
integritásának megs 
ha Japán hódítási 
az országban, érv< 
taiknak, a «Hambul 
Eddig nem hallót! 
olyan tárgyalásairól! 
országban való bea 
domásunk szerint 
paiaknak oltalmár 
Londonban az angj 
vánságait a nagv| 
szeretnék fedezni, 
akár az egyik, aká 
ben Kelet-Ázsiáb^ 
vegyen, kizártnak 

Köln, okt. ll] 
jelentése ellenében 
jegyzi, hogy Néme 
a hatalmak közé, 
gátolni akarnák él 
tesülés szerint Or^ 
kelt hatalom, szír 
a hadi eseménj 
ország példája 
ország is. Az Egyj 
hagytak fenn kétsf 
indulattal viselted 
kak sikerül elérnij 
nét. a leginkább 
is elég idejök lesd 
sitsék.

Becs, okt. Ili 
zött az utóbbi n{ 
való tekintettel 
Habár egyes had 
és Oroszország ki 
egyelőre úgy látsf 
hogy a kelet-ázsj 
gél fogják figyeld 
arra, hogy az eu 
szerződéses kik! 
követendő élj árai 
zésen alapuló ir 
és az ez iránti 
ig tette.

Berlin, oktl 
«Tagblatt» péti* 
many a japán-1 
kai egyetértve 
san. OroszorsziiM 
kikőtökbe, mert | 
gendő az orosz I 

HelsingícL 
újság a »Nya 9 
a khina-japánil 
nyilatkozott, 1 
dik a szerződ« 
gyón hinni. El 
zura meginteti 
nyilatkozatok!!

London, 
lentik Tientsin 
kapitánynak a| 
meiért a kettq 
idományozla.
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Szófia, okt. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Toncsev miniszter megmarad lemon­
dása mellett és igyekezni fog a brela-szla- 
ninai mandátum megszerzésére, mert fel, 
hogy választását a szobranye kifogásolja. 
Sztambulov lapja szerint Petkov hadügymi­
niszter úgy nyilatkozott, hogy ha a kormány 
nem tud ' a szobranyével megegyezésre jutni, 
akkor katonai diktatúra lép életbe.

Pete:vár, okt. 11. A jövő hónap folyamán Becsben 
nemzetközi ’ értekezletet tartanak, azon intézkedések 
megállapítása végett, melyek a határon fekvő közsé­
geknek a kolera be’nurczolása elleni megvédése szem­
pontjából szükségesek.
V Pótervár, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Giers ma Czarskoje-Sjeloból, a hol a 
nyarat töltötte, visszatért az orosz fővárosba.

Kopenhága, okt. 11. (A folkething ulese.) 
A költségvetés előterjesztésénél a miniszterelnök 
kijelentette, hogy a kormány hivatalba lépésénél 
rendes pénzügyi törvényt vett át és azt találta, 
hogy a már évek óta fennállott rendetlen állapo 
tok szabályozva vannak. A kormány a történt 
rendezést jóváhagyta és feladatának tartotta, hogy 
a parlament két házának közreműködésével hoz­
zájáruljon a rendes állapotok fejlesztéséhez. A 
kormánynak nem kerülte el figyelmét, hogy az 
idők mostohasága az ország számos iparara káros 
hatással volt; nem kívánhatják azonban, hogy 
kormány már most terjeszsze elő az erre vonat­
kozó törvényjavaslatokat.

Tanger, okt. 11. Az angol követ Fezbe uta­
zott, hogy Ábdul-Aziz szultánnak átnyújtsa meg­
bízó levelét.

New-York. okt. 11. Morton alelnök elfogadta 
a republikánus konvenczió által a New-T ork állam 
kormányzói tisztére neki felajánlott jelöltségét.

London, okt. 11. A Reuter-ügynőkség jelenti 
Shangaiból, hogy a khinai hadihajók kijavítása 
Port-Arlhurban még 10 napot fog igénybe venni. 
Eddig még meg nem erősített jelentes szerint 
New-Shangiban a misszionáriusokat újból megtá­
madták. , ,London, okt. 11. A Reuter-tigynökség- 
nek jelentik Yokohamából mai kelettel : Ko­
reából az a távirati jelentés érkezett, hogy 
japáni csapatok megszállották a Tahi folyó déli 
partját és elűzték az ellenséget.

London, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Tien-Csinből jelentik a Central-Newsnek tegnapi 
kelettel, hogy a khinaiak bevallják, hogy a japá­
nok a pecsili-i öblött megszállották. E hó 6-án 
nyolez japán hajó a \\ ei-hai-wei öbölben mélység­
méréseket eszközöltek.

London, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
khinai hatóságok elfoglak egy khinait, a ki japán 
szolgálatban állt s ez kivallotta, hogy 'ő volt az, 
a ki a Porlh Arthurból a vizalatti dinamitaknák- 
hoz vezető villám vezető fonalakat elvágta. Az ille­
tőt ki fogják végezni.

Háború Japán és Khina között.
London, okt. 11. A Twwes-nak jelentik 

Tien-Csinbőí, hogy a japán hajóhad, 
japánok lehetőleg titkolják 
a legutóbbi tengeri 
teséget szenvedett.

bár a
veszteségeiket, a 

ütközetben sokkal több vesz- 
mint hiszik. A japán ten 

gernagy a legutóbbi napokban fehérre má­
zaltatott hajókat és más hasonló hajókkal 
együtt demonstrácziót vitetett véghez, mig 
két japán czirkáló hajót rendszerint a 
Snantung-félsziget közelében látnak.

London, okt. 11. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. Lord Eimberley e hó 6-dikán körleve­
let intézett az angol nagykövetekhez, a melyben 
felszólította őket, hogy az illető hatalmasságokkal 
tárgyalásokba bocsátkozzanak, hogy a Khinaban 
letelepedett európaiak védelmére egyöntetű eljá­
rást állapítsanak meg. Ez a megegyezés arra is 
kiterjedjen, hogy meddig a határig engedtessék meg 
Japán előnyomulása.

Hamburg, okt. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Reuter-féle ügynökség ama köz­
lésére vonatkozólag, hogy a közös egyetértésben el­
járó európai hatalmak nem fogják megengedni Koiea 
integritásának megsértését és hogy arra az esetre^ 
ha Japán hódítási jogot akarna gyakorolni ebben 
az országban, érvényt fognak szerezni határoza­
taiknak, a «Hamburger Correspondent» ezt írja • 
Eddig nem hallottunk semmit a nagyhatalmak 
olvan tárgyalásairól, melyek Koreában vagy más 
országban való beavatkozásra vonatkoznának. Tu­
domásunk szerint a tárgyalásoknál csak az euró­
paiaknak oltalmáról van szó. Úgy látszik, hogy 
Londonban az angol kormány szándékait vagy kí­
vánságait a nagyhatalmakra való hivatkozással 
szeretnék fedezni. Azt, hogy a német birodalom 
akár az egyik, akár a másik hadviselő fél érdeké­
ben Kelet-Azsiában való beavatkozásban reszt 
vegven, kizártnak tartják. (N. Fr. Pr.)

Köln. okt. 11. A Reuter-úgynökség tegnapi 
jelentése ellenében a «Kölnische Zeitung» meg­
jegyzi. hogv Németország nem iartozik azok köze 
a hatalmak közé, a melyek Japánt cselekveseben 
gátolni akarnák és megbízható forrásból nyert ér­
tesülés szerint Oroszország, mint leginkább érde­
kelt hatalom, szintén nem szándékozik gátat vetni 
a hadi események elé. Valószínűleg 
ország példája szerint fog eljárni 
ország is. Az Egyesült-Államok elejétől fogva nem 
hagvtak fenn kétséget az iránt, hogy barátságos 
indulattal viseltetnek Japán irányában. Ha Japan- 
kak sikerül elérnie, hogy Pekingben diktálja a be­
nőt. a leginkább érdekelt hatalmaknak meg akkor 
is elég idejűk lesz arra, hogy érdekeiket érvénye­
sítsék.

Becs, okt. 11. A nagyhatalmak képviselői kö­
zött az utóbbi napokban a kelet-ázsiai eseményekre 
való tekintettel igen élénk jegyzékváltás történt. 
Habár egyes hatalmak között nevezetesen Anglia 
és Oroszország között érdekellentétek nyilvánultak, 
egyelőre ugv látszik, mégis abban állapodtak meg, 
hogv a kelet-ázsiai eseményeket teljes semlegesség­
gel fogják figyelemmel kisérni. Anglia vállalkozott 
arra, hogy az európai nagyhatalmaknak a kínná, 
szerződéses kikötőkben levő alattvalói vedelmere 
követendő eljárásra vonatkozólag közős megegye­
zésen alapuló intézkedéseket fog foganatba venni 
és az ez iránti szükséges előkészületeket mar meg 

ig tette.
Berlin, okt. 11. (Az Egyetértés 

«Tagblatt» pétervárijelentése szerint az orosz 
many a japán-khinai háborúba csak 
kai egyetértve lép közbe és pedig nem 
san. Oroszország nem küld csapatokat 
kikötőkbe, mert az ott állomásozó orosz. őrség 
goidö az orosz lakosság megvédelmezésére.

Helsingfors, okt. 11. A legelterjedtebb fin 
újság a »Nya Pressen» nem rég egy czikket közöl 
a khina-japáni háborúról és többek kozott úgy 
nyilatkozott, hogy az orosz politika keveset törő­
dik a szerződésekkel és ígéreteiben sem lehet na­
gyon hinni. E czikk következtében az orosz ezen. 
zura megintette nevezett lapot, hogy jövőben i ven
nyilatkozatoktól tartózkodjék.

London, okt. 11. A Reuter-űgynőkségnek je­
lentik Tientsin bői, hogy a khinai császár Hanneden 
kapitánynak a yalni tengeri csatában s^cizett o e 
máért a kettős sárkányrend legmagasabb oszio \a 

adományozta.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, okt. 11. A «Frankfurter Zeitung» je­

lenti Baselból: A nagy tanács felhatalmazta a kor­
mányt, hogy 4 milliós kölcsönt vehessen fel.

Belgrad, okt. 11. A dohánymonopolium'ihs%&\ó 
bizottság nagy adminisztratív visszaéléseket fedezett fel.

London, okt. 11. A Bio Tinto társaság félévi osz­
taléka 4 shilling.

Washington, okt. 11. Az Egyesült-Államok gya­
pottermése akreként 0347 bál, vagyis 138-8 iont 
akrekén t.

Newyork, okt. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Gyenge kereslet, kevés 
lat és változatlan irány mellett búza és tengeri 
cent áreséssel záródtak tegnap. A mai megnyitás. 
nál búza további V* cent csökkenéssel, tengeri 
változatlanul indult.

Chikágo, okt. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Változatlan irány, kevés kí­
nálat és gyenge kereslet mellett úgy búza mint ten­
geri is tegnap »/« cent csökkenéssel záródik. A mai

kiná-
í/u

által azt a reményt táplálhatják, hogy a magasabb 
osztalékot éveken át fenn lehet tartani. így például a 
pesti magyar kereskedelmi bank hosszú időn át meg­
maradt az 55 forintos osztalék mellett és csak is 
akkor, a mikor a nyereseg 10 forinttal tett ki többet, 
részvényenkint, emelte fel az osztalékot OO fonntra.
A bankigazgatóságot kétségkívül az a szándék vezérli, 
hogy elkerülje az -átmeneti osztalékokat es hogy a 
ré=zvénvesnek garancziát nyújtson aziránt, hogy egy 
meghatározott jövedelemre teljes biztossággal számit- 
hat. A részvénynek ebből eredő piaczképessege kifeje­
zést talál az árfolyam nagyságában és annak a rész­
vénynek van a legjelentékenyebb chance-sza, a mélynél 
az árfolyam még alacsonyabb, mint az osztalék, vagy 
a nyereség tőkésített értéke. . ,

A nyereség nagysága nemcsak a bankvezetés képes­
ségéről ad tanúbizonyságot, hanem függ a piacz ked­
vező vagy kedvezőtlen helyzetétől és az általános 
kereskedelmi forgalom könnyebb vagy nehezebb a a- 
kulásától. Ha a fenti táblázat számadatait Jilyen érte­
lemben tekintjük, akkor azt látjuk, hogy a hazai ta­
karékpénztár 1000 forint névérték után az utolsó 5 
évben átlag 401 forint nyereséget ért el, a pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 500 forint névérték után 74 
forint évi nyereményt, a magyar általános hitelbank 
200 forint névértékű részvények után átlag 22.6 irtot, 
araagyar jelzálogbitelbank 250 frankos részvényei átlag 
évi 12.1 forintot és a magyar leszámítoló es pénz­
váltóbank 200 forintos részvényei után átlag évi 10.3 
frt nyereséget ért el ugyanezen idő alatt-

Ezek a nyeréségek sokkal meghaladják az ország 
ban szokásos kamatlábakat és mutatják azt a 
lehetőséget, hogy a pénzt gyorsan és gyümolcsozoleg 
lehet elhelyezni, a kereskedelmi es ipari vallalkozá-

S° Ezek a számok aziránt is ; nyújtanak tájékozást, 
hogy a budapesti tőzsde számos feltűnő momentumát 
nem a spekuláczió tultengésének, hanem rendes je­
lenségnek kell tekinteni. A magyar bankok arfolya- 
mának gyors fejlődése többször megingatta a buda­
pesti piacz szoliditásába£vetett bizalmat. De ha a fenti 
táblázatból azt látjuk, hogy a pesti magyar kereske­
delmi bank részvényeinek napi ára 2/0 forinttal, 
magyar leszámitoló bank részvényem pedig 43 ír 
marad el az 5^-kai tőkésített értékek mögött, akkor 
nem lehet azt mondani, hogy a spekuláczió ez arto- 
lyamfejlődésnél túlságosan nagy szerepet játszott, 
annul kevésbbé, mert itt egy átlagos jövedelem es nem 

az utolsó esztendő jövedelmének tőkésítéséről

budapesti mészáros-ipartestület az összes hazai mé­
szárosokat és henteseket, valamint a mészáros-ipartár- 
társulatokat és egyleteket kongresszusra fogja egybe­
hívni. Mindazok, kik a kongresszushoz csatlakozni 
óhajtanak, felhivatnak, hogy csatlakozásukat, inditvá- 
nyalkát és javaslataikat ez évi novernber hó 30-aig a 
budapesti mészáros-jpartestület irodájába (Vili. kér., 
József-körut 82. sz.). bejelenteni szíveskedjenek. Eme 
bejelentések megérkezte után fogja a budapesti mé­
száros-ipartestület elöljárósága a kongresszus megtar­
tásának módozatait és idejét, valamint a további 
teendőket megállapítani és közzétenni.

megnyitásnál búza V«, tengeri »/. cent eséssel in­

dult. ________

A budapesti pénzpiacz fejlődése.
Azt a rohamos áremelkedést, mely az úgyneve­

zett helyi vállalatok részvényeiben a tőzsdén be­
állott, nem egyszer róttuk már meg es nem mu­
lasztottunk el egy alkalmat sem, hogy a tőzsdét 
mérsékletre és tartózkodásra intsük akkor, a mi­
kor azt tapasztaltuk, hogy a helyi ipanallalatok 
rész vén veit olv árfolvamon taksálják, mely semmi 
aránvban sincs az illető részvények jövedelmező­
ségével. Sohasem ragadtattuk el magunkat a vi­
szonyok vérmes felfogásában és inkább valamivel 
szürkébb színeket használtunk, mert ha csalód­
nunk kell, akkor legyen kellemes *a csalódásunk. 
Talán ezért is hat oly kellemesen az a kép, me­
lvet a budapesti pénzpiacz fejlődéséről egv na­
gyon elterjedt bécsi szaklapban o vasunk. A bon­
net csak irigvkedéssel nézik haladásunkat, kár­
örömmel az esetleges botlásokat, nem várhatunk 
hízelgést és így az a kép, melyet mutat, nem tar­
talmazhat túlzásokat, hanern kényszerű elismerése 
fejlődésünknek. A czikk a kővetkező.

Magyarország költségvetésének fejlődéséből, az ál 
lami "bevitelek tartós növekedéséből, vasút, halójá­
nak kiterjedéséből, Budapest fővárosának és Fiúm 
kikötőjének fellendüléséből meri eket alkothatunk az 
ország növekedő gazdaságáról erőtelje, fej lodes, ké 
pességéról és jövő kdátásáról. Magyarország gazda-
idei önállóságát legkönnyebben becsülhetjük fe a tőzs­
dei forealom “jelenségei és a bankok teljesítés, képes- 
Sé„e ufán. Az utóbbi években Becsből e, a külföldről
aggodalommal kísérték Magyarország pénzügy, és gaz-
daláéi viszonyainak forszírozott fejlődését. Hasonlított 

városok fejlődéséhez. De ha közelebbről 
dolgot, látjuk, hogy ez a hasonla- 

knak megfelelően módosítva 
utóbbi évtizedekben vett 

földterületeket művelés alá, melyek ezelőtt meg 
használtattak és a novekvo termelés

pedig 
van szó.

Látható ezekből a kimutatásokból, hogy a magyar 
bankügy nagyon egészséges alapokon nyugszik es igen 
egészséges viszonyokra enged következtetni Magyar- 
ország gazdasági és pénzügyi életében.

vegyes közlemények.
* A dun»! hajózás ügye. Az értekezleteket a 

dunai hajózás jövő alakulása tárgyában e hét vége 
felé Budapesten újból megkezdik és valószínűleg be is 
fogják fejezni. Az eddigi megállapodások, melyeknél 

hátra van a formális aláírás és a miniszterek 
két irányban hoztak létre megegyezést 

osztrák dunagőzhajózási társaság

kő- 
és a

mei
jóváhagyása, 
és pedig egyet az 
és a magyar államvasutak, egy másikat ugyanezen 
társaság és az újonnan alakulandó magyar hajózás* 
részvénytársaság közölt. Az államvasutakkal való 
megegyezés 1092-ig, mig a hajózási társaság hu,z 
esztendőre köttetett meg. A személyszállítás, valamin 
a tömegáruk, nevezetesen a gabona szállítása ki van 
zárva a megállapodásokból. A kartell kizárólag csak 
a darabárukra szorítkozik. A Bécs és Budapest 
zötti forgalom a dunagőzhajózási tarsasag 
magyar äll.mmutak kOzáU felölik °J'»™*» 
hogy mindkét vállalat tetszés szerint vállalhat e 
szállításra küldeményeket, de a szállítási >J a e 
között repartirozva lesz és a rájuk eső kvótának egy 
részét mindketten a magyar hajózási tarsasagnak tar 
toznak átadni. Az államvasutakra eső 
mint a Dunagőzhajózási tarsasage, 
pod.is jött létre a két hajózási társaság között az
dunai forgalomra nézve, 
saságra jutott a nagyobb rész, 
utak és a két hajózási társaság egymás 
galmában teljes paritásnak kell 
egyik sem részesülhet előnyben a

rész 
Hasonló

nagyobb, 
megálla-

dasági 
az amerikai 
vizsgáljuk meg a
tosság az európai viszonyom 
van. Magyarország csak az
nagy- ..

kimeri legjobb "forrását fokozódó gazdagságának. Nem 
kipez, legjon okon a gazdiságl élet oly buján

szaturált piaczok felfogása szerint a

a
Buda-

Orosz- 
Franczia-

íipezi
csoda, hogy
fejlődik, mely a ...
SPtzonban a ^dasági elet jelenségeinek benső jogo­
sultsága csak a statisztika segítségévéi vtzsgaihato meg 
Ha Magyarországon a földjáradek emelkedik, akkor 
az emelkedő értéke a földnek nem spekulatív, hanem 
eazdasárilag ckadatolt jelenség. Ha a reszvenytarsasa- 
gk vagyona szaporodik, akkor ennek a részvények 
áremelkedésében kell kifejezésre jutni. Ha a toké 
e»v=zer elszánta magát, hogy osztalékpapirokat az 
5°'-al tőkésített osztalékért vásárol, akkor csak azok 
között ingadozik a választása, melyek benső értéké es 
jövedelmezőségének stabilitása biztosítva .latszik. E 
tekintetben rendkívül érdekes az értékpapírok leg o 
to=abbikat, a bankrészvények terén a jelenségeket össze­
hasonlító tanulmány alapjául venni. Erre az idézett
íap e 'v terjedelmes táblázatot állít össze mely az 
utóbbi’öt évJ adatait foglalja magaban. A táblázatból 
a nálunk általánosan ismert adatok elhagyásival a 
következőket közöljük :

A bankintézet

távirata.) A 
kor-

a hatolmak-

Rtsz- Tarta-

tők7
lék-
tőke

ezer
frtokban

c-S'í i

1
4.00 12,940

i 1
+C82 4.2C7 18-40 401.—

1
6020 8703

I
10,0:0 4,103 —270, 738 17.- 74.- 1545 1816

14,000 2,^12 + IC 241, 0.55 ( 22 6 452 468

lí.452 1,927
+ 85 14J>| 2.83] 18-1 242 2G8

12,5:0 961
1

— 43! 815, 1,03: 16.8

i 1 1
384 181

a
erőszako­

sé»! leges 
éle-

Pesti hazai első
i takarékpénztár 
Pesti magyar k?- 

I re-kedf lm"» bank 
Magy»-ir Altalanos 

i hitelbank . - •
I Magyar jelzálog 

hitelbank . - 
Magyar l^.-zámit.

, és pénzváltób.

E táblázat sokféleképen tanulságos, különösen ha 
mé~ hozzáteszszük azokat az adatokat melyek a tar 
tajerkok fokozatos növekedését mutálják. így 1889 óta 
a tartalékalapok a pesti hazai első takarekpénztarnal 
Q rsí ooo fi iról* 12.942 000 írtra, a pesti magyar ke 

ideírni banknál 1.979.000 frtról 4.400.000 írtra, a 
magyar általános hitelbanknál 1,231 000 forintró 
o Sl^COO forintra, a magyar jelzaloghitelbanknál
RfT OOO frtrol 1.927.000 írtra és a magyar leszámító o 666.000 ir'roi i. 0.rinnn fr,rój gg 1.000 frtra nö-

csakhogy itt az osztrák tár- 
magyar államvas- 

közötti for 
fenállania, úgy hogy 

_ ^ ______ másik felett. A me­
netrendet* illetőleg külön megállapodások jöttek létre 
egyes irányok, az egyik vagy másik társaságnak lesznek 
fentartva s egyes kikötőhelyeket, nevezetesen Roma 
niában, a két társaság hajói felváltva fogják bejárni. 

Ezenkívül a tárgyalások eddigi eredményeim!

iá: ítíssss héten f0,ytatni
éS bsSkm kereíedelm'^minisrienum és a dunagőz
haio-á társas£ képSelőit. Az eddigi megállapoda

magyar vf
maskozotti é az oszlrák társaságnak a
magyar kormányhoz’ való specziális [ g
kérdésben még függőben van A “^^ 011 
rencziák a pécsi kőszénbányak által a magyar álla 
vasutak részére szállítandó kőszén mennyiségére 
az eí-re vonatkozó megállapodás tartamara vona ­
toznak A magyar kereskedelmi minisztérium haj 
I évenkint 700.000 métermázsa kőszent

", .„i. rp=7óre mig a dunagőzhajózási társaság
íé™Íl6Uotk»í n»8/ol,b
lik Az osztrák társaság képviselői az erre 
natkozó szerződés tartalmát húsz évben kívánják 
megállapítani. A magyar kereskedelmi miniszter eUenb 
ilv hosszú időre nem akarja magát lekötni. A magyar 
kereskedelmi miniszter kezdettől fogva azt az állas-

ÄSÄSlfi ezt az álláspontot a 
iár<Tvalá=ok tartamára a miniszter iránti előzékeny 

is fogadták, de mert e két kérdés egymással 
osztrák társaság képviselői nem

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Rejtélyes részvények. Lapunk október 6-iki 

számában az értéktőzsdéről szóló közleményben meg­
írtuk, hogy «a tőzsdetanács Langer T. osztrák és 
magyar szabadalmait értékesítő részvénytár­
saság 100 forint névértékű részvényeinek hiva­
talos árjegyzését elrendelte, de hogy ez a furcsa 
czimü vállalat miféle j csodabogár, arról nem 
szól semmit sem és hivatalos árjegyző-lapjából is 
csak annyit tudunk meg, hogy ebből a portéká­
ból 6000 darab van.» Azóta láttuk, hogy ez az 
ismeretlen társaság tőkefelemelés czéljából c hó 
24-kére rendkívüli közgyűlést hivott össze, de ebből 
sem tudtuk meg azt, hogy micsoda izé ez a rejtélyes 
részvény. Most végre egy hetilapban olvassuk a követ­
kező közleményt, mely némi felvilágosítást nyújt arról, 
hogy miről is szól ez a társaság:

.Rövid idővel előtt egy társaság alakult, amely a 
Langer-féle füstemésztő készülék szabadalmát .nagy 
árért megvásárolta. Ez az alapítás, úgy látszik, teljesen 
tönkre megy, mert — ha minden jel nem csal ép 
most történnek arra nézve intézkedések, hogy a loko- 
motivoknál egy oly fűtési módszer alkalmaztassák, 
amely folytán a füstképződés teljesen megszűnik és így 
a Langer-féle füstemésztő készülék teljesen feleslegessé 
válik. Az uj fűtési módszerről a «Zeitschrift für 
E. u. D.» a következőket Írja: Az osztrák állam­
vasutak igazgatóságánál érdekes kísérletet tettek egy 
tehervonat lokomotívjának folyékony tüzelőanyaggal 
(petróleum-maradványok) való fűtése iránt. A kísér­
letek fényesen sikerültek és bebizonyult, hogy inten­
zív fűtés mellett a füstképződés teljesen elkerülhető. 
Ezután kísérletek tétettek vegyes szén és petróleum- 
fűtéssel is. a melyet mr. James Holden, a Great 
Eastern-vasut stratfordi gyárának főnöke találmánya 
tett lehetővé s e kísérletek is kitünően sikerültek ...»

** Az osztrák-magyar bank főtanácsának mai 
ülésében, mint Bécsből jelentik, goldecki Schlumberger 
Oltó négy évi működési időtartama leteltével ugyan­
annyi alapszabályszerü időtartamúra a bécsi igazgató­
ság tagjául újból megválasztatott. A Naschauer Vilmos 
igazgató lemondása folytán megüresedett igazgatósági 
tagi állásra Hellmann Bernátot, a Heilmann N. ezég 
beltagját választották meg ugyancsak négy évre.

** a budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményt teszi közzé : A magyar ezu- 
koripar-rész vény társaság abbeli jelentése folytán, hogy 
részvényeinek szelvényét 1893/94. évi október 15-dik 
napjától kezdve az A. sor. részvényeinek után 4*/, 
forinttal, a B. sor. részvényeinek után 8 frtUl váltja 
be, elrendeli a tanács, hogy e részvények az osztalé­
kot képviselő 2-ik számú szelvény nélkül, és augusztus 
1-jétől számítandó 4% kamatokkal ez évi okt. 15-ik 
napjától árulandók és jegyzendők a tőzsdén..

** Konzult Jelentésekből. A cape tömni osztrák 
magyar konzulátus jelentése szerint a kapkolonia e 
kikötőjének kivitele az 1893. évben közel egy millió 
font sterlinggel túlhaladta a megelőző 1892. cvi ki­
vitelt, melynek értéke volt az 1892. évben 11,774.5ő6, 
az 1893. évben pedig 12,765.770 font sterling. A ki­
vitel ez emelkedése a tranovaali aranybányászat ked- 
vező fejlődésének köszönhető, melynek következtében 
kiszállíttatott lS92-ben 1,164.940 unzia nyersanyag 
4 095.515 font sterling értékben, 1893-ban pedig 
L490.736 unzia 5,259.120 font sterling értékben. Az 
1894. évben a nyersanyag kivitele valószínűleg 50 % -kai 
nagyobb lesz. A nyers gyémánt kivitelének értéke az 
1893. évben alig változott, mely volt az 1892. évben 
3 039.062 karat 3.906 992 font sterling értékben, 
1893-ban pedig 2,758.826 karat 3,821.143 font ster­
ling értékben. A karat átlagos értéke volt az^ «iQ— 
évben 1 sterling, 5 shilling és 8 penny, az 1893. év­
ben pedig 1 sterling, 7 shilling es G penny. A kap­
kolonia főkiviteli czikke a gyapjú, melyből l89o ban 
kevesebb vitetett ki, mint a megelőző évben. A kolónia 
kiszállitt még nagyobb mennyiségű kecske-, juh- es 
marhabőröket nyers állapotban, az érczek közül pedig 
nagyobb mennyiségű rézérczeket. A kivitt sírucztollak 
mennvisége és értéke volt az 1892. évben ^.57.0:7 .om, 
517.0Ó9 font sterling és 1893 ban 259.933 font 461.00- 
font sterling értékben. A növekedő forgalom daczara a 
konzulátus szükségesnek tartja a vagyontalan vagy 
csak kevés vagyonnal bíró kivándorlókat, kii.önosen 
pedig a kereskedősegédeket és munkásokat ismételve 
komolyan figyelmeztetni arra a veszélyre, mely okét 
érheti, ha e gyarmatba kivándorolnak, miután olt 
semmi kedvező kilátás keresetre nincs és^ csak szapo­
rítanák az amúgy is ott nagy számban levő foglalkozás- 
nélkülieket, kiknek száma ez utóbbi időben a nagyobb 
bevándorlás által nagyon emelkedett. _

A liverpooli főkonzulátus jelentése szerint a világ 
búzatermésének mennyisége, valamint a búza átlagos 
ára az utolsó 14 évben, szakférfnak összeálutasa 
szerint, a következő volt:

248.00(1000 
275,000.000 
250 000.000 
274.000.000 
255,000.000 
265,000.000 
288 000.000 
276,000.000 
268,000.000 
280,000.000 
296,000.000 
300,000.000 
301,000 000 
301,612.000

ban ellenben igen korlátolt a forgalom, az irányzat, 
és árak változatlanok. Takarmányczikkek közül 
ma ismét a tengeriben állott be élénk kereslet és ára 
5—10 krral emelkedett, mig zabban alig fordult elő 
üzlet. Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 métermázsa RVo k. G.uo 
forinton, 200 mm. .81*5 k. 6.50 frton, :C0 mm. 81 -a 
k. 6.55 forinton, 100 mm. 81 "4 k. 6.55 torinton, 400 
mm. 81-4 k. 6.55 frton, 100 mm. 81 k. 6.55 frton, 
200 mm. 81 k. 6.55 frton, 100 mm. 81 k. 6.55 frton, 
500 mm. 80-5 k. 6.50 frton, 300 mm. 80 5 k. 6.55 
frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 81 k. 6.40 frton, 300 mm. 
81 k. 6.42*/, frton, 300 mm. 80 k. 6.50 frton, 300 
mm. 80 k. 6.50 frton, 200 mm. 79 k._G.477s forinton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei 500 mm. 80 k. 6.50 forinton, 800 
mm. 79 5 k. 6.50 frton, mindkettő három hónapra.

Hartai 1800 mm. 81-5 k. G.G21/, forinton, három 
hónapra.

Tolnai 900 mm. 79 k. 6.35 forinton, bárom hó­
napra.

Zentai 5000 mm. 79 k. 6.55 forinton, három hó­
napra.

Becskeréki 4700 mm. 79 k. 6.45 forinton, három 
hónapra.

Bácskai 6000 mm. 78-5 k. 6.401/, frton, 3000 mm. 
78 k. 6.471/, frton, mindkettő három hónapra.

Felsőtiszai 200 mm. 80 k. 6.377, forinton, 300 
mm. 79-8 k. 6.40 frton, mindkettő három hónapra. 

Báziási 5300 mm. 79 k. 6.30 írton, három hó-
napra.

Mai hivatalos effektiv-árak: MM trtle
Bau bánsági uj .. . 

tiszavidéki uj
........... 78-82 klg. 6.25 6.50
„ „ „ .. 78—82 » 6.30 6.55

pestvidéki » ...........  78-S2 » 6.25 6*50
fehérmegyei » ...........  78—82 » 6.25 6.50
bácskai » ........... 78—82 » 6.35 6.60

Rozi elsőrendű » 70—72 » 5.20 5.30
másodrendű » 5.15 5.20

Árpa takarmány » ........ 60—62 » 5.70 6.10
égetni való * .. .. „ .. 62—64 » 6.Ó0 7.10

sörfőzdéi » _ .. .. 64—66 * 7.30 8.40
Zab — ó „ .. .. .. 39—41 » --.-- --.--

— Uj .. .. - .. 39—41 » 5.70 6.15
Tengeri bánsági ó _____ 75 »

másnemű ó ........ 73 » 6.10 6.20
Rop ess káposzta M N N . --•-- » 9.40 9.75

— bánsági -........ — »
Köles o - - - « •

Határidőüzlet. A külföldi piaczok közül Amerika 
tegnap és ma lanyhább árfolyamokat jelentett, mig 
Paris- és Londonból szilárdabb jelentések érkeztek. A 
mi piaczunkon kezdetben a buzaüzlet nyugodtan in­
dult és csak később szilárdult meg nehány krajezár- 
ral, a midőn a készáruban élénkebb forgalom . mellett 
további javulás állott be. Tengeri május—júniusra 
ma erősen volt favorizálva, mi által árfolyama 5 krral 
emelkedett. Zab és rozs iránt kevés a figyelem és 
gvc-nge forgalom mellett az árak változatlanok ma­
radtak. — Köttetett:

Délelőtt.
10.000 mm. 

3000 mm.

5000 mm.

6.88,

5.65,

6.06,

10.000 mm.

1881- ben
1882- ben
1883- ban
1884- ben
1885- ben
1886- ban
1887- ben 
ISSS-ban
1889- ben
1890- ben
1891- ben
1892- ben
1893- ban
1894- ben

Shilling
45
45
41
35
32
31
32 
31
29 
31 
37
30 
26

Penny
4 
1
5
8

10

6 
10 
9 

11

9
4

Szokványbuza tavaszra mintegy 
6.70, 6.71, 6.69 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 
5.67, 5.68 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy _
G.07, 6.06 forinton.

Tengeri 1895. május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.78, 5.79, 5.80, 5.82, 5.83, 5.84 írton.

Hivatalosan felmondatott október 16-án való 
átvételre : 2000 mm. szokványbuza, 500 mm. szok­
ványrozs és 1000 mm. szokványzab.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom igen vontatott volt, az 

árak továbbra is szilárdak maradtak és egy árnyalat­
tal javultak is. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 
6.71 frton.

Szokványroza tavaszra mintegy 5000 mm.
5.67, 5.68 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 8000 mm,
6.07, 6.08 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm
5.84, 5.85 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre .................... - ht 6 20— 6.22
Szokványbuza 189ö. tavaszra »
Szokványrozs őszre ^ - »
Szokványrozs tavaszra .. .. -..................... »
Tengeri októberre .................................- »
Uj tengeri 1895 május—júniusra - ~ »
Szokványzab őszre ~ - »
Szozrányzab tavaszra — - « »

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén Berlinnek 7, márkával olcsóbb 

jegyzésére az üzlet igen bágyadt volt és a forgalom 
csak nagyon szűk keretben mozgott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 6./0, 
6.71 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. o.G /, 
5.68 frton.

Tengeri 1895. május—júniusra mintegy 10.000 mm.
5.85, 5.86 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza őszre .............................- frt 6-22 6 i)-»
Szokványbuza tavaszra .. .......................
Szokványrozs őszre....................................
Szokványrozs tavaszra .....................— -
Tengeri 1895. május—luniusra ......
Szokványzab őszre
Szokványzab tavaszra................................
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre

6.70,

5.66,

6.00,

5.83,

8.70— G.71 
5.30— 5.31 
5.G6— 5.68 
6.20- 6.25 
5.83— 5.85 
5.80- 5.82 
6.06— 6.08

és pénzváltóbanknál 2o0.000
A tartalékok ily ga tartalékok ily gyors szaporodása biztos Ve,ke ak hoav ezek az Intézetek képesek voltak üz- 

jele annak, ho^y ket huzni rendkívül csekély
etelkbo1, mellen és högCy tehát a kereskedelmi üzlet
koezzazat mell J hogv a bankokra sem fize-
szolid alapon W0**» ^ egJyéb okok nem háritoi-
ÍÍemíiSre méltó veszteségeket, a melyek bémtólag
tak em ite-re . lékok folytonos növekedesere. De a
^‘rlín növekedő tartalékok egyszersmind az osztalékok 
gyorsan nőjek stabilitásának a jelei. A
szilárd lapokon . ó gondossága legjobban
bankigazgatóig ac"iövedflmek fokozását első
abban ^ javadalmazására fordítják és
,0'í*°.tL t. -1=1 Um» »«ulítoU, os.,,.
Ä to 1 tarul* « =»» a'»»«11 “•="=,=

ségből el
SlSWí&S í',n,íoz,..k»r. h»>.» .Ihat*.
rozsukat kérőbbre tartották fenn. Azt hiszik azonban, 
h" ; ebben a pontban is sikerülni fog a megegyezés. 
Csakis ebben az esetben tartják lehetőnek a pécsi 
kőszén egyéb elszállításaira nézve a magyar állam- 
vasutakkal kötendő szerződésen kívül is, a* allam- 
vasutak baremeját elfogadni. A 
knszenszállitására vonatkozólag rnár 
differenczla é jelentéktelen tarifái!, változásokon kívül

IÄÄÄSä
líto „t‘°zoU ‘ptóSS8 i> my*P°d-
nsba utazott, nog^ p adandó válasz tárgyában.

íSSr*-1*!!8
nagyrésze a fl anc^olt<fzk® apk^uívr él

tolTehlt Tenni6 hojy ottléte alatt fontos rnegbeszelé- 
,sek fognak történni a kormány szándékairól és

léptetése a sllvoniai helyiérdekű vasúton. A m.
kir államvasutak igazgatóságának érles!‘ése - 
szlavóniai helyiérdekű vasúton, a nasic-ujkapella 
hntrínai és Dleternica—pozsegai vonalreszek megnyifása napjával uj szeméi?- és podgyászdijszabás lep 
ódetbe, mely a m. kir. államvasutak d.jszabas^lájus - 
tási osztályában (Csengen-utcza 33. szám) 10 krért 
kapható.

Na^vbritánniába 1893. szeptember hó 1-től 1894 
• összesen bevitetett 16,184.449 quarteraugusztus végéig

4
6.70— 6.72 
5.32— 5.34 
5.68— 5.70
5.85- 5.86
5.85— 5.87 
6.06— 6.08

11.10-11.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk üzlettelenek es

forgalom.lanyhák. Szilvában és szilvaizben kevés a 
Köttetett :

Szilva boszniai 100 szemes október—novemberre 
9.37 frton.

Sxilvaiz szlavóniai készáru 
14.25 frton.

Szesz iránya nem változott 
forintot.

Hivatalosan félmondatott

14 frton és októberre 

15.75-16 

16-ára 400

és jegyez

e i hónap

IPARÜGYEK.
_ Mészárosok kongresszusa. A mészáros- és 

hentes-iparosok helyzete az utóbbi évek alatt oly Led
vezőtlen^e fordult, hogy bajaik orvoslása czéljából

búza és 6 250.402 quarter liszt, az 1892/93. év ugyan­
azon idő-zakában pedig 15.689.720 quarter búza és 
6 870 934 quarter liszt, tehát az idén több búza es 
kevesebb liszt. Az 1894. évben még 2,343.000 quarter 
búza és 262.000 quarter hsztbevitelre számítanak ; a 
bevitel az 1893. év megfelelő időszakában tett 
o 644 000 quarter búza és 437.000 quarter lisztet. Az 
északamerikai Egyesült Államok búzakészlete 1894. 
augusztus hó végén volt 64 771.000 bushel, az 1893. 
évben pedig ugyanakkor 57,239.000 bushel.

Az asseuncioni alkonzulatus jelentese szerint 
Paraguay köztársaság főbeviteli czikkei búzaliszt, fa- 
olaj stearingvertva, petroleum, rizs, konyhasó, finomított 
ezukor, szeszes 'italok, közönséges vörös bor stb.;; fő- 
kiviteli czikkei pedig yerbathea, dohány, marhaborok 
és fa A monarchiából czukorbevitellel tett kisénel si­
került. és az felvette olt a versenyt franczia ezukor- 
ral Miután az argentinul köztársaság sajat dohány- 
termelésének védelmére a dohányvámot felemelte, a 
paraguay-i köztársaság dohánytermelői most kénytele­
nek más piaczokat keresni.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 11. —

ezzel
Gabonatőzsde.

A buzaüzletben bőséges volt a kínálat, 
szemben a vételkedv is megfelelően élénk volt, úgy 
hogy nagyobb forgalom fejlődhetett ki. elkelt mintegy 
40000 métermázsa 27,-5 krral magasabb árakon. 
Waggonáru ma is aránylag kévés fordult elő, csak 
mintegy 4000 métermázsa tiszai és pestvideki, míg a 
nagyobb tételeket dunavideki, bácskai es bánáti fajták
képezték

L6l6lvKcl UUUd v —— — a
Külföldi áru ma nem jött forgalomba. Bozs

mm. szilva és 300 mm, szilvaiz.

Értéktőzsde.
A nvugoti piaczok megszilárdulásával tőzsdénk han­

gulata'is kedvezővé fordult. A spekuláczió nem leven 
nyugtalanítva sem a czár betegsége, sem más külpoli­
tikai bonyodalmak által, egészen a pénzügyi expozé 
kedvező behatása alatt állott s a külföld is méltá­
nyolva az államháztartás fölöslegét, jaradek-vasarla- 
saival megadta a lökést az üzérkedési piacz eg) e ei 
lékei árfolyamának magasabbra helyezésere, melyek 
kivétel nélkül kisebb-nagyobb árjavulásban részesültek. 
Rendkívüli élénk forgalom fejlődött ki a magyar ban­
kok s főleg a magyar hitelbank s a magyar jelzálog- 
hitelbank részvényeiben, mely utóbbiak 3 írttal meg- 
javultak. A déli vasút részvényei, melyek a bevetett 
kimutatás többletére, drágábban vásároltattak az 
elért ármagasságot nem bírták mindvégig megtartani s 
zárlat felé mintegy 2 Irtot vesztettek. A helyi piaczon 
a főérdeklődést a pénzintézetek absorbeultak, de az 
iparértékekben is igen animált volt a hangulat, valu­
ták és érczváltók alacsonyabban záródnak.

Elötözsde.
A külföld magas zárlatai s megnyugtató hírek a 

czáü állapotáról a pénzügyi expozé kedvező 
tusával kapcsolatban a spekulacziónak élénk vetelkecl- 
vet juttattak kifejezésre s a két hitelrészvény, toieg 
pedig a jelzáloghitelbank magasabb árfolyamokon sür­
gős kereslet tárgyai. Mellettük a koronajáradek iran 
nyilvánult még nagyobb érdeklődés. — Köttettek: sz- 
trák hitelrészvény 367.60—368.50-ig, magyar hitelbank
466.-----466.75-12, masvar leszámitoló- es penzva to-
bank 2Sl.50-2S2.20 ig, magyar ipar és kereskedelmi 
bank 121.75-122-ig, magyar jelzálog hitelbank 11. km. 
276.75—277.50 ig. osztrák-magyar allamvasut oUO.bu— 
367.30-ig. déli vasút 109.25-109.50-ig, »‘tnamuranyi
vasmű 264.-----264.25-ig, magyar koronajáradex 9b.»u
—96.50-ig. magvar aranyjáradék 121.90 — l-1.9o-i£,
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pesti magyar kereskedelmi bank 1-22.— 1225-ig, vá­
rosi villamos vasút 257.75—25S-ig, brassói bánya- es 
kohómü 2S3.—2S5-ig. ,

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 368.30—36S. 40, magyar hitelbank 466-466.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 281.10—-81.-0, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 27,.2»—277.50, 
osztrak-magvar áilamvasut 366.70—366.80, déli vasút 
109.—-109.25, rimamurányi vasmű 264.50—264. ,5, 
magvar koronajáradék 96.60—96.65, magyar aranyjá- 
radé'k 121.90—121.95, városi villamos vasút 257.50 
.—257.75.

Déli tőzsde.
Berlinnek a paritást meghaladó megnyitása az üzér­

kedés! piaez további megjavítását idézte elő s az 
osztrák hitelrészvény élénk forgalom kíséretében úgy 
az arbitrage, mint a spekuláczió részérői nagymérvű 
érdeklődés" tárgya. Nagy figyelemben részesülnek még 
a magyar bankok s a járadékok. Helyi papírok közül 
a pesti mazyar kereskedelmi bank s a téglagyárak 
kedveltebb, k. Köttettek: Osztrák hitelrészvény
367.90—368-ig, magyar hitelbank 465.25—466.25-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 262.10 —
252.50- ÍZ, magyar ipar- és kereskedelmi bank 122.25 
— 123.10-ig, maervar jelzálog hitelbank 11. kibocsátás
277.50..279.10-ig. osztrák-magyar áilamvasut 366.—
367-ig, deli vasú; 108.30—109-ig. rimamurányi vasmű
264.50— 264.75-ig, magyar koronajáradtk 96.50 —
96.60-ig. magyar aranyi.iradék 121.70—121.80-ig, va­
rost villamos vasul 2 —2,8 ig. Helyi értekek­
ben a kővetkező kötések jöttek leire : budapesti 
baokegvesiiiet 131.75— 132-ig. el-6 magyar iparbank 
208— 209-is. fiumei hiteii-r.r.K 146—147-ig. pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 1225—1228, egyesült budapesti 
takarékpénztár 1215—1229, országos központi taka-

— 142. kassa-somodi kőszéni anya 84—85, kőszénbánya 
es tériagyár (Dräsche) i , 1 672, salgótarjáni kú.>zvn-
bánva 733—,35. újlaki tégla- es mészégető 320 .»21, 
országos gazdasági gépgyár 261 -2v.>. Schük-lele gyár 
273—278.50, Franklin-társulat 250 270, első magyar 
részvényserfóződe 1160--147.) ig.

1 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrész­
vény 363.40—368.50, magyar hitelbank 465.50— 
465.75, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank _ 282—
282.25, magyar jelzálog hitelbank II. kib. _79.25— 
279.50. osztr.-magvar ailamvasut 366.60—366.70. dé;i 
vasút 108.10—103.35, nmamurányi vasmű 264—
264.25, magyar koronaiáradék 96.60—96.65, magyar 
aranyjáradek 121.90—121.9o. városi vn.smos vasút
257.50— 257.75.

Praeminmiizlet: Osztrák
2.50— 3.— frt, nyolez napra 
hónapra 12.50—13 7)0 forin*.

ütótözade.
A bánya-piacz gyöngébb magatartása

hiíelrészvény holnapra 
6 50—7.50 forint, egy

által kedve­
zőtlenül befolyásolt Berlin alacsonyabb jegyzései a 
spekulacziónak realizálásra reitak alkalmat, meiynek 
nyomása alatt a két hit-'.r szvény 5 az osztrák-magyar 
áliamvasiü csekélységgel olcsóbban kinaltattak. A jcl- 
záloghiteibank eíienben mindvégig szilárdan tartva 
maradt Déli vasul lanyhán t lit - Köttettek : 
Osztr. hitelreszvénv 367.9«•—368.50-ig. magyar hitel- 
bank 465.60—465.70-ig, magyar leszámitoló- és peiiz- 
váltóbar.k 282—282.25-ig, magyarjelzúioghitelbank 11- 
kib. 279.25—28050-ig, osztrák-magyar áilamvasut 
356.40—366-50-ig, déli vasút 106.75—108.10-ig, rima- 
muránvi vasmű 264.50—264.75-ig. magyar koronajára- 
dék 9Ö.S0—96.65-ig. magyar aranyjaradék 121.90— 
721.95-:--, városi villamos vasul 257.50—257.75-ig.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény 368.20 
—368.30. magyar hitelbank 465.50—465 60, magyar le- 
számitoló- és pénxváltóbank 282—282.25, magyar jet- 
záioghiteibank II. kib. 280—280.50. osztrák-magyar 
..ilamvasut 366.50—366.00, déli vasút 107.10--10i.35, 
rimamuranvi vasmű 264.50—264.io, magyar korona- 
járadék 96.60—96.65, magyar aranyjáradék 121.95 
—121.95, városi villamos vasul "Jü<.50—257.75.

Sertéskereskedelzni csarnok.
Badar ent-Kőbanván.

Kőbánya, október 11. A) Hízott sertes-árak . 1. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (parenkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 40—4ö\, ír. — !. Öreg közép fparou- 
kint 300—400 klgr. «uiytan) 40—401/, tr. 3. Fiatal 
cehei (caronkmt 320 kigron felüli súlyban) 41* 42
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 4- .—43 tr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46—47 ar. il. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 280 kigron leiüb súlyban 
40—41*, kr. — 7. Közép (pároníint 220—280 klgr 
súlyban; 42 — 42- , kr. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 — 4/ tr. ill. Roma- 
mai: 9. Nehéz (paronkint 320 kigron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 — 320 klgr.
savban) —kr. 1Í. Könnyű (paronkint 250
kigéig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere-
u a (Stachl); 12. Nehéz (paronkint 2*0 kigron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: li. Nehéz
paronkint 2c0 klar, felüli súlyban* 411 , -42 tr. 15. 
Közép (parenkint 220—260 tigr. eaiybaa) 411,—42 
sr. 16. Könr.yü (paronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 41 — 42! , kr.

iligjegyicz. k fent jegyzett árak ?ciy «zehnt é< pedig a 
tzokvanyszeru ievenásot meBett, egy kilogramm súlyra naj - 
czarotrac er.- né ót. Szokványszerúleg a hízott sertéset tel- 
;•;« (trutt >) sniyából az életre aaronkint 45 klgr. vonandó 
í-. A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
Ív. — A «értését osSáiyoatiaaai ózok tehes lelő) «aiy* ré- 
lti-k iram vad ócíat.

sertes-íéiszam : 1894. évi olt. 9 ;k napján vo/t
készletben 174.801 darab, 1894. évi október 10-ik 
napján feil látott 1975 db, oki. 10 ik napján elszál- 
litUtott 5X25 db, 1894. október 11-ik napjára 
maradt ke. leiben 172.951 darab. — A bízott series 
üzietirányzata: változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Becs. október 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
megváltozott politikai helyzet Magyarországon és a 
magyar költségvetés még csak ma résszesiiltek teljes 
méltánylásban és az elötőzsdén a -pekuláczió meg­
felelően kedvező hangulatban nyílt meg. Miután a 
nyugoti tőzsdék is igen szilárd irányban záródtak teg­
nap, a forgalom lassan emelkedő árfolyamok mellett 
denken fejlődött. Járadékok szilárdabbak voltat. Va­
luták jobban kináitattak és olcsóbbak.

11 órakor záródnak . Osztrák . ,ú irészvény 368 37, 
magyar hú - .rank 465.75, Länderbar.» 267.30, angoi 
bank 169.60, imionbar.k 2>ö. osztrak-magyar állam- 
\asut 366.37, déli vasul 108 75 közúti vasut;árst>s.,g 
359.—. alpesi bányarészvény 84.10, dohányrészvény 
229. Sigi-féle mozücnyzyár 2X5.50, májusi jaradet 
9-1.85, magyar aranyjáradék 121.'5. török soisjegy 
66.10, nemet birodalmi márka 61.15 készpénzén.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is kedvező maradt az irány. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrész vény 368 30, magyar hi­
telbank 465.50, Länderbaak 267.10. union-bank 279.75, 
angio-bank 169.25. bankegyesület 116.70, osztrák föld­
hitelintézet 497.—, osztrák-magyar al imvasut 366.75, 
deli vasút 108.50. elbavölgyi vasút 273.75, dohány- 
részvény 229.75. alpesi bányarészvényvk 34,20. nma- 
murr.nvi vasmű 263./5, prágai vasmii 678, májusi ja­
rs dék 98.87, magyar aranyjaradék 122, magyar ko- 
ronajaradek 96.60, német birodalmi márka 61.11.

Később a lanyhább berlini bányapiacz követfcezté- 
ben itt is elgyengültek valamivel az árfolyamok és az 
üzlet csendes lefolyású voll. X állók cs valuták nem 
változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak Osztrák hitelrész- 
vény 368.35. magyar hitelbank 464 50. anglo-bank
168.25, unionbank 279.—, Lánderbauk 266.90, bank- 
egyesület 146.40, osztrák-magyar áliamvasut 366.50, 
deli vasút 108.—. elbavöigvi vasút 273.50, göznajó- 
zási részvények 459.—, alpesi báiiyarészvéay 84.—, 
májusi járadék 98.87, osztrák koronajáradék 97.90, 
magyar aranyjáradék 122.10, magyar koronajáradék 
96.55, német birodalmi márka 61.16. szilárd.

Becs, okt. 11. (Magyar értékek tárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.10, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
142 °5 Mao-y. vasút, kölcsön ezüstben 101.10. M. 
kel. vas. all." kötvény 125 50, Magy. le«, és-váltób.- 
részv. 281.—, magyar kereskedelmi bank. 
koronajáradék 96.60, 4e/0-o3 foldteherment. kotw. .o u, 
magyar hitelb.-reszvény 464.75, Magy. nyer.-k. sors­
jegy 152.-, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 192 2o, 
Rimamurány 262.50.

Bóoe, október 11. (Osztrák ért-ékek zárlata.) 
4.2°,, papirjáradék 9S S5. 4'^ osztr. aranyjáradek 
123.70, 1860. sorsjegy 147.—, osztrák hitelsorsjegy 
195.50, angol-osztrák bauk-reszvény lGS2o, becsi 
Bankverein 146 40, osztrak-magyar bankrészvény 
1030.—, déli vasut-részvény 108.25, dunagőzuajózási 
társaság 45S.—, dohány-részvény 230 50, cs. k. arany 
(vert) 5.91. német bankváltók 61.10. 4-2% ^ ezüst já­
radék 98.90. osztrák koronajáradék 97.85, 1864.
sorsjegy 196.—, Ösztr. hitelint. részvény 368.50, 
union-bankrészvény 278.75, osztrák Lánderbauk 266.90, 
osztr.-magvar áilamvasut 366.50, elbavöigvi vasutrész- 
vény 273.75. alpesi részvénytársaság 83.90. 20 fran­
cos arany 9.90, londoni váltóár 124.40. Szilárd.

Délotánl magánforgalom.
Béos, okt. 11. (A:; Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény oOS.üO, 
magyar hitelbank 464.75, angol-osztrák bank 168..>0, 
bankegyesület 146 50, unionbank 279, Lánderbank 267, 
osztrák-magyar áilamvasut 366.62, déli vasul ^10/, 
elbavölgyi vasul 274.50, rima-murányi vasmű 263.50, 
alpesi bányatársaság 84.20, májusi járadék 98.90, 
magyar aranyjaradék 122.10. osztrák koronajáradék 
97.85, agyar koronajáradék 96.60, török sorsjegy 66.10, 
német birodalmi márka 61.05.

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs. okt. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A washingtoni mezőgazdasági hivatal jelentése 
szerint a tengeri állása csak kevéssel javult, minek 
következtében ez a czikk ismét szilárdabb és ezzel 
kapcsolatban a rozs is javult. Egyebekben a forgalom 
és az ármozgalom egészen jelentéktelen volt. Kötte­
tett : búza tavaszra 6 81, 6.82, rozs tavaszra u.93, 
5.97 és 5.96. zab őszre C.19 és 6.18, tavaszra C.22 és 
6.27, tengeri május—júniusra 6.— és 6.05 forinton. 
Felmondatott 500 mm. zab.

Délután Berlinből és Parisból is csak egészen je­
lentéktelen árfolyamváltozásokat jeleztek, minek kö­
vetkeztében kellő ösztönzés hiányában egészen csendes 
volt a forgalom, mi közben rozs és tengeri szilárdabb 
iránvt követett. Egyes tételekben köttetett : búza ta­
vaszra 6 82, rozs őszre 5.7)1, 5.50, zab uszre 6.18, 
tavaszra 0.22, 6.23, tengeri május—júniusra 6.06, 6.05 
frton: rozs tavaszra jegyez 5.96—5.97 Irtot.

Szesz ára ma határozottan megszilárdult és jegyez 
kész kontingentált szesz 16.40—16.60 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Kfllffildl értéktöxsdok earlnta.
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Berlin, okt. 11. (Az Egyetértés tudűsitójának táv­
irata.; A mai tőzsdén nem volt egységes az irány. 
Bankrészvények és járadékok szilárdak. Bányaértékek, 
különösen vasbányák a Laurakohó üzleti jelentestre 
alacsonyabbak, a mi futólag általános elgyengülést 
idézett elő. Azután szilárd volt az irány, mert az 
oiasz járadék párisi ösztönzésre emelkedett. Bánya- 
értékek valamivel javultak. Osztrák déli vasút lanyha. 
Magyar aranyjáradek a költségvetésre szilárd. Jegyeznek: 
Osztrák hiíelrészvény 222.50, Oiscouto-Commandit 
200.60, uarmstadti bank 150.50, Deutsche Bank 100.—, 
drezdai bank 151.50, Handelsgesellschaft 149.75, nem­
zeti bank 123.75, orosz bank 117.75, osztrák-magyar 
áilamvasut 149.90, osztrák déli vasút 43.75, elbavölgyi 
vasút 132 40, bustiehradi vasút 249.—, varsú-bécsi 
vasút 233.75, orosz délnyugoíi vasút 70.—. Svájczi 
vasutak szilárdak. Goíthard-vasut 177.75, svájczi 
északkeleti vasul 130.60, union vasút 91.40, svájczi 
központ; vasat 138.25, meredional-vasut 116.25, kö­
zéptengeri vasút 90 60. Nemet vasutak keveset változtak. 
1880 ;ki orosz kü!í «5n 99.60, uj orosz 63.80, magyar 
aranyjáradék 99.70, magy.r koronajáradék 93.12, 
oias járadék 82.25, török sorsjegy 109.75, orosz ru­
bel 213.2.5. német uj kölcsön 93.70, mexikói 64.75. 
Báuyaértékek alacsonyabban indultak, azután jobbára 
javulías valamivel. Laura részvény 127.60, dort- 
mundi 62.25, bochumi 137.50, gelsenkircheni 167.25, 
harjvni 149.60, Hibernia 137.10, Trust 145.60, Lloyd- 
részvények 94.60. Magánkamatláb 1«

Berlin. okt. li. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
dék 99.60, m.igyz; koronajáradék 93.10, osztrák iiitel- 
részveuy 222.40. osztrák-magyar áilamvasut 149.70, 
osztrák déli vasút 44.10. Szilárd.

Frankfurt, okt. 11. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 99.70, osztrák hitelrészvény 300.37, osztrák- 
magyar áilamvasut 298.—, osztrák déli vasút 89a„- 
Nyugodt.

Hamburg, oki. 11. (Záriat.) Magyar aranyjáradék 
99.50. osztrák aranyjáradék 100.90, osztrák ezüstjá- 
radéú bl.—, osztrák hitelrészvény 300.25, osztrák 
1860-:.s állami sorsjegy 127.—, osztrák-magyar áliam­
vasut 746.—. osztrák deli vasút 216.50, olasz jára­
dék 32.15. Szilárd.

Hamburg, okt. 11. (Esti tőzsde). Osztrák hitelrész­
vény 300.30, olasz járadék 82.20. Nyugodt.

Paris. okt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvezően indul, később azonban 
franczia járadékot nagyban eladnak, a piacz többi 
része szilárd, különösen az olasz és spanyol járadék, 
A franezía járadék lanyha a kamarának küszöbön kiló 
összeillése és az azzal összefüggésben álló budget-

nehézségei és interpellácziók miatt. A mai lanyliasá- 
gon a közvetlen lökést" azonfelül a legutóbbi tiz napról 
szóló takarékpénztári kimutatás kedvezőtlen volta 
adta meg. E kimutatás szerint igen sok a visszafize­
tés. A zárlat szilárd, a franczia járadék lanyha. — 
Jegyeznek: o^-os franczia járadék 101.90, lörleszthető 
járadék 100.40, í'/gfé-os járadék 108.25, Banque de 
France 3855.—, Credit Foncier 897.50, Szuez-részvé- 
nvek3915.—, egyiptomi kölcsön 524.00, spanyol külső 
járadék 70’/„, magyar aranyjáradék 99’/,, olasz jára­
dék 82 67, orosz 100.10, uj 3%-os orosz kölcsön 86.35, 
portugál 3°;0-os kölcsön 261/,,, Ottoman bank 672.50, 
osztrák Lánderbank 553.—, osztrák-magyar áliamvasut
756.25, osztrák déli vasút 232.50, Rió Tintó rézbánya 
374.37.

” óra AO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.90, á’/j^os járadék 108.2;.), lörleszthető 
járadék 100.40, magyar aranyjáradek 99.68, osztrák 
arnayjáradék 100.65, osztrák-magyar áilamvasut
756.25, osztrák déli vasút" 232.50, osztrák földhitel- 
részvény 1305.—, osztrák Lánderbank 537.50, alpesi 
bányatársaság 177.50, török dohány-részvény 408.75, 
Banque de Paris 706 25, Ottoman bank 671.25, olasz 
járadék 82.67. Bágyadt.

London, okt. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
9fi.25, osztrák déli vasút 9.25, váltó Béesre 12.59, 
ezüst 29",„, 23 , Vosangol consol 101.37, olasz já­

radék 82.10. Magán-kamatláb 5 j,° „• Szilárd.
London, okt. 11. (Megnyitás.) 23 40/0-o3 angol con­

sol 1U13„.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 11. Nyers ezukor lanyha, készáru 

Aussigban 13.30, október—deczemberre 13 32*4. fino­
mított Prágában november—márcziusra 2911 forint, 
nyugodt.

"Trieszt, okt. 10. A czukorpiacz változatlan. 
Centrifugal-pilé tavalyi készáru IC—16*/„ frt, 
november—márcziusra lő1/*—15*/s forint, változatlan. 
Kávé Rio 80—98 frt, Santos 77 — 104 frt, változatlan. 
Szesz kész áru 10 forint. Bors (singaporei) 32 forint, 
változatlan.

Berlin, október 11. Búza, rozs lanyha, olaj nyu­
godt, szesz bágyadt.

Hamburg, október 11. Kávé októberre 69'4, de­
czemberre Ü51;,, márcziusra 62!,4 fillér funtonkmt.

Hamburg, október 11. Nyers ezukor októberre 
10.02, novemberre 10.—, deczemberre 10.15, január 
márcziusra 10.17, április—májusralO.40 márka 50 kiio- 
grammonkint Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg, okt. 10. Petroleum, nyugodt, helyben 
5.15 márka.

Antwerpen, október 10. Petroleum nyugodt, hely­
ben 12.50 márka.

Pária, október 11. Búza nyugodt, liszt bágyadt, 
olaj szesz tartva, idő : szép.

Párls, okt. 10. Äyersczukor (SS fok) készáru 26.50 
frank, nyugodt, feiier ezukor októberre 27.75 frank, 
novemberre 27.80 frank, tartva, a négy első hónapra 
28.60 írank, márcziustól négy hónapra 29.10 frank. 
Finomított készáru 101 frank.

London okt. 10. A gabonaüzlet általában nagyon 
renyhe. Az árak változatlanok. Díszt szilárd, útban 
lévő gabona változatlan. Repczeolaj 192 4. tengeri 20: 'a, 
november —deczemberre 20. Felhozatal 41.260 quarter 
búza, 23.160 quarter zab, 12.690 quarter árpa. — 
Záporeső.

Havre, okt. 11. Kávé folyó hónapra S71 4, négy 
hónapra 781» frank.

Bréma, okt. 10. Petroleum szilárd, helyben 5 
marka.

New-York, okt. 11. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban G1 ,, januárra 5.99, lebruárra 6.05. Gya­
pot Neworleansban 5-—Petroleum standard white 
New-Yorkban októberre 5.15. Petroleum standard white 
Pliiladeluiiiában októberre 5.10. Nyers petróleum New- 
Yorkban októberre 6. — Pipe line certificates novem­
berre S27,. — Liszt (iSpring Elears*) 2.05, Piros őszi 
búza helyben 5G1 (= 5.31 frt), októberre 55-' 3
(r= 5.21 frt), novemberre 56’ s (= 5.25 frt), deczem- 
berre 571 , (= 5.34 forint). 100 kliónkint. Tengeri
októberre 56* , (= 5.27 fi t). Czukor (Fair refining Mus­
covados) 3. Riókávé li=;4. — Zsir (Wilcox) 8.—. 
(Fairbanks) 8.25. — Gabona-fuvardij imperial quarter- 
kint Észak-Amerikáhól az angol kikötőkbe és az ezek­
kel ezv magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1 
(= 0.25 frt 100 kiiónkint). Napi felhozatal gyapotból 
45.000 bál.

Külföldi drstözBddk zárlat*.
a^tsxácitAji árfolyam német pizczokra 100 márka vuts = 81 frt 15 kr 

100 trc. vist«i *9 frt 40 tr.
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Szerbiai ökrökért ...... 22 írttól 32 írtig.
Bikákért....................................... -4 » 32 »
Bivalyokért............................. . 18 » 2ú »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Jármos ökrökért: 310—390 Irtot paronkint.

Juhvásár.
Budapest, okt. 9. (Braun József és fia jelentése 

az Egyetértés számára.) F’elhajtatott : 6122 birka.
A vásár nagyon kedvezőtleu irányzat mellett folyt le. 
Következő árakat jegyeztünk : Jó minőségű (anya) 
birkákért 12 írttól 16 írtig, középminőségii (anya) 
birkákért 9 írttól 11 írtig paronkint, jóminőségii (iirü) 
birkákért 20 krtól 22 kiig, középminőségii (iirü) bir­
kákért 16 krtól 18 krig kilogrammonként, elevensuly- 
mérték szerint.

Béca (St. Marx), okt. 11. (Távirat.) Felhajtatott 
10.480 birka. Mig kiviteli juhok lanyha irány mellett 
a múlt heti árakat tartják, addig levágásra való áru 
jól kerestetik és jobban fizettetik. Jegyeznek: kiviteli 
juhok 17—23 irtot, legelő juhok 9—16 irtot pá- 
ronkint.

Pária (La Vihette), okt. 11. Felhajtalott 17.210 
birka. Az irány nem változott.

Szurómarhaváeár.
Becs (St. Marx), okt. 11. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2893 borjú, 1352 élő sertés, 877 leszúrt 
sertés, 637 leszúrt birka, 90 bárány. Borjuk jó ke­
reslet mellett, a műit heti árakon kelnek ; leszúrt 
sertésekben jobb az irány és [az árak pár krajczárral 
emelked'ek. Birkák és bárányok üzlete nem változott. 
Éladatott élő borjú 40- 45 kron, első rendű 4G — 50 
kron, legjobb 52—56 kron, sü.dők 32--42 kron, le­
szúrt nehéz sertések 40—44 kron, malaczok 50—54 
kron, leszúrt birkák 26—38 kron kilónkint, bárányok 
4 — 10 frton paronkint.

Sertésvásár.
Bécs-Ujliely, okt. 10. Összesen felhajtatott 337 

magyar fajta sertés.—Jegyeztek : süldők 16—21 írtig, 
malaczok 22—26 írtig, éves malaczok 27 — 32 írtig, 
paronkint 4% levonással, szúrni valók 36—42 krt, 
hízottak 37 — 39 krt, élve kilónkint.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, okt. 11. (Braun József és fia ezég je­
lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: ma­
gyar ökör 651, magyar tehén 546, szerbiai ckür 2068, 
,-zerbiai telién 136, oosuyak ökör 32. bosnyák tehén 1, 
bivaly 146, bika 115, összesen 3695 vágómarha cs 
221 jármos, illetve bekötési ezéiokra alkalmas ökör. 
Miután ma tünb vevő vett reszt a vásárlásban, ennél­
fogva az üzlet némileg kedvezőbb irányzat mellett 
folyt le. — Az. egységi árak métermázsánként 1 frttal 
javullak. — Következő árakat jegyeztünk :
Jóminóségü magyar ökrökért . . 32 írttól 36 írtig
Kózépminóségü magyar ökrökért 27 » 30 »
Alárendelt minőségű m. ökrökért 24 » 26 *
Magyar tehenekért................... 23 » 30 »

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• A vetések állása és a mezőgazdasági állapot

október hó 1-én, a íüldmivelésügyi minisztériumhoz 
beérkezett jelentések alapján a következő volt:

Szeptember havában többszöri esőzések voltak ; kü­
lönösen a hó vége felé volt jó csapadék, mely ország­
szerte teljesen porhanyóssá tette a talajt; természe­
tesen a szántás-vetési munkálatok is jobban haladtak. 
A gabonavetéssel a gazdák — egy-két vidéktől elte­
kintve — nagyobbára elkészültek s a búza, rozs és 
árpa szépen ki is kelt ; a repeze is meglehetős 
jól kelt, de csakis az esőre javult annyira, 
hogy most már erőteljesnek jelezhető. A ku- 
koricza törésével a gazdák többnyire elkészül­
tek ; egy-ket vármegyét kivéve, ‘a hol a termés meg­
lehetős közepes volt, az összes eredmény igen gyenge. 
A kukoricza hozama viszonyítva az előző évhez, 
mintegy 50°/0-a! kisebb ; minőségre nézve is kedve­
zőtlenebb az eredmény. A kukoricza a nyár folyamán 
uralkodott aszaly következtében nem volt képes 
mindenütt csövet hajtani, s a hol csövét kitolta, ott 
is nagyobb részben apró, töpörödött szemű magot 
fejlesztett. A lapalvok és eső járta vidékeken, neve­
zetesen az erdélyi részeken a kukoriezatermés tűrhető 
volt. A dohánytermés nem volt kielégítő : néhol 
ugyan termelt 5—6 métermázsa kát. holdankint, 
micdazáltal az országos terméseredmény alig volt 
nagyobb, mint négy métermázsa. A takarmány és 
ezukorrépa terméshozama is a száraz időjárás be­
folyása alatt állott; csak az utóbbi esőzésekre javult 
néhol a répa. A ezukor- és takarmányrépa hozamát 
átlagban 00—80 métermázsára lehet becsülni; hclyen- 
kint a termés, főleg a hol az eső még meglehetősen 
javitolt rajta, 100—120 métermázsára is rúghat ka­
taszteri holdankint. A burgonya termés is számos 
helyen gyenge volt : többnyire betakarították. Az 
országos termés átlag 20—25 métermázsára tehető, né­
mely helyen a burgonyát a penészgomba és a cserebogár 
álnzája pusztitja. Minőségileg is sok kivánni valót hagy 
fenn ez a termény. Legjobban fizetett a burgonya a 
Tisza-Maros szögén és az. erdélyi vármegyékben.

Mesterséges takarmánynemiiekböl a termés 
épen csakhogy tűrhető volt ; a sarju hozama ném-dy 
vidékeken kielégítette ugyan a gazdákat, de ha az 
országos eredményt tekintjük, alig •/, része volt az 
idei termés a múlt évinek. A gyönge takarmánytermés 
következtében a takarmány hiánya miatt a gazdák szá­
mos helyen panaszkodnak ; az esőzésekre azonban a 
rétek és legelők kizöldültek; remélni lehet, hogy a takar­
mány-hiányon, főkep ha hosszú ősz lesz, jelentékenyen se­
gítve lesz. A póttakarmány félék, csalamádé hajdina, tarló­
répa stb. szintén javultak az esőre s többé-kevésbbé 
szintén kielégítő termést szolgáltatnak. Gyümölcs 
csaknem országszerte meglehetős sok termett, de a 
hosszan tartó szárazság s aszály miatt jelentékeny 
rész férges lett s lehullott. A szőlő termés minősé­
gileg jó volt ; mennyiségileg felerészben közepes, íele-

Caödmegnyltáe. A pécsi kir. törvényszék részéről 
Kocsis lgnácz molnár-siklósi lakos ellen. Csődbiztosul 
Saághy Yincze kir. törvényszéki biró, tömeggondnokai 
dr. Nick Lajos pécsi, helyettesül dr. Darázsy Ödön 
siklósi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentésig határidő 
november 3. A gyulai kir. törvényszék részéről ^ Bra- 
nyiczky Antal körüzs-ladányi kereskedő ellen. Csődbiz­
tosul Pallay Jenő kir. törvényszéki bird, tömeggondno­
kul dr. Frankó László gyulai, helyetteséül Sárréti Já­
nos szeghalmi ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő 
deczember 21. A zilahi kir. törvényszék részéről 
Stern József zsibói lakos ellen. Csődbiztosul Szabó 
József törvényszéki jegyző, tömeggondnokul dr. Leucht- 
man Lipót ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő 
decz. 24.

Pályázatok. A temesvári m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazó gyakornoki, — a nagyváradi m. 
kir. adóhivatalnál ellenőri, — Cséhteleken, Biharvirme- 
gyében postamesteri, — a losonczi posta- és távirdahiva- 
talnál postaszállitó, — a nagyenyedi pénzügyigazgató- 
ságnál segédtitkári, — a kassai m. kir. pénzügyigaz­
gatóságnál ellenőri, — a tornallyai kir. járásbíróság­
nál irnoki, — a nagykanizsai királyi járásbíróságnál 
albirói, — a gyulai kir. pézügyigazgatóság szám­
vevő osztályánál számgyakornoki, — a segesvári kir. 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói, — a szol­
noki kir. törvényszéknél irodatiszti, — a nagyszebeni 
pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — a székesfehérvári 
pénzügyigazgatóságnál adópénztárnoki, — a budapesti
m. kir. fővámhivatalnál fővámtiszli, — a trencséni 
királyi pénzügyigazgatóság számvevő osztályánál szám- 
gyakornoki, — a budapesti igazságügyminiszteriumnál 
irodasegédtiszti, — a vukovári kir. pénzügyigazgató­
ságnál végrehajtói, — a znióváraljai kir. járásbíróság­
nál irnoki, - - a kassai kir. pénzügyigazgatóságnál 
fogalmazói, — az aradi kir. törvényszéknél jegy­
zői, — a zágrábi királyi fővámhivatalnál szám­
tiszti, — a nagy-kövéresi postahivatalnál pos­
tamesteri, — a pécsi kir. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri, — a námesztói kir. járásbíróságnál végrehaj­
tói, — a kapuvári kir. járásbíróságnál járásbírói, — 
a brassói kir. pénzügyigazgatóságnál adóhivatali el­
lenőri, — a dévai magyar kir. pénzügyigazgatóságnál 
adótárnoki, — a zombori pénzügyigazgatóságnál szám- 
tiszti, — a segesvári pénzügyigazgatóságnál gyakor­
noki, — a zsarnóczi erdőhivatalnál erdőszámüszti 
állásra. ________

Szerkesztői üzenetek.
F. Miklós, Dabrony. A polgári házasság koránbem teszi 

oly könnyűvé az egyházi rendhez tartozó egyéneknek a há­
zasságot, a mint gondolja. Az uj törvény szerint polgári 
hatóság előtt sem lehet az egyházi felsóbbség engedélye 
nélkül házasságot kötni annak, a ki azon egyház szabályai 
szerint, melyhez tartozik, egyházi rend vagy fogadalom oká­
ból házasságot nem köthet. Már pedig a rom. kath. és a 
görög katholikus egyházi jog szerint annak, a ki a felsőbb 
rendet érvényesen felvette, vagy megerősített szerzetes rendbe, 
fogadalmat téve, belépett, csakis pápai felmentés adhatja 
meg az engedelmet a házasságkötésre. A görögkeleti egyház­
hoz tartozó szerzetesek pedig egyáltalában nem köthetnek 
házasságot, mig a világi papok a patriarcha engedelmé- 
vel igen.

R. István, Csői It. Ha az atya a törvény által reá ruhá­
zott hatalmat részben elhanyagolja, ezért ugyan az nem 
szűnik meg. de az elhanyagolás panaszra okul szolgálhat 
minek következtében a gyámhatóság intézkedhetik, hogy az> 
atya kötelességének teljesítésére szorittassék. Az atyai hata­
lomból származó kötelességek teljes elhanyagolása, valamint 
oly cselekmények és mulasztások, mélyek gyermeke erköl- 
csiségét és testi jóllétét veszélyeztetik, úgy a vagyonnak 
helytelen és rossz kezelése is az atyai hatalom végképpen! 
megszüntetését vonják maguk után. Ezen esetben feljelentést 
tehet maga a gyermek vagy annak legközelebbi rokona, kik 
a pana-z alapját képezhető cselek vényekről és mulasztások­
ról tudomással bírnak. A feljelentést az árvaszékhez kell 
intézni, de ha a cselekmény vagy mulasztás a büntető tör­
vények súlya alá esik. a feljelentést a büntető bíróságnál is 
elu lehet lei jeszteni, miután a büntető hatóságnak hivatali* 
kötelessége a felmerült esetről a gvámhatóságot értesíteni.

M. R. B. Nem üti meg a mértéket.
Fenyves. A fenti üzenet önnek is szól.
P. Lajos, Dombóvár. Hogy (ivadánvi híres peleskei nó­

táriusa valóban élt-e, vagy' pedig tisztán a képzelet szülötte, 
erről egy század óta sokat vitatkoztak. Akadtak Zajtay ak, 
kik azt vitatták, hogy a hires nótárius nekik volt egyik ősük; 
de'ez állítás hitelességét nagyban apasztotta az a körülmény, 
hogy egész másfelé laktak az apáik, mint a hol a peleskei nótá­
rius napjait leélte. Ez és más adatok valószínűvé teszik, hogy 
Gvadányi egy főrangú barátját öltöztette a nótárius mezébe 
é< az ő személyét használva szócsőül, mondott oda korának 
keserű igazságokat.

NAPIREND : október 12-én.
Naptár: péntek, október 12. — P.óm. kath.: Miksa. — 

Pro! Miksa. — «iörög-orosz : (szép inner 30.) Gergely pk 
— Zsidó: Tisehri 12. — Nap kél: 5 óra 59 p. nyug 
szik: íj óra 1 p — Hűld kél: 4 óra 13 perczkor dél 
után, — nyugszik : 3 óra C perczkor éjjel.

A ioldmivelésiiyyi miniszter fogad délután 2 órakor.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5. 

órakor az uj városházán.
Ellenőrzési szemle a 32-ik gyalogezredhez tartozó 1892— 

1693. években besorozott, s a 15—16. utászezredekhez 
tartozó legénységgel az üllöi-uti kaszárnyában. Az első 
honvéd gyalogezredhez tartozó 1892—1693-ban években 
besorozott legénységgel a fegyvergyári laktanyában. 

Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig.
Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 

Iparművészeti múzeum az Andrássy-uton nyitva d. e. 9 
órától d. u. 4-ig.

Rovar gyűjtemény a múzeumban, megtekinthető délelőtt 8 
órától délután 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető
d. u. 3-tól 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 6 ór. g 50 kr. dij mellett.

Magyar kereskedelmi mnzenm. (Városliget, iparcsar- 
nok 1 Hazai termékek állandó kiállítása, nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3 —G óráig. Vasárnap d. u. 20 kr. belépti- 
uij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva <1. e. 
9-től déli óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza

n.itva na forint d. e. 9—13-ig és d u. 3—6 :g. 
fnn -p é- v.i-árnup d. e. 9-12 óráig.

Az 18-18 19-ilii szabadságharczunk ereklyemnzeuma 
Károly-kö: ut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyi fogaskerekű vasút indul óránként. Az Eötvös 
nyaralóban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap okt. 11. számából.
Árverések a fővárosban. Kőim Dávid 331 frtra 

becs. ingós. október 11. Yil. kér. sip utcza 19. szám. 
Almoslinó Miksa 874 frlra becs. ingós. október 12. 
VI. kér. Teréz-kürut G. szám. Weltkugel Gyula 2070 
rtra becs. ingós. V. kerület bálvánv-utcza 4. szám. 

■ Kolauch G. Károly 2245 frtra becs. ingós. október 
12. \1. kér. felső-erdősor 30. szám. Wrabetz Frigyes 
763 írtra becs. ingós. Yll. kér. Stefániá ul városligeti 
nagy vendéglő.

Árveréeek a vidéken. Thedorovies Zsiva 798 
frtra becs. ingat. nov. 3. Törökbecse. Loidl Ferenez 
3011 frtra becs. ingós. október 18. Kalocsa. Juhász 
Lajos 2755 frtra becs. ingós. október 15. Zalaeger­
szeg. Gödri Sándor 1911 frira becs. ingatl. október 
31. Nagylak (M.-Káptalan.) Oszeszly Antalné 3789 
fiira becs. ingatl. okt. 30. Nagykanizsa. Kovács Sán­
dor 1736 frtra becs. ingatl. november 5. Maros-Ugra 
Dicső-Szent-Márton. Búdv Lászlóné 720 frtra becs. 
ingat!, október 30. Szatmárnémeti. Groszman Ferenci 
2811 frtra becs. ingós. okt. 26. Edelény. Blau Gákcr 
3278 frtra becs. ingós. nov. B. Török-Becse.

Csávolszky Lajos
lapJciadó tulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

Gr. Zichy G. Mígoci 
Gr. Dunyof-zky M. Solt 
LAzár Gy. Szeged 
Péchy Gy. Uvungyvs 
Ruhe L. Rerliu 
Ambrózy -V S.-A.-Ujhely 
Neiszitrdk-r K. Pozsony 
Káhlo A. Nürnberg 
Hilpert M. Nürnberg 
Hulies E Becs 
Wagner 0. Szász régen 
Lt xu J. Dombóvár 
Imfanger M. Becs 
Schneider J. Becs 
Roth I. Miskolci

Orient szálloda.
Plaeliy 7.s. Bágyon 
Perjessy I.. N.-Rőcze 
Dr.'Honti R. Losonc*
Ma.das S. «.)e*a 
Karrzae V. Bee*
Gyura A. Ipolyság 
Lányi G. A.-Bodony 
Zfámbor P. B.-Gyarmat 
Dulr-k P Iharkút 
Schmidt F. Ipolyság 
Kaszaniszky B. Sz.-Szt.-György 
Woilram A. Pancsova 
JózsalL. K.-Szt.-Márton 
Dupp A. N.-Varad 
Dr. Veszprémy J. Srtrajnya 
Koncsek L. A.-Bodony 
Gaal P. Puj 
Fejér L. Kec-kemét 
HotTinann M. N.-Kanizsa 
Nagy J. Kecskemét 
Nagy M. Szabadka 
Hochfuss >1. N.-Kanizsa 
Reich L. Temesvár 
Molnár J. Szeged

Pannónia szálloda.
Wittman J. Szt.-Anna 
Krúdy Gy. Nyíregyháza 
Pe col J. Petrozseny 
Vieoz B. S.-A.-Cjheiy 
Vr&y L. Szatmár 
Gatzágo F. Sz.-Vjvár 
Nagy M. To; da 
Sei1' Y. Z.tgrab 
V. ;u4 S. Kolozsvár 
Vii.guy Gy. P-Süregli 
Fitziier K. Kik;uda 
l.u«tie A. Szel nők 
.V J. G -S?3g
1 :kis J. llóraa 
t. .übi- A. Eperjes 
I ...\ i B. '•Zoliink 
Sv !.. V id»ert 
P.ik f\" -I Kas-a 
M-'- , i K. E-ztergom 
Nf-zta J Kolozsvár 
Tir-chi N. Miskolci 
SzécLy E. Xy.tra 
Pv-zioczky E. D.-Adony 
Petites L Kenderes 
Bz.;b » L. Szabadka 
I*r. Gere Liy. Jászberény 
Papiizasz L. P.-Tenk 
Gr. Uyulay 5. Bellus

Arany sas szálloda.
Mansehil V. Miskolcz 
Sipos P. MiskoScz 
JureC'-fek K. M -Ostrau 
Klosow-ky J. HzeszoW 
ÜellCrV E. P.-Koós 
Gerö Zs. Szeged 
bekt-n L. Trieszt 
Tí-ruk. E. N.-Ála«
Márton Gy. Szolnok 
Fürst A. Bées 
Tihanyi D. Kurolyfalva 
Fischer G. Gvüülíö 
WeBzejy A. Felvmcz 
Weszely H. Vízakna 
Hausner K. Be.s

Ment András Magyar 
király szálloda.

Bakus S. Gödöllő 
Gyurkovits P Mukolcz 
Bérvita U. Becs

London szálloda.
Mátrai K. Kolozsvár 
Nicolovits L. Orsóvá 
Müller >1. Bécs 
Kis« L N -Karoly 
Steffel J. OrsoViá"*
Jatuh ti. Kelvz*vi8

NÉVSORA
Román M. Szeged 
Leviczky E. Becs 
Dersof J. Mindszent 
Jezanovics M. Pákát*
Gerd Zs. Csongrád 
Pőltész B. Enying 
ÜLerdorter L. Orsóra

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Gr. Széchenyi M. Bek ár est 
tir. Fodraim :zky Gy. K.-Kartal 
L~*tinovics A. Grácz 
Pagsch A. Becs 
Hess C. Bécs

Hungária szálloda.
Gr. Széchenyi P. F.-Lendva 
Villányi Sz. Bskomvór 
Özv. Br (Inner E-né. Debrecxaa 
Márffy E. Hencse 
l.udiczke M. Bromberg 
Tolnai A. Pécs 
Páron os S. Pancsova 
Agyr J. Bécs 
Feiguson S. Bécs 
Turner London 
Hoffmann K. Oppeln 
Grtsch A. Késmárk 
Dr. Fürdőé J, Debrecxaa 
Nemlaha Gy Léva 
Schuschny A. Béca 
Hannák J. Bécs 
Wetterwald J. Luzern 
Heme A. Erfurtb 
tíuhrlen A. Wartberg 
Schuck N. Róma 
Ustersetzer M. Hambnr*
Dömötör D. Párdány 
Schondorf L. Bukarest 
Langlosz M. Lipcse 
Binz E. Páru 
Ferngton J Pittsburg 
Haase Gy. Lipcse 
Wiesner E. Trieszt 
Wirz G. Itsteln 
Callmann E. Darmstadt 
Wotahlo J. Daschitz

Kommer Antal 
Metropole szállodája.
f'.-orba B. Kolozsvár 
Nikolay A. KörmGtz 
Dr. Fat-i-iii B. Nyitra 
Paulinái L. T-Szt.-Márton 
Yiiiczr SJ. Gyűr 
R.emrr A. Becs 
Schua'cz A. Bees 
E kér Al. ErzFrbetfalva 
Li-eb ober M. Kismárton 
Mo-er L Budapest 
Eidclyi A. Debrec7«»n 
Dr. Szam^i-y B |L i -Arait 
FittertA. M-dgyeS 
Fürst J. Béc*
Pfan N. Fiume 
Serak G. Fancsika 
Kövér H. Budape-t 
Kövrr E. Budapest 
Bokros K. Esztergom 
Szigel A Pfalcz 
Lombach E Becs 
Felsenburs A. Prága 
Dr. Fadassohn Buroszló 
Levin F. Sémiin 
Kustal F. K.-Varda

Fehérló szálloda.
Sándor L. Kecskemét 
Hunthy F. Gyümrö 
Benka Gy. Havas 
Koszlka M. B.-Gyarma*
Papp E. Szakolcza 
Perrnyi J. Teszeske 
Ny in J. ii.- Vásárhely 
Balogh B. N.-Várad 
Horvath Gy. Maiss 
Toperczel ti. Késmárk 
Mészáros J. Paks 
Timoftiavix Gy. Krosna 
Milies B. Bécs 
Papp J. Mórágy 
Rákotyai J. R.-Szombat 
Bart a J. Kengyel 
Paska S. Gvula 
Tanáni T. Félegyháza 
Weiser N. Bloos 
Sztame-ko J. Fehértemplom 
Tóth M. Batnva 
Weisz M. Bécs 
Molnár B. Debrecxen 
Brosz M. Bécs 
lüem B. Béca

Központi szálloda
er. Bafcleo A. Éted
B». Portm* E. Pouoiy 
Ehrberif K. D.-Oyór 
Ite J. D.-Adoev 
E.I1* J. BUteillÉ.
8.D* A B*tin
Porst* 8- Bor ősi ló
Diniss Z«. Patton 
Tenyd J. KSvi 
Mssertneoht K. Bocs 
C.ók J. Mtoeben
Wechslet A. Lemberg 
Thellzneim J. Pécs 
Dr. Corijic J. BelgriS 
K re telik 0. Ó-Boci.
Il*«n»r K. Ó-Kor 
Fekete 1. K sloe, a 
Seligman L. Piri*
Bűnek B- Kapóin.
Szabó B. Esstergom 
Orbán Gy Vas.rhrly
Sziklay József fohf 

czeg szálloda.
ge« A. *.-Szómba)
FUrtb L. Bécs 
Jerjsvicz A. Vopor.
Fremd A. Eszik.
Haver ). Priga 
Kenia 1. Trebit-ch 
Szabó t- B.-A.-üjbely 
Bartal R. Vornadort 
Bcbnrg« J. Debreezen 
Scala. P. Leányfalu 
Brust M. O-Verbász 
6zabó J. Kassa 
Czernel G. Tata 
Hall* J. 8016 
Kardini Ä. Flórén, a 
Fogner J. Tapolca
Holzwarth Contine 
tál ezelőtt Frohn 

szálloda.
Benn* 6. Kaposvár 
Eicbl* J- Warnsdorf 
Goldberg A. Warnsdori 
Bchivixhofen R. Becs
Adler D. Priga 
Wal* 1. Prága 
Króm H. Drezda
Friedlinder A. Tneszl
May* A. Lfcz 
RemhoM R Troppan 
Pollik S Krajoea 
Grub* K. Grtez 
Leitner J. Braenae 
Kling* B Borim 
lea* x. Bréma 
Maller J. Hanau

Esrópa szállt
Lacroix Mentone 
Asm T. Vernier:
Dahland* B. Alicante 
Turner M. Bilbao 
By« D. Bilbao

SZÍNHÁZAK
M. KIR. OPERÁK
BedspeeL október 12 
As operands

NEMZETiSZIHH
Évi b. 204.B. Havi bl 

Bedapeat, október 12
Mikin y

Vigj- 4 felv- Irta 
Személyek:

Mukinyi B. Szigeti 3 
Olga 
Piroska
Margit
Darnai
EUa
Szeredi Ő.
Zápolya L 
Kozák M.
Várkoayi E.
Cziprián M.
Dr. Karó
Dr. Kokas • .
Özv Vargáné Györgynl 
[fj. Varga G. Keczeri fl 
Rózsaberki G. Kőrösme 
Öreg nr Sántha
Csukáné Lányiné I

U. Székel
Nagy Ibol
Toínainé|
Egressy
Irinczy
Horváth I
Gabányi
Vízvári
Dezső
Hetényi
Máriái
Latabár

A budai
lOojáráe borult

1 e

ő

v»ET
nJ

Faj

I *1 aj bánsági —
I a tiaza vidéki

la pestvidéki
fehérmegy<

ej bácskai —
román —

ej j bolgár _

árpa-----------

Zab----------

hóira----

ingyen hordó

ZsákUl együtt | 
|e gdngysoly tiézi 

helyett.

Minóség 

15 600 grsmmonkintj

ingyen hordó

Eri

Arsny járadék, 10 
» 10.1

“jjwaértekü jén 
1676. keleti vae 
168S. évi államv;1866. *
1870. »
1870. »
Magyar i _ 
Horiat-sziavoi5*67« 1___
Horvát-sxlmven 
Tiszai és saw 
Horváth-sal sva



;részéről
1 biz tosul

sokul 
Ödön 

határkő 
51 Bra- 

. Csődbiz- 
ndno- 

rrélt Já- 
határidő 
részéről 

Szabd 
h Leucht- 

határidő

yigargató- 
aradi m. 
tiarrárme- 

rdahiva- 
vigazgató- 
ázügyigaz- 
ksbiróság- 
»i ró Ságnál 

szám­
ivári kir.

a s.ol- 
yszebeni 

sf ehér vari 
budapesti 

I trencséni 
sál szám- 

kenumnál 
Hgazgató- 
ubiróság- 
ra lóságnál 
^uél jegy- 
ál szam­
bái pos- 
rnál pénz- 
I végrebaj- 
sbirói, — 
latali el- 
|atóságnál 
sál szára* 

gyakor- 
zámUszti

Itsem teszi
tnek a Mi­
nt polgári 
engedeiye 
szabályai 

dóm otá- 
kth. és a 

felsőbb 
les rendbe, 
les adhatja 
>ti egybáz- 
I köthetnek 
fcngedelme-

I reá ruhá-
az nem 

|-zcHr-elhat 
. liogy az- 

Itvai bata- 
valamint 

leke erkol- 
|vagyonnak 

égEéppeni 
-ijelentést 

bkona, kik 
ilaszLÁsok- 
he. kell 

hnte‘5 tűr* 
^óságnál is 

Livataloe 
rt eshető.

pleskei nő- 
r. szülötte, 

Zajtay ak, 
yik 5sük; 

körülmény, 
éskei nóíá- 
t szik. hogy 
gus mezébe 

korának

A

Jíoda
léhoz.

illoda.
bdrs

llodája.

Iloda.

1894 EGYETERTES, PÉNTEK, OKTÓBER 12.
Központi szálloda.

». Bethlen A. tlesd 
Be. Pneáner 1. Peeeeajr 
IkrheHt K. D.-6y6r 
Siee A D.-Ade«
Zeller J. Bánátim 
Seder A. Berfin 
Forster S. Berontó 
Demes Be. Bitkon 
Tény» J. ESwi 
Mwrknecht K. Bee 
Crtt J Mfleeheo 
Wechsler A. Lemberg 
Theümenn J. Pécs 
Dr. Canjic J. Betgrtd 
1 retelik O. O-Becse 
Kleiesner K. Ó-Ker 
Fekete J. Kelocs •»
Setigman L. Piri»
Butik B Kapóin.
Szabó B. Esstergoro 
Ötben Gy Vanrhely
Sziklay József foher- 

czeg szálloda.
Zom A. ».-Szombat 
Tttrtb L. Bécs 
Jerjevicz A- Vopors 
Treend A. Eszék.
Hever J. Prága 
Raknia Z. Trebit-ch 
Szab* Z. S.-A.-üjhely 
Bartel R. Tornedorl 
Se horgas 1. Debreaen 
SzeJey P. Leányfalu 
Brest M. Ó-Ver ban 
Szabd J. Kassa 
Csernél G. Tata 
Haller J. 8016 
Herdál M. Floren z 
T ogner 1. Tap 1 er a
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Benner 6. Kaposvar 
Sichler J. Warnsdorf 
Goldberg A. Warnsdorl 
Bcbiviahef.n R. Bees 
Adler D. Prigs 
Wafek A. Prig.
Króm H. Drezda 
Friedlinder A. Trieszt 
Mayer A. Ldez 
Reinbold R Troppan 
Pellik S Krajova 
Grober Z. Grace 
Lettner J. Braonaa 
Klinear B Berlin 
Beoer A. Bréma 
Müller J. Hanau

Európa szálloda.
L*e*oix Muston#
Asse F. Vervier.
Dahlsoder R. Alicante 
Turner M. Bilbao 
By os D. Bilbao

William S. Carthigena 
Nie a no P. Ferrol 

Burnyay H Lissabon 
Cossart G. Madeira 
Andreovita A. Sémiin 
Haan G Béee 
Berkei Zs- Siatmar 
Hereél J. Debreczen 
NvAi J. Vasvar 
Berdo M- Ikervar 
Forgárs P. Kerekes 
Pető M. Eperjes 
Monok M. BartU 
6on day N. Sr -Cseh

Erzsébet királynő, 
szálloda.

Stieder Gy. Szombathely 
Batrha L. Szászváros 
Kun Gy. Kecskemét 
Geczy N. N.-Szombat 
Arkau»r T. R.-Fürrd 
Kubinyi M. Pozsony 
Virenty Gy. N -Karoly 
Benitzky J. N.-Karoly 
Vojhovies Sz. Oboise 
Pencht J. K.-Bánya 
Vannszky S. K.-Banya

Korzó szálloda.
Dr. Láska R. Becs 
Dr. Hajos R. Sz.-Fcbérvar 
Szigeti J. Sr-Fehcrv.tr 
Moconoky J. Sz.-Fehérvár 
Radánovits H. D.-Tuzla 
Roz.a K. Szeged 
Klein Gy Buzias 
Bernatb O. Agram 
Varga X. Agram 
Jung K. Bére 
ViliZo J. Pécs 
Polivka Gy Jaroslau 
Cimpora V. Sl.Fehérvár 
Ralegh K. Bereg-ztisz 
Dumitrescsi J. Roma 
Dobo.fy Gy. Kecskemét 
Schimrr A B.-Füred 
HeineJV Budapest
Pusnik Ferencz két 

korona szálloda
Früh F.BrUr 
Natka L BrUz 
Smogan P. Krusovact 
Markovira P Krusovacz 
Slojanovics M. Krusovacz 
Pupic. P. Pancsova 
Taszics G. Kiza 
Mitice G. Niss 
Datier M. Budapest 
Haider P. Berlin- 
Balia M. Torda 
Radoszáiovits J. ruaovacz 
Gerven Gy. Budapest 
Straszer J. A -Dabas 
Fekete M Szentes 
Füredi M. Abony 
ßchuszter F. Reichsdorf 
Grüner P. Temesvár 
Nenadovics Gy. Zsemlin

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

VAUDEVILLE SZINHAZ.
Városligeti népliget- 

Budapest, október 12-én. 
Rendkívül érdekes újdonság.
Szép Galathea a város­

ligetben.
Mulattató parodisztikus Ope­

rette 1 felv.
Ma és mindennap.
A hárem titka.

Kitűnő látványos bohóság 
énekkel, magán- és csoport- 
tánczokkal, villany és görög 

tiizfény világítással. 
Ezenkívül műsoron van na­

ponta
TUTTI-FRUTTI.

Kaczagtató színházi képtelen­
ség 5 szakaszban, énekkel és 

tánczczal.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrendie : Szombaton, oki. 

13-án: Otthon. F.vi bérlet 2fi5. szám. Havi bérlet 11. szám. 
— Vasárnap, okt. 14 én Clemenceau, Évi bérlet 206. szám. 
XXXV. bérlet szünet,

A magyar kir. operaház játékrendje: — Szomba­
ton, okt. 13-án : A navarrai leány. Sylvia. Évi bérlet 102. 
szám Havi bérletit, szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, 
okt. 14-én : Aida. Évi bérlet 103. szám. Havi bérlet 7. szám.
rendes helyárak.

A népszínház játékrendje : Szombaton, okt. lő*4n • 
Hoffmann ; mesci. — Vasárnap, okt. 14-én délután : bárga 
csikó, este: Hoffmann meséi.

pj. kerület, Váczi-körut 45. szám.
3k£sv és rrvir~-d.eza.rL3.p

SIMPLICIUS
nevű, legjobb hírnevű nemzeti zenekar

nagy hangversenye
BARCZA JÓZSEF Kaposvárról.
Számos látogatásért esedezik, teljes tisztelettel
706 SCÉEZCOST J". kávés.

ETABLISSEMENT 20801

Váczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N.

Rendkívül érdekes műsor!
Óriási nevettető siker! Óriási nevettö siker!

tj! Egy ideiglenes W

Hotel Garni
Irta: Fischer Mór.

Kurz János, földbirtoKos.........................
Bertha, neje ............................................
Josefinc, leánya.................... -...............
Dr. Hoffmann Károly ............................
Stein Nándor, bankár ............................
Adele, neje...............................................
Émroy, leánya ........... ............................
Welten Flóra, énekesnő ........................
Ferla Miksa, karmester ........................
Köller Gyula ............................................
Pelényi Alfons ........................................
Pemstel, szolga........................................

Rück Nándor 
Drexler Celestine 
Storch Adele 
Kuppetz 
Steinau 
Berg Terézia 
Reiner Aurelia 
Rienzi Marietta 
Kohler 
Fleischmann 
Simili 
Grossmann

KL KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, október 12 én.
Aß operands sarva

nemzetTszinhaz.
Évi b. 204. sz. Havi b 10. sz. 

Budapest, október 12-én.
M n k á n y i-

Viy. 4 felv. Irta Csiky G. 
Személyek 

Mukányi B.
Olga
Piroska
Margit
Darnai
Ella
Szered! ö. 
Zápolya L 
Kozák M. 
Várkonyi E. 
Cziprián M. 
Dr. Karó 
Dr. Kokas 
Ozv Vargáné 
If). Varga G. 
Rózsaberki G. 
öreg ur 
Csukáné

Szigeti J.
U. Székely K.
Nagy Ibolya
Tolnainé
Egres sy
lánczy L
Horváth
Gabányi
Vízvári
Dezső
Hetényi
Mátrai
Latabár
Györgyné
Keezeri I.
Kőrösmezei
Sántha
Lányiné

Tarkóné J. Gaá1 I
Kisasszony L, Boér H.
Pénztámok Tóth
Portás Magyari
Rendező Faludi
Szolga Paulay
Anas Narczisz

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 12-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Tündérlak Magyar­
honi) an.

Népszínmű dalokkal 3 felv.
Személyek : 

Vámházi Szabó
Lajos Lubinszky
Ferencz Szirmai
Laura Vidorné
Etel Gazsi Mariska
Gyuri Vidor
Marcsa Blaha L.
Ádám Timovai
Éva Vasváriné

Kezdete 7 órakor.

FOLIES CAPRICE
Eredeti! Uj! Ma: Uj! Eredeti!

„Rosenkranz
Személyek:

Rosenkranz Mundy ........................
Malvma. neje......... .....................
József, szoba-föpinczer....................
Mari, szobaleány ............................
János, háziszolga ............................
Fleck, bor-utazó................................
Klem, kereskedő ............................
Egy detektív ....................................
Madam Mayer ................................
Egy szállodái vendég.....................
Szállodai vendégek. — Színhely: egy budapesti szállodában 

Ezt megelőzi:

„Maisonrouge és fia“
Leitner H.-tól. Zenéje : Kmoeh A.-tól.

Házilag kezelt vendeglc. Villamos világítás
Tisztelettel

08202 Leitner H.

Roll ur
Hoffmann F k. a. 
Schönberg ur 
Simer k a. 
Pfeiffer ur 
Baumann ur 

, Steinhard ur 
Alberti ur 
Weisz u. h. 
Jaulus ur

Szombaton, október hó 13-án először:

Egy nap Pekingben
újdonság, irta: Fischer Mór.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde «Hotel 
Paris» váczi-körut 25. szám.

íza
»I IV., Zöldfa- és horz-nteza sarkán.

Fényesen átalakítva. Villamos világítás.

"Esténként, hangverseny

nemzeti zenekara által, 
óránként nappal .. ..

K$3lBlel2*C9 < éjjel 40 «

A m. kir.
Időjárás.

meteorologiai központi intézet t v-

ÁUo mások

1 
'roU

Z
■ spiuoX

u£?'i

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél
ránya és 

ereje
1 3 _ HStnérssklei

cLs
Is nini*mms

Arvaváralja___ 767 + 8.3 — © 2 li 8
Trencsén___ 767 + 9.2 — 3 —•
Selmeczbánva_ 767 + 8.6 ENY 3 2 — 12 7
Magyar-Óvár _ 767 + 7.0 NY 2 £<5 — 16 6
O-Gvalla _ _ 767 + 6.3 — s — 15 6
Budapest___ 766 + 8.7 NY 1 0 5 14 8
Sopron _ ......... — + — ENY 3 o I 21 5
Keszthely _ 767 + 10.0 NY 2 2 — 16 8
Csáktornya___ 767 + 7.0 ENY 1 2 9 17 5
Zágráb ____ 76S + 9.6 — 3 2 17 9
Fiume ... _ ... 7<=6 + 13.5 E 2 4 — 22 12
Crikvenica -_ 766 +13,4 KK ll 0 — — —
Panesov.____ 766 + 12.7 NY 2 4 — 17 12
Orsóvá ...___ 766 + 11.8 K 1 © 1 15 11
Zsombolva___ 767 + 11.4 — 4 — 15 12
Arad _ ... _ 767 + 12.4 NY 1 4 1 15 9
Szeged _... 766 + 11.1 ENY 2 = 3 15 10
Szolnok_ ___ 766 + 10.4 E 2 12 15 10
Eger_ 767 + 10.0 EK 1 3 25 13 9
Debreczen___ 766 + 11.6 — © — 14 10
Késmárk 767 + 87 — © 16 — ---
Ungvár............... 766 -- íi.6 EK 3 e 10 18 9
Akna-Szlatina_ 768 -- 8.6 DK 1 © 3 — —
Szatmár... 767 - -12.9 DNY 2 © 2 19 12
Nagv-Várad 766 + 11.4 EK 1 © 15 — —
Kolozsvár „ . 765 + 10.6 — 4 — 18 9
Nary-Szeben _. ! 766 + 9.8 DK 3 © I IS 9
Bécs......... 1769 + 8.4 — 2 3 14 9
Krakó . 1768 + 9.6 ENY 1 16 10 7
Bregenz_ í 769 + 10.4 1 4 1 16 8
Salzburg 769 + 10.0 EK 2 0 — 16 9
Klagenfurt ..._ 768 + 8.3 DNY 2 4 — 15 6
Pót a_... 766 + 13.4 NY 1 3 — 20 10
Lesina _ 765 + 17.0 — 2 — — 9
Sarajevo _ 76S + 100 —- 4 3 15 9
Torino .............. 768 + 14.0 K 1 - -1 eew — 18 13
Flórenez 768 + 11.8 DK 1 4 — 2*2 11
Róma . ... '767 + 10.4 E 3 4 — — —
Nápoly___ I -- + 13.4 DNY : 0 — — —
Brindisi... 765 4- — — 1 13 — —
Cagliari _ _ j 767 + 19.2 0 — — —
Palermo ___ 1 767 + 19.4 1 ENY < 0 — — —
Malta _ 765 4-23.6 NY .! 2 — —
Zürich _ i 769 + 10 4 ENY y = — — —
Breszt ._ . j 769 + 10.4 — ( E= — — —
Biaritz _ i 766 + 12.0 L 2 5= — —
Nizza _ .... t 767 + 14.1 — 2 — — —
Páris ___ J ‘ 4- 8 2 K > 1 — — —

mellett száraz. A hőmérséklet közel normálisnak mondható.
Hazánkban az utolsó 24 órában az eső főleg az Alföldre 

és az é=zakkeleti Felföldre terjedt ki. Jelentékenyebb esó- 
mennviség volt Szolnok, Eger, Nagyvárad, Késmárk és üng- 
vár vidékén Ma reggel az ország keleti felében meg esik, 
egyebütt az idő részben felhős és ködös. A hőmérséklet 
többnyire kissé sülyedt, a szelek gyengék.

Változóan felhős idő várható, jelentékeny csapadék és ho- 
változás nélkül. ___________ _

Vízállás, 1894, október 11-én.

Folyó

Inn
Duna

i Az eimult 
564 óra alatt

Vízmércéé
£ ! áradt ^ apad

MHZBBmtaiiMj jja um a n Md este az Étteremben

HONSARIA jjjijj Vilmos és Fiai
f ismert s kedvelt zenekarajátszik

Ö Alillilivyjuä Kezdete 3 órakor.

Somossy-fflulató
Nagy mezö-uteza 17. szám.

431 telefon. Irodai Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY 

Meg csak 2 esten! Még csak 2 estén!

W AFiRflAíiD’AEtY
a legpikánsabb és legszellemesebb párisi énekesnő fellépése

Utolsó fellépés: szombatom f. hó 13-án.

Hétfőn, folyó hó 15-én

11 u.jd.orLság’o^ estéje! 1

A majomnyely.
Burleszk bohózat, irta Lindony Károly, zenéjét szerzetté

RoSenzweig Vilmos.

Öt uj debut és flip, flap, flop,
uj némajáték, előadja a Phoites-társulat.

Előadás után a kávéházi téli kertben herczeg; 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt. 20800

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temes
Bega

Szamos

Kraszna
Tisza

766 , +

777 +

4-17.0

Hamburg 
Swinemünde
Memel___
Berlin ..._
Münster.........
Stornoway ...
Bein mijét _
Scilly ___
Schields_
Skudesnaes...
Chrisliansund
Uleaborjr _
Stockholm ... _
Szent-Pétervár ~
Moszkva____
Varsó___
Kiew ___
Odessa___  -
Sulina _ -
Sólia ...........-
Konstantinápoly

A szélirányok jelöiéee: E = észa!:, K :
NY = nyugotFelliőzet: 0 == egészen 
nyire derült 2 = résdien felhős, 3 =
4 == egészen borult, 0 == eső, -X*
= zivatar.

A légnyomás általánosau magas és eloszlásában nincsenek 
nagyobb különbségek. Aránylag legmagasabban áll a baro­
méter Köxép-Oroszországban (775 mm. fölött) és legalacso­
nyabban Törökország fölött (765 mm. alatt).

Az idő Közép-Európában túlnyomóan felhős, de mind a

Latorcza 
Ondova-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Körös 
Fekete-Körös 
Fehér-Körös 

Kettős-Körös 
Hármas-Körös 

Maros

Schärding.........- + 126i
Passau !............. +268
Line .............- ..11+ 36i
Bécs .. .. .. ..
Pozsony .. .. 

i Komárom .. .. 
i Budapest .. ..
: D.-Földvár ..
! Mohács.........
! Gombos........
i Újvidék.........
I Zimonv ........
i Pancsova .. ..
: Drenkova .. .
I Orsóvá ........
i Sárvár .. - .
i Győr .. .................
Zsolna ................
Trencsén .. .. - ..
Szered .. -.........
Zákány ............. .
Barcs....................
Eszék....................

I Sziszek ................
j Mitrovicza.............

Kis-Kostcly .........
j Kiszetó .........- -
i Temesvár............
I Nagv-Bscskerek ..
! Deéí ....................
Szatmár................
Nagy-Majtény .. - 
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Elhaltak névsora 1894. okt. 11-én.
kelet, D = dél 

derült, 1 = több’ 
többnyire borult, 
hó, 2= “ köd-

Balog Kata S9 IX. Sorokairi-u. 104. 
Sreukovits Mária é. VI. Király-u. £0. 
Kremb^rgcr Júlia 41 é. VIII óriás-u. 11. 
Tencs Magdolna 28 e. VIII. Kislaludy-u. 3. 
tivuries J. 31 e. X. Lánya-u. 35.
Német Anna 7 . III Ó-budai rakpart 116. 
Simay I. 46 é. III. Kiskorona-u- 75. 
Kolováv.)! L. Sti é. Vili. Futó-u. 10. 
Czeichne M. 35 IX. Mesier-u. 51.
Ku.seh M. 42 é. VII. István-tér. ti.
Sztfaka Mari 4S é. útról.
Stekner M. 23 é. útról.
Verbenits Borhála Ó6 é. VIII. K.-faUuii-u. 16.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. október 11.

Utol so árfolyamUtolsó árfolyam jt»sztaiék
"am- I»93"

Utolsó árfolyam 
renz I áruláb

Wöjárás borult j Vízállás reggel 7 órakor 355 c,m. j Hőmérő reggel 7 órakor + 10° C| Légsulymérór. ■ ó <70 m,m

A) Árutőzsde.
I. Gabonancmüek.

a) Kész árn.

Fai

Minőségi znly hektoliterenkint

76 kg. 77 kg. 78 kg 81 cg. 83 kg.

frtuü I fmg I frttol I frtig

160 kilo
[ trttrl ; frt;g fittől frrt.ö I frtig I írttól : fmg

í
bánsági _ _
ti"i»vidéki — 
peetvidéki _
febermegyei 
bácskai-------

bolgár ------

6.30 ; 
6.35 
6.30 
6.20
6.40

6.30
6.35
6.3C
6.30
6.40

6.35
6.40
6.35
6.35
6.45

6.40
6.45
6.40
6.40
6.50

Hl. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátását.
Egyestilt bpesti fővárosi takarékpónztar...
Ktsbntokosok országos fóldbitelint......................

.45 6.50 

.50 6.55
.45 6.50
.45 6.50
.55 1 6.60

Magyar

Magyar

■ :•

Bei»------ —

ó
Tag?3 i Fej

Minőségi
su y

bektváterenk.
Fittől Frtig

üí elsőrendű — 
másodrendű —

70-72 5.20
5.15

5.30 
_5.20

6.10
7.10
8.40

írje----------- *i
c!
-1

t&kannany —
égetni való — 
s* rfüzesre —

60—62
62-64
64-66

5 70 
6.35 
7.30

Zab----------- Ó
aj

— 39—41
39-41 5Í75 e!io

Tengeri------- <
U másnemű _

__

-
____
6/20 ' 6Í25

Re pele------- káposzta— — -! -

9.40 9.75

köles------- ó — - I I —

ó) Határidőre.
Usance-minoségü 100 kiiogramtsonk ct.

Buta..

Határidő

szept.—-okt. 
márcz.—apr. 
máj.—.iun. ...

6.20
6.70

Magyar

> > 50V, évre — ...
föidhitclintecet papírban.........-..............

> toronaértékb»n 50 évre
> szab. és talajjav............

hriviérd- va«nf'.k kőiv. 50* , ev.o ... 
jelzáloghitelbank ...............—....................

» kőzr. k-.50e .vf. iTÓfrt — ...
> kózs. kvtv. 50 évre...........—
» njer.-kótv— .............. — —
> > osztr. felülb.............
» nyer.-jegy..................................
> > osztr. felülb.............

országos közp. takarékpénztár ... —- —-
> > * > kor. ért. — —

takarékpémt. kózp. jelzálogbankja ...
> > > közs.k. — —

VI. Takarékpénztárak részvényei.
i Belvárosi takarékpénztár.........-..............— 100
j Budapest 111. kerületi takarékpénztár......... 50

Budapest-erzsébotvrirosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest-tcrezvárosi takarékpénztár ... 200 K.

■ Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. ... 300
Magyar álUiánoa takarékpénztár .............. 100
Magyar országos központi takarókpénzt. — COO 
Festi hazai első takarékpénztár ...............10

! 107.- 
132.- 
101.- 
107. 

1215.

108.- 
135.- 
102.- 
108. - 

-1220.-

pénztár ..............  1000 8600.—

VII. Biztositó-társagágok rószv.
200 241. —

123 — 125. - 
850.- 85G. — 

8650.—

Bécsi biztosító társaság ..............
Bécsi élet- óf járadék-biztosító inte'n: 
Első magyar általános biztositó társaság 
Fonciére, pesti biztositó intézet — — 
Lloyil. magyar viszontbiztosító társ. — 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — 
Pannónia viszontbiztosító intézet — —

SCO
1000
100 

. 150 

. 100 

. 300

245.— 
370.— 330 

3675.- 3725.— 
136.— 138.— 
90.- 95.—

130.- 132 
960.— 980.—

Osztrák-magyar bank 40V, évre .............. —
> > 50 évre...............— —

Pesti hazai első takarékp. kózs. k"tv.............

Festi ra. kercsk. bank
zálogl. kor. ért.

marcz.—apr. — 

1SÚ4. máj.—jun.

aug.—szept. —
i október......... ..

. , marcz —apr. ... 
i ezept.—okt. ...

6.20 |_6.25 
. i 6.06 I 6.08 

5.80 5.82
aug.—szept. —......... j — . —

H. Különféle termények.

ingyen hordó

Heremag

Disznózsír.

F aj
inczerna magyal. 1893 
rázós, idei — — — —

I Pénz Áru

Szslenzz —

ZsáLUl együtt 

gÖDgysnij tiezttsuly 
helyett.

Minőség
500 grammon kint.

Szilva -
Kész ara

ingyen herdó

Szilva _
Határidőié

SzHvaiz—

Szllvciz—
Határidőre

budapesti —-----------— — —

"magyar la legenszaritott vidéki- 
var ősi légenaíáritott, 4 darabos —

füstóit
boszniai, 1893. évi, usance-mmőség 

. 320 darabos ...

: : : » : . z
nerbili, i . usaoce-mmüseg

• • : ’S :

fn ! fit__
"48.- : 52.- 
58. —_ 64. — 
50.— |~50.50

43. - ; 43.5C
44. - ! 44.50

_ J8.50_

! 7Í20 1 7 .*70
9.70 I 10.20 

. 17.45 1 17.95
7.20 I 7.45 
9.50 : 9.70

17.20 1 17.45

III. A hajószállitáe fuwardij- 
tételei Budapestre.

boszniai, 1891. okt.-nor.

szerbiai.

, nsance-mm... 
120 darabos.. 
ÍHO w ..
85 . -

usancc-min... 
100 „ -

szlavóniai 1S23................. — —.............
szerbiai 1893 — — — — rL-*'—:
aniToöiai 1834. szept.—ebt...............
szerbiai 1S94. - •-

7.20 I 
9.45 i 

17.50 , 
7.20

7.70 
9.95

18.20
7.45
9.70 

17.70
9.45 i 

17.20 ,
13.50 14.-

•_12.50 13.-
, 14.- ,14.25" 

12.75 13.25

Dana

Tisza

Honnan kr

l Pancsova .........— — 23—25
Újvidék .................... 20—21

1 Bez'ián.......................... 16—18
Kalocsa.......................... 12-13
Dunafuidvar — — — 11-12

} Szentes...............— — 26—27
1 Szeged .......................... 25—26

sa-:5
Titel ------------------- 22—23

Mitrovicz--------------- 31—35

Temesvár .................... <-—44
Nagy-Bccskerck ... ... 30-31

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál- 
iitasi adóval és a biztosítási díj nélkül ér-

A Béga-állomásokt' 1 a buicscllázá:t beleértve.

kózs. k. vissz. 110 itt......... j
kozs. k. vissz. 210 k............

t) Vidéki ez külföldi Int. klboosátásai.
Albina takarék- es hitelintézet — — — — —
Aradi polgári takarékp 4'» évre — - .........

> > » 40 ó. visszaüz. 110 frt.........
» > >40 évre ... ....................—

Aradmegyri takareknonzíar ... --- —- — — — 
Erdélyi, ro. jelzaioghitolb. 40 evro ... ... — — 

, ' > > 40 évre visszanz..............
> > > kózr kötv. 50 e.............

Horvat-?zlsvon országos jelzálogbank... ... — — 
Nagyszeb. ált. takp. 31* , é., vissz. 110 frt.........

", > > 40 evre. vissz. I0o trt ... —
> > > 40 évre 111. kib....... -..........—
> > » 35 evro IV. kib......................

Kagyszcbeni földhitelintézet .........-..............—
» > -----— — — —
> > VI. "kib"" Z---------

! Osztrák földhitelintézet nycr.-kötv.......................
> _> nyer.-jegy ..........— ™

Temesvári első takarékpénztár.........—............— —

IV. Elsőbbségi, kötvények.
Adria ro. ki.*, teseeri hajózási rcszTeoyt. .
Bndapcii Loíuií vaapalya-tars. HS7............

, > » 1689... _. -
Budapest-pécsi vasút... — — —............... — -
Deli vasat.............. —..............v.................— *
Első cs. kir. szab. dunagozhajozasi társ.......
Györ-sopron-obenfnrti vasat, arany ... — - 
Kassa-odezbcrgi vasút 3889, ezüst -.........

> > 1989, arany ............
> > 1891, ezüst ............
* » 1991, arany ............
> » (oszt. von.) 1859, ez. .

Magyar-gácsorszagi vasút I- kJK -...............

Marvar nr. v. (székest-.-gyöv-gráczi vonal) .
^ > > í874. kib. ... --- — — — *

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany . 
Ösztrak-magyar államvasat arany................

* > X. kib. 1385—.
Pesti Llovd- és tőzsdeépület .......................
Toroaúli be'.y.órdeku vasutak............. ... .
Utikány-zsilv. magyar kószeuo. eis. kütv. .

265.65. — j 267.-

101.75
100.
100Í50 
99. 

100.- 
99.- 
98.50 

101.-

102.25
100.50
102.25

100.50
117.50

!38.5C; 289.50 
165 — 
245.- 
157 
302.— 
138.— 
142.— 
117.— 
85 - 

975.— 1000.—

164.-! 
240. —
156.50 
297. — i
137.50 
141.— 
116.-
84. — «

17.—

14.— 
Sói—

99.50’
99.75

-:=!
97.-S

14.—

Vili. Gözmalmak részvényei.
Concordia-gozmalom r.-t------- — —...........— 400 330.— 395.—
Eisö budapesti gösmalom r.-t. ............  500 2200.— 2250.—
Erzsébet-guzmslora-társ.------ —................  -00 ;i 420.— 425.
Luiza-gőzmalom r.-t................. — —--------  164 245.— 250.
Par nőni a-gőzmalom-társ.------------  1000 840.— 850
Pesti hengermalom-társ...................   4)0 ; 720.— 739.
Pesti moinárok és sütők gőzmalom r.-t. — -UO ‘ 392.— 496.—
Pesti Viktória-gözmaloro.............. ...........— lf>0
Váczi hengermalom r.-t................ ..... ..... ..... 100

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t —
Budapesti tégia- és mészégető r.-t.
Budünest-szentlőrinczi téglagyár ___ _
Egyesült tégia- cs czementgvár r.-t..........
Esrakmagy. egyesült kosz ón b. és iparv. ...
Fclsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
Hungária góztégtagyár r.-t.— —................
István téglagyár r.-t.— ..............................
K i sa-somodi kőszenbánya r.-t. id. etism. ..
Kőbányái gőztéglagyár r.-t...........................
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. — — — ..
Magyar asphalt r.-t. ................. — .............
Magyar altalános kőszén bánya r.-t.............
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. ..
Magyar kerámiái gyár r.-t.................—
Feterbegyi téglaipar r.-t. ....................
Salgótarjani kőszénbanya r.-t..................
Szentendrei téglagyár r.-t........................
Újlaki tégla- es mészégető r.-t..............
thkány-zsiívö’gyi magy. kőszenb. r.-t.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
; Első magyar gazdasági gépgyár r.-t..........

«Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t...
j <ianz cs társa vasöntöde es gépgyár __
i Nadrági vasipar társulat.............................
! Kimamni-.iny-salgótaviáni v: smu r.-t............ 100
í Schiick-féie vasöntöde és gépgyár............... L‘00
: Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum» irodalmi <-s nyomdai r.-t. ... 100
Franki in-társít lat...............................— — 150
«Kosmos» müintézet ...................................... íuO
«Országgy. Ertositő» kő- és könyvny._ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t................ 200 21S.
Pesti könyvnyomda r.-t.................................. 500 1409. ~
XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wuggonkölcsönző-táisuiat......... 400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. ... 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-c-------  200
Első magyar betűöntődé r.-t.......................... iOö
Első magyar gyapjumosó- és bi/om. r.-t.200 ___
Első magyar részvény serföződe.................... :íOO 1450.

200 
200 K. 

... 100 
100 
100 
10x1 
100 

... 100 

... 30

... 100 

... 200 

... 100 

... 10> 

... 100 

... 100 
200 K. 

... 20 

... 100 
... 150 
„. 100

10.—
14.—
10.—
22.—

8. - 
3.— 
C.50 
ti. 50

fr. 4.— 
0 —
4.— 

7-944/10 
9.94« 10 

8.— 
9.875/10 

4.50

Szegedi kenderfonógyár r.-t. ... —------ 200
Sziszeki tárházak r.-t............... —  .......... —
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t... 2'>0

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-r. — — 100 |j 190.-
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.— — —
Balaton tavi gőzbniózási r.-t------------—
Earcs-pakraczi vasút ......... — -----------
Budapesti alagur-tarsnlat  —-------
Budapesti közúti vaspálya ^—------ —

> » » élv. jegy. —
Budapesti villamos xuirosi vasat ................ iuu —.— —

» » » » élv. jegy — : 135.— —
Budapest-szent-lőrinczi h

100 
103 
200 
2 >0 
3ii5 
200 
200

195.

21C.— 211
164. —j 
635.-

165
638

380.- 390

100
100

fr.2S.—
9.94+10

Nevérték
drbkint.

670.
237.-:
162-
125.-
185.-
734'. - 
93.- 

318.—

672.— 
236.- 
165.- 
126 - 
190.-
7361 — 
94.- 

322.-

500 
100 ,
400 1930.- 
200 ;

254.—
141.—

266. 
14? . 

1950 -

100 - 
200 ar. 1| 

500 p. p. j! 
... 200 , 
^ 100 I 
... 2ii0 I 
_. 200 íj 

20U K :
200 j

... 100 !
100 ;i 

200 K. j
... 300

. 200 ar. |

100 1
40
40

25 L.
vő L. 

10 
300 

40 p. p.

277.50; 283.50 
254.-; 265.-

510.- 520.- 
260.-. 270.- 
113.— 123.— 
2Ü0.— 202.—

222.-

100.
-I 107 
- 107.

100Í— 100.50

428.— 429.— 
135.-. 135. 
234.-: 235. 
175.—! 185. 
545.-; 555.-

- 1500.-
- 470.-

B) Ért é k töz d e.

I. Államadósság. 

a) Magyar államadósság.
toBjjiradek. 100. 500. 1160.6« névért. drbokb.D. a 

» 10.000 frt névért darabokban., aaom..
Kironaertekü járadék, adómentes —- —- —
1S76. keleti vasúti áiiarckölc:r-n aranyP-. adoiev. 
3889. évi államvasnti arar.ykőks«‘U. ad«jrcectes — .

* > ezüstköksőn — -.......
* Bycretaenykolcátön, 106 fn«s darab... — -

1S70 > , 50 » » -------
Magyar regale»kirt. kötvény, adómentes.................
Horvat-sziavon » > » — •— — ■
MagjM todtehermrotesitési kótrénj, aduroentes . 
Horvat-izlavon > » »
Tiszai és szegedi nyefeménykö.csőn — 

_Horya.th»szlavor j6]z. fő.dv. kötv. adóié

121.75 121.25

96.90
126.25 
127.75 
102.-
153.25
152.25
100.50
101.
96.75
97.50

143.50

96.40
125.25 
126.75
101.50
152.25
151.25
100 —
100.50 
96.25 
96.50

■ 142.50

é> Osztrák államadósság
■ úsiék r=pi-I“*o február—zugusztns 

..........' > > május—noyei!iber ..
Lg)esiíctl járadék erúMfen J^“ ‘̂k"Sbc ~ "

Aranvjúradék, ..............................................
Koronaértek ü járadék
ÁUamsorsjcgyck 1$54. cvavl,

> i860. >
» I860 »
> IStil. *
> 1864. >

Idegon állam adósságok.
Bolgár áiiamvasuu zalogk-'lcaÓQ 
Szerbia „J.-k^son 1« I» lc,ulbéij

II Más közkölcsönök.
Budapest fövar'os. 1890. évi kekkre adóm«»!«-
■ra.m^.Wavólgyi vizszab Ui*. kolCoon^.

»50 frt p. p. adólev.
5G0 » o. e. >
líiO » » > »
100 » > » .......
50

20°;

TI tol «ó árfolv

58.50
58.50
98.50
93.50 

122.75
97.75

149.-,
147.-
156.-
196.50
196.50
121.-í
39.-!
39.50

100.-1 
104. 1

Osztalék
1895-m V. Banltok részvényei.

Angol-osztrák bank r- — --- —------ --
budapesti általános hitelegylet— ... .
Bodapesri bantegjesllet— —------ — -
Első magyar iparbank------ — — — "
Fiumei hitelbank — — — —. —------ --
Fővárosi bank-részvény-tarsasag------ --
Budapesti giro- és penztar-egylet............
Hazai bank-részvény-tdrsasag------
Kermes magy. ált. váltoüzlet reszvt. „ 
Morvát leszámítoló bank -- --- -- -- — - 
Horvdt-szlavon országos jelzálogbank ... . 
Magyar általános hitelbank... ... -- — - 
Magjai- ipar- éa kcrcakedclmi bank . 
Magyar jclcilogbitelbank, t. kibocaatas
Magyar jeizáloghileibank. 11. kibocsátás 
Magyar kereskedelmi v.-t — r *r ■ 
Magjai- leszámítoló es \enzvalto bank 
Magy. takai-ókp. keep, jelzalogbuntja...
Osztrák hitelintczct — — — — --------
Osztiák-magiav bank— — -- —
Pesti magyar keieskcdolim bank 
Unionbank — — —

168.50 169.50

132- 
208 - 
146.- 

99

136.
150.

132.50
210.—
147.-
100.—
137* —

— 18.—

-! 180.-

: 580.-

- 1032.-
1226.-

T.loV1 1114^)41 IK.llu; . .ow.v,-. ... ... ,»VV
Első magyar sertéshizlal«'» r.-t........... ........... 200 ;j 465."
Első magyar sz- iitási vuilaJut r.-t .........|200 i —
Első magyar szálloda r.-t. ......................... SO ’ 240. —I 245.—
Első magyar üveggyár russzeny-tarstsagiOO K. 210. —í 215.—
Első pesti spódiumes csontliszt gyár......... 1 100 i 135. —I 140.—
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő-gjár 60,> 11060. — 1080.—
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. -............— 200 . —
tisckvrindt-iéíe szeszgyár .„ ................... 200 505.— 510.—
«Hungária» árpagyöngy-gyí- .............. 400 K
«Hungária» műtrágya és kynsavgyar — ... 5
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. ... 100 , 60.— 70.—

> » » » » els. részv. 100 ! —.— —.—
Kőbanyai polgári serfózó részvény-társ. 200 K. i 143.— 150.—
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor— —------  100 , —. — |

» > > H. > -- -............ 100, 131.50 132.50
Magyar fern- es limpaáru-gyár r.-t. ... ... 103 i 105.— 110.—
Magyar kender- és lenipar r.-t. -----... 200 ; 160.— 162.—
Magyar villamossági r.-t. ... — — — 200 K. ji —. — —.—
Nemzetközi villamossági társaság .............. 2tX) !' 266.— 270.—
Nemzetközi waggonkölcsónzo r.-t. 400 K. |; 426.— 427.—
Poriper Lipót faipar r.-t. .................... ... 2000 , —

Bank­
kamatláb

3 
3 
2 
5

3 3

5*3

„ - » els. részv.
Dúbreczeo-derecskei h. é. r. els. részv. 400 K 
Debreczen-füzesabonyi vasút eis. részv. — 100
Debreczen-hajdnnánasi vasa: -------
Déli vasnr... ..... ................... . ... —
E’ső is. kir. s ab. dunagőzliajo-társ.
tíyör-sypron-ebenfürti vasat-----------
Kassai közúti vasú; .............. — — —
Kassa-oderbergi vasút ____ __ __ —
Slagyar-gácsországi vasút____ ...__
Magyar gözha józusi részvény-tarsasag...
Magyar nyugoti vasút...............................
Máramarosi só vasút els. részv...............
Maiosvásárh.-száserég. vasút els. reszv.
Murányvölgyi h. é. vasút eis. részv. _
Nagykikindu-nagybecsker. vasút e's. r.
Osztrák-magyar a Ham vasat .............. ...
Pécs-barcsi vasút.............. ..................... ... 22<>
l'errozsf'ny-lcpényi h. é. vasút els. részv. HK» 
Szlavónia h. é. vasút els. részv. ---------- -'K>

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy............. .............. — —

» > osztr. felütbéiyc;
Bécsvárosi nyoreménykölcsön 2b71
Budavárosi sorsjegy..........................................— —

» » osztrák feiülbelyegzésel— ...
«Jó szív» egyesületi sorsjegy.........................— ...

» » > osztrák reiüibély—
Magy. vörös-kereszt sorsjegy .......................... ....

» » » » osztrák felülbély.__
Olasz vörös-kereszt sorsjegy... -......... ................. -

» » » » osztrák telülbélv.------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy..............................
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------ —-----------
I’áifly-sorsjegy ... —.................... .......... ..........

XV. Pénznemek.
Arany, es. es kir. vert .............. ............................

» osztrák vagy magyar b fitos _________
» 20 frankos......................................................
» yn márkás..................... ....................... ...........
» túrók aranyiira........... ..................-...............

Német bírod, vagy egycnc-rt bankj. (103 marka)
F.anezia hajikjvgy {100 fiánk)....... .......................
Olasz bankjegy (100 lira).............. ........... ..... .....
Papirrubel darabonkiot......... ..... ..... ........... ..... ...
Komán bankjegy (100 lei)................... ..... .....—
Szerb bankjegy (Í00 ezüst diuár) ... _ — _ —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ..............
Brüssel....................
London ....................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

90.-

457.- 450

191.-
206.50

206!50 
97.— 

105.-

105.

217.-

192
207

207
97

106

105

218

184.-, 185

50

9. - 
9.10 

174. — ; 
58.-; 
60.-! 
3--I
3.-: 

11.— 
11.50 
12.-: 

:| 12.50 
i 17.25 
« 196.- 
! 57.50

Q 50 
9.60 

176.— 
60.- 
63.- 
3.30 
3.30

11.50 
12
12.50 
13.— 
17.75

198.-|
58.50

5.90 
5.84
9.90 
9.90

12.21;

61.15

45Í5C

49.15;

5.94 
5.89
9.94 
9.34

12.25
61! 35 

45.80 

49.45

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 hollandi frtért
100 frankért____

10 f-ért..............
30Ó márkáért------
100 líráért_______
100 frankért-------
Ml > ____
100 rabéiért-------

103.— 103.30

124.45
61.15
45.50
49.40,
49.40

124 85 
61.35 
45.80 
49.60 
49.60

XVII. Határidőre kötött értékp.
Október ho végére.

Magyar mányi arad ék -----------— —------------
Magyar keronajaradék------ —---------------- —
Horvar jelzálogbank ... ...................— — — —
Magyar általános hitelbanki. ...---------------
Magyar ipar* és kereskedelmi bank......... .... ...
Magyar jeizáloghitelbank ... — ...--------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —____
Villamos városi vasal .........-...............................
Rimamuráuyi vasmű..-....................... ...........__
Magyar villamossági részvénytársaság _______

Október ho végere.

Osztrák hitelintézet -............—-------------------- 368.30
Déli vasat... .................................... — — — — 108. -
Oszt;ák-magyar a.mmvasut..................................... i 366.50

, 121.80 122. - 
56.60 96.70

! 119.- 119.25
465.25 465.75 

: 122.50 122 75
279. - 279.50 
282.— 282.25
257.25 257.75
264.50 

: 123.50
264.75
130.50

368.50 
108.25 
367.

Magyar általános hitelbank — .
Osztrák hitelintézet -..............
Magyar aranyjáradék ................
Magyar koronája vadók.................
Magyar ipar- és keresk. bank...
Morvát jelzálog bank ..............
Magyar jelzálogbank ..............
Magvar pénzv. és lesz. bank — 
Budapesti vili. városi vasú: ...
Déli vasút .........-....................
Áliumvasut ..................-.........
Rima-Murányi ...............— — —
Magyar villám, részv.-társ. ....... .

- I 465.- 
» ! 368.- 
-- i 121.50
- ! 96.25
-- 1 121.-
- . 119.-
- I 276.-
- ! 230.—
- I 256.—
- 103.- 
... ! 367.- 
... 262.-
- I 130.

Leszámol
Budapesti bankegycr.ület — — 
Hazai bank r.-t. — — — —
Kereskedelmi bank— — — — 
Fiumei hitelbank — — — — 
Terézvárosi takarékpénztár — 
Budapest-Krzsébetv. rak......... —
Óvsz. központi takarékp. ~- 
Eliő magyar i párban k — — — 
Fonciére pesti bizt. társ. —
Brassói banya- es kohómü........
Nemzetközi waggonkőies............
Egyes, tégla- és czementgyar 
Eczakmagyarorsz. koszén

árfolyamok.
. _ 129.-

122C-
143.—

! 1-7:=

1 845.- 
1 205.—
! 279--

. : 433,-
155.-

KuFsa-sumodi kvszénbánya r.-t.___
Kősz+nbánya és téglagyár r.-t.___
Magyar aszphalt részv.-társ.____ ___
Magyar kerámiái gyár............—____
Hnngária gőztéela ... ............— ...
Salgo-Tarjaiii kőszénbúnya —------
Danubius hajógyár.........—------------
S« hlick-félo vasönt. s gepgy.------ —
Általános waggonkö’csönző-T.-----------
Kőbányai poig. sertöző r.t. —-------
Magyar ezukoripar r.-t. ........... —
Adria magyar tengerhaj. — —------
Budapest 1 közúti vaspálya ............—

86-
23?!- 
188.- 
141.— 
733.- 
140.— 
277.— 
430. — 
147. - 
132 -

627 —
.lávadékok és bankzáloglevelek clzálogositásánál 
Más é:tékpapirok clzalo-zosi;vsitásánál

r” »Mgeai nyevemenyko.csoo — — i *  _ Temes»begavuigyi vu.**.*- — —j-   -------------r  —■

A Budapest Terézvárosi takarékpénztár részv.-társ. váltoüzlete
Dimlanael 171 AilllráCüV-llt S vesz és elad mindennemű érezértéket és külföld
Budapest, vl>, anarassy III li. pónzt) eszköz|j értékpapírok bizományi vetelet et

saját házában- 20641 eladását, kibocsát ígérvényeket minden húzásból
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTOBER 12. 1894

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő._____________

TELEF0N 2342. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre «Mvtlágoelttet aa
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

Fiatal
herczeg részére házastárs ke­
restetik. Teljes czimü ajánlat 
«Herczeg 25.» jeligével a
kiadóhivatalba. 30799

Erdélyi
Kamatos téli almák; Ponyik, 
Gyógyi, Batul és vegyes fajok 
•2ö kilós kasokban egy mm. 
12 frt. Xagy-Enyed Dr. Wink- 
ler Albert.
Füszerkereskedés

Kossz portéka.
Az elválás első pillanatában
Írom e sorokat, a boldogság forgalommal nagvohb
és boldogtalanság bizonytalan ‘-.*'",1 a - főheivén folv- 
nvomása alatt, boldogít elvala-: betegeskedés miatt
tünkkor adott záloga, szeren-1 °“£VOia„ geladó. Czim a 
esetlenné tesz tavozasa; szen-,!“^^^ 30691
teljen szép asszonyom draga i Kiaaonivaia.yan.------------------
idejéből naponta nekem isi Házeladás
egy perczet s ha még érdemesít | ^ mellett egy
reá, zara ki szivéből e kis ’ elsőrendű épit-idöre 12-eset s eresszen en-, háromemeletes
gem oda mert meg ez is ^ j 70 ^ frt törieSztésee bank- 
dog.tja Tavanvo.-at. o " : i.L.rrcl 128.000 írtért eladó. 

A befektetett töke tisztán 
12» ,o 0-ot jövedelmez. Czim a 
kiadóhivatalban. i

800 mim. kitűnő jó gyepszéna 
helvbeni feletetésre eladó, 
vagy 60-tól 80 drbig tino- 
marha telelésre elfogadható, 
kedvező feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban. 30784

Eladás.

válaszolunk, melyekkel a válaszra
Borsodmegyében

Friss Riaike
saláta gomba

kitűnő minőségű 5 _ kiló 2 frt 
50 kr., apró ó frt 50 kr. vö­
rös áffonya 5 kiló 3 frt 20 kr. 
Ostyenka 1 drb 50 kr. Bér­
mentve minden postára. Lon­
donban ezüst érem Tisztelettel 
Kuchta D. J. Tiszolcz Gömör- 
megye. ______________30848

Vétel.
Keresek

egv dupla Lancastert 28-as 
kaíáberrel. Chokefurat előnyben 
részesül. Czim a kiadóhiva­
talban. 30694

Alkalmazást keres.
Urasági inasnak

ajánlkozik egy 21 éves fiatal 
ember egy magános úrhoz 
esetleg egy gyermektelen csa­
ládhoz, jó bizonyitványnyal 
rendelkezik. Czim a kiadóban.

30840

egy helybeli gyár könyvelője 
esti 7 órától ‘/, 10-ig, vagy 
házon kívül, vagy pedig saját 
lakásán elvégzi. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30796

Hasznait aa aj
pénz-szekrények

(rendkívüli olcsó áron kaphatók

Halálozás
folytán sürgősen eladó esetleg

__________ bérbeadó 425 holdas .jó termő
iTbéesi"öenzszekrény gyári rak-}és gazdasági felszerelés s épü- 
iár Budapest, V., Bál-1letekkel ellátott birtokom. Czim 
■ánv-utcza 6. se. 20709; a kiadóhivatalban.___ M óOl

Visegrádon
ja község legélénkebb és leg­
szebb részén egy 7 szoba 3 
konyha és mellékhelyiségek­
ből álló adómentes uj ház, 
tágas udvarral 159J2 Q-öl 
gyümölcsös kerttel 550 bOO 
frt évi jövedelemmel 13.000 
frtért eladó. Czim a kiadóhiva- 

í tál ban. 308 -0

Egy szolid
30 éves nő gazdasszonynak 
ajánlkozik, kitünően főz. Czim 
a kiadóhivatalban._____30834

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy középkorú öz­
vegy nő. Czim a kiadóhivatal­
ban._________________ 30735

Kertész,
ki a konyha, virág, gyümölcs­
fák és szőllötenyésztést tökéle­
tesen érti, több uradalmakban 
legjobb sikerrel működött, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik 
— az illető nős és gyermek­
telen — óhajtana mielőbb 
állomást nyerni. Szives 
megkeresések «Mttkertósa» 
czim alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. ___30792

Egy igen
jóravaló, becsületes, szerény, 
vagyontalan nős ember szerény 
feltételek mellett, ajánlkozik 
bolti szolgának, irodaszolgának 
vagy ehhez hasonló állások 
bármelyikére. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30798

Házmesternek
j vagy házfelügyelőnek ajánl- 
Ikozik egy gyermektelen kőmi- 
I vés. Czime a kiadóhivatalban 
I megtudható^ 80679

Otthon elvégezhető
munkákat — szerény díjazás 
mellett — elfogadok. Szép 
gömbölyű magyar kézírásom 
van. Ajánlatok «Jó író» jelige 
alatt kéretnek a kiadóba. 30306

Éltesebb,
müveit magányos nő, ki a 
háztartás minden ágában töké­
letesen jártas, mint házvezetőnő 
vagy mint anyahelyettes, állást 
keres Czim a kiadóhivatalban.

30727

Kereskedelmi
akadémiát végzett huszon­
három éves fiatal ember, ön­
kéntes! kötelezettségének is ele­
get tett, fővárosi vagy vidéki 
pénzintézeteknél megfelelő ál­
lást keres, szolgálatát bármikor 
elfoglalhatja. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30703

Kertész
nős, gyermektelen, 29 éves, 
állást keres, ki már ily minőség­
ben gyobb uradalomban szol- 
gált. Czim a kiadóban. 30717

Alkalmazást
keres egy vinczellér képezdét 
végzett 35 éves nőtlen, 5 évig 
mint gazdasági gyakornok és 
számtartó volt alkalmazásban. 
Ajánlatok kéretnek «Cs.» jegy 
alatt a kiadóhivatalban. 30786

Házkezelőnek
ajánlkozik jó referencziákkal 
rendelkező nős, gyermektelen 
magánhivatainok lakásért. Az 
adóügyekhez is ért. Szives 
ajánlatot «Házkeaelő» czi- 
men kér a kiadóhivatalba.

30750

Egy képzett
fiatal ember, ki a hírlapírói 
pályára kedvet és . hajlamot 
érez magában és ki a fran­
cai» és angol nyelvet érti, 
azonnal alkalmazást nyerhet. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

30837

Oktatás.

Alkalmazást nyer.
Ügyes, megbízható

szakácsnő
kerestetik úri házhoz 15 frt 
havi fizetéssel. Bizonyítványok 
mielőbb küldendők Neszveda 
János gazdatiszthez Nagy- 
Szőllős, Ugocsamegye. 20928

Lakás és
Egy fogat

félnapokra bérbe adatik. Ref- 
lektánsok írhatnak a kiadó- 
hivatalba «Fogat» czimen.

30835

TELEFON 2342

Különféle.

Nevelőnöi
állást keresek Pesten vagy kö­
zeli környékén,mindkét leányom 
részére, kik az «Angol-kisasz- 
szonyok» nevelő-intézetéből ke­
rültek ki; beszélnek magyar, 
német és franczia nyelven, 
zongorában jártasak, jó bizo­
nyítványokkal rendelkeznek ; 
egyiko 3 éven át működött 
állandóan ily minőségben egy 
helyen. Csakis jobb uriházhoz, 
hol megszokott jó bánásmód 
helyeztetik kilátásba, — óhaj­
tanám gyermekeimet adni. 
Czim a kidóhivatalhan. 30744

Kunhegyesen
a piacztéren, fűszer- és rőfös- 
kereskedésre állványokkal be­
rendezett bolthelyiség, 2 szoba, 
konyha éléstárral s raktárral, 
külön udvarral együtt azon­
nal bérbeadandó. Bérleni szán­
dékozók értekezhetnek alólirctt 
tulajdonosnál. Kunhegyes. 1894. 
október 9. Varga Sándor.

20930

A MÜLLER J. L-féle

szaliczil-szp
és fogpor

a legtökéletesebb készítmény.

Kiadó lakások.
Az Eraeébet-körnton,
dohány-uteza és kerepesi-ut 
közötti részen, nagyobb utczai 
és 2 szobás s elöszobás, kényel­
mes udvari lakások, novem­
berre kiadók. Czim a kiadó­
ban. 30239

Asztali borokat
vámmentesen 30 ütertől fel­
felé Fiume állomástól kezesség 

mellett szálbt «esse
P. RUDOLF S ACER Fiuee,

Árak literenkint:
Capri, ó fehér............. 26 kr.
Etna 13 fokos............. 28 *

a Marsala aranysárga.. .. 30 » 
Bari fekete, erős.. .. „ 20 » 
Bosko Etna I-a siller.. 22 » 
Lissza, I-a dalmát.. .. 25 * 
Lacrima Christi, édes .. 35 »

Mintáit 5 kilóig 1 frt

Négy arany érem!

íiliirle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Budapest, minim 13. sz.
Hahtár ralameuuyi fűszer- és csemege- 

kereshedésben.

Küfferle Józs. és Tsa.20523

SZŐNYEGEK
függönyök, asztal- és ágyteritök, diván-áthuzatok, flanell- es uti-takarok, paplanok, 

bútor-szövetek, kokosz-lábtörlök, lópokróczok, viasz-parkóták és linóleumok

legnagyobb választékban kaphatók
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

m. kir. szab. nagykereskedők szőnyeg-raktárában
ISnjLcLsipest, T7\, ZErzséToet-tér 11- szára.

Fióküzletek Debreczenben és Nagyváradon.

Lényegesen leszállított árakon.
Mandila futók —.22, —.30, —.40 krajezár méterje és feljebb.

„„ . Kokosz « -.50, -.70, -.90 « ‘ *
Fntó-szonyeg Tapestry „ 1.—, 1.25, 1-40 forint « « «

maradékok Brüssel! « 1.—, 2.—, 2.70 « * * *
Nyírott « 3.—, 3.50, 4.— « * * *

Készletekből
visszamaradt

í egyes asztal-teritők............. ... ....................... 2.— írttól feljebb
1 « ágy-teritök ........................................... 3.50 « «

Arányos hosz- 
szaságban

Kész varrott szőnyegek
140 cmt. széles 2 lapból varrva . r~":"
210 « « 3 « «
280 c « 4 « «
350 * « 5 « « •

forint 5.50 és feljebb
« 10.— « «
« 18.— « «
« 30.— « «

Franczia butor-krep ......................  előbb 1 frt, most csak -.60 kr. méterje
Imitált flanell-takaró........................ « * « « * frt 7'b0 ‘ *
Valódi « « »•/„. cmt. « 6 « « ««*•““ ‘

l>0/ioa * « 10 « < < « 7.50 < «
Szatin- és selyempaplanok dús választékban.

BÚTOR
részietfizetesre a legolcsóbb arakon és a leg- 

I kulansabb feltételek alatt kapható a Budapest.
: Deák Ferencz-ntcza S., I. em. létező |lmtop-raktárbaii.

Le-ui.'.bi' 300 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 2o kr.! 
levélbélyeg beküldése után portomentesen megmildjUiC.

üSzenzácziós találmány!'
gyengeség! esetekben

sElRBBmBSI
felvetetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest. Dalszinház-utcza 1. sz.

#ee»90»»eee*ae»»eoesee.e®®e**«eeeeeo

I Titkos betegségeket, j
• bSlt Johnéi feherfolyást. teíecstenaezes nélkül es carmeiy ^

• gydrymd* sxsna: uiposAn es mztoe ^rr»_ S

$Dr. KAJDACSY,:
$ volt ci. #• kár. etredorvea. 2
• Lakás: Budapest. V..Váczi-körut4.ei., L«n. J
• bel arat a leDCCŐneu. e
S „ . , 7_s orAiz, miknek o. tn. férfiaknak ä

F

értékpapír fog a 
lehető legrövi­
debb idő alatt 
igen nagy áremel­
kedést elérni.

Felvilágosítások 
«Nagy nyereség» 
czimen Budapest 
főposta restante 
kéretnek. 20940

V
/‘ÓnmükBdo

.. VÍZ EMELŐ
/ TELEPEK
! készítését 

■ mélyen foktő kutak- 
í.í búi és forrásokból 

1 elvállalja
f A.KU NZ

vízvezeték és 
szívattyugyara

WEISSKIRCHEN 
l Morvaország).

számára. 20869 
Med. dr Borsody cs. és kir. 
szabadalmazott electro- 
metallikns készüléké jó­
nak bebizonyult es kltün- 
tettetett ; megszünteti a gyen­
geség! állapotokat, erősíti a ki- 

I merült idegeket és kölcsönöz 
nekik ifjúi erőt. A készülék fb- 

j lőtte czel-zeru és a testen való 
, észrevehetetlen viselése ele­
gendő az eredmény elérésére.

IMled- d.r.!BORSODY FERENCZ
Budapest, Dob-utcza 52.

Ismertető röpiratok ingyen 
: és bérmentve küldetnek.

OSILLAG AÜÜA
185. cm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az általam fel- 
talált Kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a liaikihnllás ellen, elősegíti a hajnövest e erősíti a hajbort. 
uraknál elősegít telt é» erős szakállnővést. Rövid használat után úgy

haj. 1 int a szakádnak természetes szint és sűrűségét kölcsö­
ne7 é- ni "ijvíí korai öszülestöi a legmagasabb korig. Egy teae y 
ara ŐO kr, 1-, 2 —, 3—, 5 — frt. Postai szétküldés na­
ponta a világ minden reszebe. a pénz eloleges beküldése 

vagy utánvét mellett, a gyári raktárból -l'io-

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és külföldi összes illatszer-különlegességek főraktára.

Budapest, Ensébet-körnt 54. sz. — Becs, I., Seillergasse 9. sz.

1 legszebb és legczélszerübb

karácsonyi ajándék!
(Emlék az elhunytakról.)

Tekints körül!
Mindazok, akiknek szép arcz- 

szinét és gyöngéd bőrét már annyi­
szor megcsodál tad, mosakodásra 
csak egyetlen szert használnak, 
s ez 20006
Doering szappana

a bagolylyal.
És te, ugyan mit csinálsz ? Légy 

okos, tedd ugyanazt.
A felülmúlhatatlan Doering- 

ezappan a bagolylyal minde­
nütt kapható 30 krért.

Herbert C. pondre de l'impéra- 
trice és Herbert C. finom 
púderjét, a legkiválóbn arezpo- 
rokat, remek színekben, minden 
arezbűrhöz illőeket, valamint Her- 
bertine zsirport, xjport, krémeket, 
arczkenőcsöket síd. ajánl 20808

C. HERBERT
alapittatott 1855-ben. a kir. udv. színházak szállítója Berlin SAV. 
Scliützenstr. 76. Kapható gyógyszerészeknél és illatszertárakban.

C. HERBERT

r___ ,_____ rr

„Gräme Venus
Bőrapolási szén

Folyopép „Eugenie*
foiyébny piros arirás^eÉ- 
„Eugenie" hintő por 
fehér, rézsaés créme szinbea

Hajfeslöszer
Kaukázus

bajuszpedrő kivonat.

Arczkepek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Előleg í frt Szállítási idő Í0 nap. 
A hü hasonlatért keze?seg vallal- 
tatik. A fénykép sértetlen marad. 
Alkalmi ajándékul szánt megren­

delések előbb küldendők be.

BODASCHER SIEGFRIED
jatalomdijazott műterme,

Wien. II., Praterstrasse 61.
(ezelőtt Grosse Pfarrgasss) 

Alapítva 1879-ben. 30917

I Ügynökök ■
* fésilrtfizetés millet*, eszkftz- 
! lends sorsjegyek eladására 
I kedvező feltételek alatt al- 

kalm-zUtnak. Ajánlatok :
I fővárosi vtitóüzlet-tár- 
I saság Adler es Us Bu­

dapest czimzendök. S07ZC

BÉCSI íj

HMM-ttSAI
BECSI

# U %

Mme. S. A. Allews
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

Orosz császári 
udvari szállító 

I MOSZKVA.

„Venns creme“
jesen ártalmatlan cosmeticum. kivaltkepen 
hasznos a bír zsirfényo é- érdessége ellen; 
a bort vakító fehérré varázsolja, a 
ránezok és redők képződését megakadályozza es 
megóvja az arezszin fiatalos frisseségét. A „Ve­
nus oréme“ nem tartalmaz semmi zsír- 
nemű anyagot, ezért soha nem avasodik s az 
ev és nap bármely szakában minden ártalom nél- 
kai alkalmazható. A t. közönséget saját érde­
kében kórjuk, hogy az Itt levő védjegyre 
szigorúan ügyeljen. HW» Ara 2 frt. --*■

m
,Engenies< folyópép mirtns - virágokból, iá 

,,Sá «»iá cusv -- z' — »' arcz-szin szépítésére s a
virágzó, üde arcz-szin állandó megőrzésére, ügy az arcznak és nyaknak, 
mint a keznek es karoknak gyönyörű lágyságot es marvanyszerü tiszta­
ságot kölcsönöz; a bír minden érdességet es t. ..o»sac*t meg­
szünteti. KBW- Ára 3 frt. 'Wm

Eugenie“ vörös folyékony arez-
^ .. s.-«»------- «fi«« kz ajknak, arcznak és fülek

;aszint kölcsönöz ; villámot
fel s 3 napig is tapadva

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjúkori szépségét Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz. _ 

•■MAR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT 
Így nyilatkoztak sokan kik megkísértették m-.aö,a az ősz ha^ ; 
^zanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen iij 1«1 <
Mdme' B. A. ALUBM-8 Hai Restorer e?vüvegjének haszna,ataután. 
.. ez nem haj festő” nem piszkitia sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
.swffaóÁzembetünűleg a haj színét hanem lassankmt adja vissza ai 

eredeti ifukon szint. Egy üveg ára 3 frt 80 kr.
Gyár es szétküldé.i főraktár Londonban. 1H i 116 Southampton Row.

Eladás nagyban: TÖBÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapest 
kiral\-u“a 12^ kicsinyben LueS M. váczi-utcza 2S„ Lneí Sándor 
vaczi-utcza 32 sz.. (Nemzeti szálloda) es Molnár és Moser uraknak 
koronaherczeg-utcza 9. 

teljesen ártalmatlan *Az ajknak.arának és fülek. 
KeilOCS net szép természetes rózsaszínt kölcsönöz ; villamos 
fény mellett is természet« tzinben tűnik " ° "*“ ’* *"* ™
marad a bőrön. Ara 1 frt 50 kr.

.Engenie hintőpor** oréme-szlnben^tartí
san és észrevétlenül tapad, a a bSrpek természet^ Úgy- 
ságot és üdeséget kölosonoe. Ar» 1 frt 20 kr. Pftmtoa* 
csal együtt 1 frt 50 kr.

kitűnő hajnövesztő szerj ^erősíti a hajtőké

HAJDINA-LISZT
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó­
hivatalban.

Gummi
es halhr'vaz franczia gvartmánv orvosi tekintélyek által ajánlva. Tuczatkmt 60 kr. 1. 2, 3,4 e, 5 ->* - Cápottes Amer.oaln, -uczatja 1 frt 50 Ír. - Safetl Sponges, nőovszer
Prof. úster meds£e. tuezatja 1. -*. = «*«. - Fallporna avanta^m^tan^jMt 
nő, óvszer 1 formt 50 krvrz., - BalloU de femmes 5 Irt - FEITEL WOT-
nil. Beos, I. Bez., Karntnerstrasse 63 E. torvenyszekileg bejegy-ze.t czeg es Párls 
13, Kues petites Eonris, készpénz «agy utánvét mellett Egy teljes használható 13 
darabot tartalmazó mmta-koUekcziu frt 1.80 kr. — Magyar levelezés. 1311'

GRANDE
€HAWPAGME

COMTE PE LM8M6E 
COMTE PE 5555 1850 

COMTE PE LAGRANGE 1840 
OOMTeP BE 1830

COMTE DE LA0RÄN6E

Hámozott császár- 
Qyönoydara, zöld és 
sarya czukoröorsó, 
lencse, kukoricza. 
szágó, tápióka, őriz, 
hajdina-kása, ju­
lienne, rizs-, burgo­
nya-, borsó-, árpa- 

és hajdina-liszt.
Valamennyi 300 gram­

mos dobozokban.

A mi hajdina-kásánk rend­
kívül finom és jóízű gyártmány, 
erősít és az egész.-cget előmoz­
dítja, a testet izmossá és ellen­
állóvá teszi a teljesen pótolja a 
hússal valu táplálkozást.

A mi h Jdina-lieztünk min­
den oldalról teljesen kipróbált s 
orvosilag mint a legjobb és leg­
olcsóbb tápszer ajánltatik külö­
nösen gyermekek és betegeskedők 
számara'. Válogatva, posta kosa- 
rankint 2 frt 50 krért szétkűl- 
detik a világ minden részebe, a 
hol még raktárak nincsenek.

BRÚDER HIRSCHFELD & Co.
árpakása* és hámozott borso­

sára WIEN, n. 2<m?

hajanak vagy bajuszának hiányos 
növésé, esetleg hajzatának teijes 
hiánva miatt, mig a dr. Fairek 

Felix-fele svájozl

la.a.J-eli3siit
meg nem kísérletté, mely a hajhul­
lást rögtön megbünteti esabaigyökö- 
ket olyannyira termékenyíti, hogy a , 
kihullott szalak helyebe. rövid hasz- , 
nálat a*án okvetlen újak nőnek.

Tápláló ereje által azonnal meg­
gátolja ar ösxülést és visszaadja 
a hajzatnak természetes üde, iíju szí­
nét és fényét. |

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a i

bajusz-
és szakái növést j

úgy, hogy még 16 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erő. szakait es I 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer és ezer elismerő írás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a 
pénz visszafizetése mellett 
kezeskedtetik.

A egy doboz— 1 frt 20 kr.
ATn egy dupla nagy 2 forint.

Kapható Török József gyógy­
szertárában. kiraly-utcza 13. sz. es 
Neruda Nándornál IV., Kossuth 
Lajos utcza 9. sz. — Vidéki megren- 

I deíések posta utján, kívánatra titok- 
tartás mellett küldetnek. 309.17

„Trixogen** raket"s“"teljesen megakádályozza
képződést. {||l9k Ára 1 frt 60 kr.

„A igriline végétale** haj festő,
fekete és barna. A haj. ezen szerrel festve, 6 beiig is megtartja i 
színét és teljes lehetetlen a müleges festést a természetes színtől me,, 
különböztetni. BlV' Ara 3 frt 50 km -VB

Folyékony kaukázusi bajuszpedrő
a bajusz növesztésére és épen tartására. A üaJims feUü* 
tése nem szükséges, a nélkül is minden bajusznak a kl« 
vánt forma adható. OBÁra 75 kr. /MI

BAKTABAK BUDAPESTEN : Török József gyógyszertara király 
utcza íz. Neruda Nándor Ko.suth Lajos-utczá Lnz es Utast Muzeum- 
kórul. Városi gyógyszertár \ arosház-ter.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hitele,, kóizönet- 
irat johjtún ezen m enet,,,inr legmelegebben aj.inlhatü

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásókat és sebeket, az önfertóztetés 
a’ olgyengűlt fértierot, magömlésekét, a bujakornak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, raeiyekneic a mag- 
talanság gtuk fúokozuja éi bőrbetegségeket gj-ogyit uj gyógy- 

mód szerint biztos sikerrel, gryorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szara, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta IC órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
u óráié. 09s Díjazott levelekre a legnag>-obb figyelemmel válaszolm- 
tik és g>vgyszerekről is gondoskodva lesz. '3% — Nőknek külön 

váróterem. ^
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 13-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 írt^>^ki\.

most csak 90 kr. w
A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmenlve kül • 

detik meg. 2079°
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
ebredese. - III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. ~ . A hugj*-
csőtakar (tripper) es hugycsőszükületek. — V. ^ bujakor (siptulis).
VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalansag.

IX. Az ívarszervek megbetege«iésének_fótén2VZÖjeji_2rostituczio.

K. 9170/1694.

Pályázati hirdetmény.
Nyíregyháza rendezett tanácsú város a köz- és 

magánfogyasztásra világítási és erőátviteli (trans- 
misszió) " czélra a villámerőt behozni szándékozik. 
Felhivatnak tehát mindazok, a kik fenti czélból 
berendezendő központi elektromos állomás létesité- 

I sére és üzemére 50 év tartamára kizárólagos jogot 
; nyerni óhajtanak, hogy 2000 frt bánatpénzzel fel- 
! szerelt zárt ajánlataikat 1894. évi október ho 
31-ik napjának déli 12 órájáig Nyiregy- 

I háza rendezett tanácsú város polgármesteri hivata- 
I Iához nyújtsák be. A pályázati feltételek Szobor 
j Pál városi tanácsnok előadónál a hivatalos órákban 
I betekinthetek vagy kívánatra megküldetnek a várQjj 
; térképpel együtt.

Kelt Nyíregyházán, 1894. október hó 8-án.
Benes László Májerszky Béla

í polgármester. 20926 főjegyző._____

20408
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Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils pansi gyárából. 
Gummi és halhólyag jótal as mel­
lett tuczatja 1. 2, 3, 4, 5, 6 frt. 
Capottes amencans tuczatja 3, 4, 
5 irt; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzinga tanár szerinti 8*0—ó frtig 
Ujdoneár! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen «Diana-öv» 2.50—5 
írtig. Betegápolási czikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmeny Megrendelés 
pontosan ésdisereten eszközöltetik

KELETI J.
csász. és királyi szab. sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17.
Árjegyzék ingyen és bérmentve

2 évi jótállás mellett. Czimemre és ezégemre kérem figyelni! 2 évi jócailás mellett.

BUTOE-áEJliflIK
Budapest, IV. kér., belváros, váczi-utcza 11., I. em.

Egyes bútorok
2 szekrény 2 ajtós frt 40
2 ágy....................... 28
2 éjjeli szekrény . „ 14
1 mosdószekrény. „ 16
1 íróasztal ... „ 14

Hálószoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó 
1 tükör
125 frttól és feljebb.

Ebédlő i
1 kredencz - £3
1 ebédlő-asztal =
1 trumó ll^o.
1 tükör I so I
6 ebédlö-szék I ■=-“

160 frttól és feljebb.

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 1
1 szalon-asztal j
1 consol ,|-
1 tükör I
105 frttól és feljebhl1"

Hálószoba
2 szekrény 1 >,
2 á gy §
2 éjjeli szekr.l * ■= 
1 mosdó szekr. j = = 
1 tükör ^
160 frt. ésfelj.l s

Hálószoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdószekrény 
1 tükör
180 frttól és feljebb. a E

Szalon
1 pamlag i
6 zsölye I
1 szalon-asztal' 
1 consol 
1 tükör 
130 frt és félj.

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye l- 
1 szalon-asztal | £ •
1 consol 
1 tükör 
160 frttól és feljebb

Ebédlő
1 kredencz 1 
1 ebédlő-ászt. I 
1 trumó 1
1 tükör I
6 ebédlő-szék | 
110 frt. és i élj. I

Ebédlő
1 kredencz \
1 ebédlő-asztal j
1 trumó
1 tükör j
6 ebédlő-szék i
140 frt és feljebb. 1

ti i-

Szalon
1 pamlag \ ,
6 zsölye I ^
1 fczalon-aszt. j =•
1 consol *~
1 tükör
330 frttól
és feljebb.

Kárpitozott bútorok.
1 mag. ebédlő-diván 50 frt 
1 Ottoman bourette 32 „ 
1 díván „ 25 „
1 garnitúra plüs 120 „ 
1 garnitúra crepp . 60 „

ttol es ieiieoD. —y——,
. ... , ... lnn , ,n , or, 200 240 300 500, lOOO frtig, ebédlő berendezések 165, 190, 240, 310, 350, 2000

“°° es””r‘fitylll háló-, ebédlő- és ezalon-berendeaésekben. — - - —

Telefon 5490.
m-berendeaésekben. —. . - c Z Oft
Árjegyzék 25 kros levélbélyeg megküldése után.

I89£HTT^
/ SZERKESZD 

ßODAPKST VL 
tóznuTOEÁT ma i

rc«f BtoMEiNTES 1 

BLŐF
Vidékre poétán r-
Egy éne .... *0 frt 
Zct M ém .10 frt
Iimilni » bóra H4 
rnacna-, OU»i-.On*s-.T$n 
etazágokba. Sri jo-, Romt 
valamint amaz országokba. 

»es tartoznak,

A pá
Pártkormány-e | 

kérdés nemde 
a jelenlegi kabinj 
alkotása, mint pa 
és Szapáry-alkott 
kétségtelenné tesa 
zedes mamelukszj 
ségbe vett át, hij 
is tekintenünk, 
nak semmi oly 
párthatalom kife 
nem köti a biza^ 
párthoz, csak a 
gyülekezethez. D 
Wekerle-kormám 
nem a pártkorr 
meg. Keletkezés 
nul dúlt az egy] 
harcza és a 
vallott programi 
között örökölt 
tébe, viszont 
elvi támogatását 
zetés, mely az 
a kormányt meg] 
párt vezetésénei 
lem vezérléténél 
nagy általános 
mányi, elsőben 
szabadelvű tőrei] 
ménynek legkex 
sőt a palamentij 
vánitott közös 
inkább azért, 
mány törekvés] 
elemeket látta 
lyeket minden 
den nemzeti he 
nek ismert. Igv| 
akkor volt légi 
kezelt a páriái 
gél, mikor min] 
igazában sémi 

Hát a mint 
lemnek vége, 
hető legtermés2 
nik. Mihelyt a 
térre az oly I 
paizsával, mel] 
kőlcsi birtokát 
benne egyebet 
kormányzatot, 
teljesen erkölc] 
építve. Mi is 
zat, az a dics^ 
Két évtizeden 
mányok. a néj 
sitásával, a töj 
a szabad válaj 
sával szerezté] 
többséget, mel 
párthatalom gl 
Ez az eredenc 
szervezet ma 
ben elvesztett] 
külső feltételi

A d arwi

Németország 
a szakirodalom 
a minap egy nS 
befejező kötete. | 
megjelent leguja 
básu munka sz] 
vett földrajzi 
kint ve attól, he 
tisztikai kimuta 
gában is érdet 
két még azért 
ember.

Platz Bonifaj 
titkára, irta e 
ismeretlen. A| 
első müve : 
időben jelent 
tűnést keltve 
bámulatos öli 
ezt a sok tudq 
viszi harezba.

Ez utolsó 
csekszik, mint 
tömeget találj] 
czélja most is 
és kővetői elk 

Azt lehetet] 
két évtizeden i 
a hatvanas éi 
állandó izgatd 
már napirer-j 
Ami gyönge 
azt lekaszabc 
tanítványok ;| 
dúl helyes al 
tudományi k| 
tünemények 
ez az u. n. 
szakában 
keresi és az 
Linné és Bu

• Platt Be
—V. köteL

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcaa 35. (az operaház átellenóben).


